Изменение законодательства о налогообложении подоходным налогом доходов в виде страхового возмещения

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району информирует, что 22.07.2021 принят Указ Президента Республики Беларусь № 285 «О налогообложении», который касается, в том числе, подоходного налога.

         Так, в соответствии с данным Указом страховые выплаты (страховое возмещение или страховое обеспечение) по договорам добровольного страхования жизни и добровольного страхования дополнительных пенсий, заключенным до 01.01.2021 на срок менее 3 лет, по которым уплата страховых взносов (страховых премий) за этих лиц осуществлялась за счет средств организаций, индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц, не состоящих с плательщиком в отношениях близкого родства, опекуна, попечителя и подопечного, не облагаются подоходным налогом.

         Действие этой нормы распространяется на отношения, возникшие с 01.01.2021.

         Следовательно, страховым организациям необходимо будет произвести возврат физическим лицам подоходного налога, удержанного с таких выплат после 01.01.2021.

        При этом обращаем внимание, что страховые выплаты по таким договорам, заключенным после 01.01.2021, облагаются подоходным налогом.

