Вы всегда можете с комфортом отдохнуть на территории Могилевского района. Услуги по размещению предоставляют:

1. Гостиничный комплекс «Родник»
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Трехэтажное здание находится в сосновом бору на расстоянии 1 км от реки Днепр и в 1,5 км от целебного водного источника – Полыковичской криницы (памятник республиканского значения). Гостиницы предлагает одно-, двухместные двухкомнатные номера высшего разряда, двухместные однокомнатные второго разряда номера. К услугам гостей: организация питания, аренда беседок, спортивная площадка, автостоянка, предоставление помещений для проведения семинаров (конференц-залы на 30, 100 мест), торжественных мероприятий.

Адрес: Могилевская обл., Могилевский р-н, аг. Полыковичи;

Телефон: 711-445.

2. Ресторанно-гостиничный комплекс «Грин-Хилл»
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Гостиница-ресторан расположена в 7 км от г. Могилева в сосновом бору на берегу озера. Гостиница выполнена в элитном клубном стиле. К услугам гостей: организация питания, охраняемая парковка, баня, мангалы, крытая терраса на озере.
Адрес: Могилевская обл., Могилевский р-н, 7 км Бобруйского шоссе, д. Cалтановка;

Телефон: 723-000; 723-005.

3. Гостиничный комплекс «Корчма»
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Расположен в живописном месте аг. Буйничи в 2 км от г. Могилева на территории комплекса «Белорусская этнографическая деревня XIX века» напротив мемориального комплекса «Буйничское поле». Гостиница построена в стиле дома помещика XIX века, номерной фонд представлен одиннадцатью комфортабельными номерами первой категории. К услугам гостей: организация питания, охраняемая автостоянка, детская развлекательная площадка, бильярд, сауна.

Адрес: Могилевская обл., Могилевский р-н, аг. Буйничи;

Телефон: 471-100.

4. Гостиничный комплекс «Динамо»
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Расположен на окраине г. Могилева. В гостиничном комплексе для проживания предлагаются комфортабельные номера.
К услугам гостей: организация питания (кафе), автостоянка, спортзал, конференц-зал, площадка для мини-футбола, площадка для пляжного волейбола, гимнастический городок, банно-оздоровительный комплекс (сауна, душ, бассейн, бильярд, комната отдыха), беседки для отдыха, гаражи.

Адрес: Могилевская область, Могилевский р-н, Полыковичское шоссе, 1;

Телефон: 711-587.
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. Отель «Любуж»

Апарт-отель «Любуж» находится в 2 км от г. Могилёва и располагает номерами с бесплатным Wi-Fi. К услугам гостей: камера хранения багажа, бесплатная автостоянка, ресторан, бар, русская баня.
Адрес: Могилевская обл., Могилевский р-н, д. Любуж, ул. Лесничество, 15;

Телефон: 706-061.

Укрепить свое здоровье можно в здравницах на территории района:

1. Санаторий «Чайка»
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Санаторий «Чайка» - круглогодичная здравница, которая предназначена для санаторно-курортного лечения и оздоровления взрослых и детей. Год основания санатория – 1978 (в 2016 г. проводилась реконструкция), номерной фонд на 230 койко-мест (номера – двухместные однокомнатные, двухместные двухкомнатные повышенной комфортности). Находится в живописном месте, среди сосен-великанов, в 400 метрах от реки Днепр, недалеко от деревни Шапчицы Могилевского района (12 км от г. Могилева). В санатории также организован детский оздоровительный лагерь.
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Профиль санатория – лечение и реабилитация опорно-двигательного аппарата, органов дыхания, пищеварения, сердечно-сосудистой системы и общетерапевтический.

	Лечебные кабинеты санатория:

- аэроионотерапии;

- водолечебница;

- души лечебные (гидропатия);

- подводного душа-массажа;

- процедурный кабинет;

- оксигенотерапии;

- ингаляций;

- светолечения;

- косметологии;

- спелеотерапии;

- мануальной терапии;

- стоматологический кабинет;

- массажа (аппаратного, вакуумного, ручного);

- сауна инфракрасная;

- кедровая бочка;

- озокерито-парафинолечения;

- электролечения и электросна;

- кедровая бочка;

- тренажерный зал.
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На территории санатория расположены автостоянка, баня, сауна, бассейн (закрытый), спортзал, косметический кабинет, бильярд, настольный теннис, библиотека, буфет, клуб, танцевальный зал, летняя танцплощадка, площадка для шашлыков, площадка спортивная, площадка для отдыхающих, детская комната и детская площадка, комната психологической разгрузки.

Адрес: 213114, Могилевская обл., Могилевский р-н, Мостокский сельский совет, 7/10;
Как добраться: автобус № 14 из г. Могилева (от ж/д вокзала до остановки «Сосны»);
Телефон: 71-08-21;
Сайт: http://www.mogilevchaika.by/ 

2. Санаторий «Дубровенка»
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Санаторий расположен в четырех километрах от г. Могилева рядом с автомобильной трассой Могилев-Шклов. В шестистах метрах от санатория находится железнодорожный остановочный пункт Полыковские хутора. Здравница расположена в смешанном хвойно-лиственном лесу (береза, ель, осина, сосна, клен, акация). Год основания санатория — 1967, год реконструкции — 2007 (5-этажный жилищно-медицинский корпус), 2009 (водолечебница). В санатории лечат болезни сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата, органов пищеварения, органов дыхания, нервной системы.

Оказываемые медицинские услуги: бальнеолечение   (души, ванны, ингаляции), консультации профильных специалистов, консультация терапевта, лечебная физкультура (ЛФК), массаж   (ручной, механический, подводный душ-массаж), мини-сауна Кедровая бочка, питьевое лечение минеральной водой, посещение бассейна, психоэмоциональная разгрузка, спелеотерапия (аромафитотерапия), теплолечение, физиотерапевтические процедуры (электросветолечение, магнитотерапия), фитотерапия.

Адрес: 213124, Могилевская обл., Могилевский р-н, ст. Полыковские Хутора;
Телефон: 39-28-21.

3. Санаторий «Сосны»
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Санаторий основан в 1973 году, а в 2011 проведена его реконструкция. Находится в окружении смешанного и хвойного леса, в 400 м от берега реки Днепр на площади - 15 га, территория огорожена забором, охраняется сторожевой охраной санатория. На территории санатория произрастают ель, сосна, берёза, клён, рябина. Неподалеку находится Могилевская больница медицинской реабилитации, где существует возможность пройти дополнительные обследования (консультация специалистов, физиотерапевтические и лечебные процедуры, лабораторные исследования, ультразвуковые исследования, рентгенологические исследования, функциональные исследования, рефлексотерапия, психотерапия). 

В санатории лечат болезни органов дыхания, пищеварения, женских половыхорганов, костно-мышечной системы.

Оказываемые медицинские услуги: водолечение,   галоингаляция, диагностические исследования   (анализ крови на глюкозу, клинический анализ крови, общий анализ мочи, электрокардиография), души лечебные, ингаляции, лазеротерапия, лечебная физкультура (ЛФК), массаж   (ручной, подводный душ-массаж, вибромассаж), медикаментозная терапия, осмотр врача   (невролога, гинеколога, по показаниям), питьевое лечение минеральной водой, посещение бассейна, стоматология терапевтическая   (осмотр, лечение острой зубной боли), теплолечение, терренкур, тракционная терапия, фитотерапия, электрогрязелечение, электросветолечение.

Адрес: 213114, Могилевская обл., Могилевский р-н, п/о Мосток, д. Шапчицы;

Телефон: 71-08-13;

Сайт: http://sosny-mogilev.by/ 

4. Санаторий «Энергетик»
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Это современный оздоровительный комплекс, который предлагает своим посетителям весь широкий спектр лечебно-профилактических услуг, помогающих обновить организм и предупредить различные заболевания.

Санаторий основан в 1980 году, в 2014 году проведена реконструкция. Расположен санаторий в чудесном уголке живописной природы на берегу реки Лохва, правого притока реки Днепр, в 20 км юго-западнее г. Могилева в сосновом бору на площади 7 га. Территория огорожена, благоустроена, озеленена, освещена в ночное время, оборудованы пешеходные дорожки с твердым покрытием, места для отдыха. Организована круглосуточная охрана с применением камер видеонаблюдения. Для прибывших на личном автотранспорте оборудована автостоянка. Санаторий работает круглый год, а продолжительность смены составляет 12 дней. Во время заезда отдыхающие могут пройти не только курс оздоровления, но и принять участие в различных культурно-массовых мероприятиях.
Санаторий «Энергетик» обладает хорошей лечебно-оздоровительной базой, которая включает ряд функциональных подразделений: кабинеты теплолечения, светолечения, зал лечебной физкультуры с тренажерами, кабинеты аппаратного и ручного лечебного массажа, ингаляторий, фитобар, кабинет магнитотерапии, кабинеты электро-импульсной и ультразвуковой терапии. В водолечебнице проводятся различные виды водных процедур: ванны (хвойно-жемчужные, минеральные, скипидарные), гидромассаж, подводный душ-массаж, душ Шарко, восходящий и циркуляционный душ, аппликационное грязелечение. В санатории лечат болезни сердечно-сосудистой системы, нервной системы, опорно-двигательного аппарата, органов дыхания, органов пищеварения и эндокринной системы.

К услугам отдыхающих санатория - баня сухого жара с бассейном, комнатой отдыха, залом для бильярда и спортивными тренажерами. На открытом воздухе размещены танцплощадка, спортивные сооружения: площадки для волейбола, баскетбола, мини-футбола, лыже-роллерная трасса, пешеходная тропа здоровья и игровые детские комплексы.
Оказываемые медицинские услуги: ЭКГ – диагностика, ванны лечебные   (жемчужные, минеральные, минерально-жемчужные, лекарственные, смешанные - 1 вид), ванны суховоздушные углекислые, ингаляции, инфракрасная сауна, консультации профильных специалистов   (врач-невролог), лечебная физкультура (ЛФК), магнитолазеротерапия, массаж механический   (аппаратный - 1 вид), массаж ручной   (1 вид), медикаментозная терапия   (по показаниям в соответствии с нормативными документами Министерства здравоохранения Республики Беларусь), общая термотерапия в SPA-капсуле, питьевое лечение минеральной водой, сауна   (баня сухого жара), фитотерапия   (1 вид), электросветолечение.

Адрес: 212136, Могилевская обл., Могилевский р-н, д.Межисетки;
Телефон: 29-31-85, 78-21-69;

Сайт: http://san.mogilev.energo.by/ 
А для любителей активного отдыха и охоты:

Конно-спортивный манеж Могилевского областного центра олимпийского резерва по конному спорту и современному пятиборью
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На территории центра располагается крытый конный манеж для занятий конным спортом с трибунами на 300 мест, административно-бытовой корпус с медико-восстановительными помещениями (сауна с бассейном, тренажерный зал, массажный, физиотерапевтический, процедурный кабинет), три конкурных поля. Оказываемые услуги: обучение верховой езде; катание на лошадях, фаэтоне, санях; конные прогулки и походы; прокат лошадей для свадебных мероприятий; сауна; тренажерный зал; аренда конного манежа для проведения мероприятий различного масштаба.
Адрес: Могилевский р-н, д. Городок, ул. Спортивная, 2;
Телефон: 25-55-30;

Сайт: http://moghorse.by/ 

Охотничье-рыболовная база «Вильчицы»
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Расположена в 7 км от г. Могилева недалеко от трассы Е-95 «Санкт-Петербург-Одесса» на берегу Вильчицкого водоема. Двухэтажное здание располагает 9-ю номерами. К услугам гостей: организация питания, каминный зал, 2 беседки, мангалы, парковка, водный велосипед, организация охоты и рыбалки.
Адрес: Могилевская обл., Могилевский р-н, аг. Восход;

Телефон: 20-37-96.

Организацией охоты занимается учреждение «Могилевская ООС» РГОО «БООР» тел. 74-41-31; адрес – г. Могилев, ул. Воровского, 26.
