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«Я и мир профессий» [Текст] : методические рекомендации по профориентационной работе в библиотеках / Центральная библиотека ; отдел библиотечного маркетинга ;  [составитель Г. В. Бондикова ; редактор                             И. В. Кулешова ;  ответственный за выпуск С. Л. Лабетик]. – Буйничи : Центральная библиотека, 2014. – 36 с. – 23 экз.
Методико-библиографическое пособие разработано в помощь профориентации и информационной поддержке образования, с целью помочь специалистам, работающим с юношеством, ориентироваться в важнейших аспектах проблемы выбора профессии, показать возможности библиотеки в профессиональной ориентации, формы и методы библиотечной работы в этом направлении.
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Гений вне времени и пространства [Текст]: методические рекомендации для работы, посвященные 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова / Центральная библиотека; отдел обслуживания и информации; составитель Е.Н.Петровская; редактор Ю.О.Марочкова; ответственный за выпуск С.Л.Лабетик. – Буйничи: Центральная библиотека, 2014. – 40 с. – Бесплатно. – 23 экз.
Методические рекомендации разработаны с целью оказания помощи библиотекам в организации работы по популяризации поэтического наследия М. Ю. .Лермонтова.                   В пособии рассматриваются формы массовой работы с художественной литературой среди различных групп читателей.

Пособие содержит методические рекомендации, информационные и сценарные материалы, списки литературы.
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Библиотека и молодёжь [Текст] : методические рекомендации библиотекам по организации  работы с молодёжью / Могилёвская центральная районная библиотека ; отдел библиотечного маркетинга ; [составитель А. В. Немцова ; редактор Г. В. Бондикова ; ответственный за выпуск С. Л. Лабетик]. – Буйничи : Могилёвская центральная районная библиотека, 2015. – 36 с. – Бесплатно. – 24 экз.

Предлагаемое издание посвящено деятельности библиотек по обслуживанию молодых пользователей. 

На страницах сборника представлены основные направления молодёжной политики в Республике Беларусь, социально - психологическая характеристика молодёжи (от 14 до 31 года). 


Пособие включает материалы, которые помогут библиотекам активно и творчески осуществлять свою деятельность по развитию духовно-нравственного потенциала молодёжи, по формированию культуры досуга.
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«Пусть помнят живые, пусть знают потомки» [Текст] : методические рекомендации из опыта работы Маховской сельской библиотеки агрогородка «Махово», по военно-патриотическому воспитанию / Маховская сельская библиотека ; [составитель Е. С. Дубровская ; редактор Е. Н. Петровская ; ответственный за выпуск С. Л. Лабетик]. – Махово, 2015. – 41 с. – 23 экз. 

Опыт работы включают теоретический и практический материал, отражающий организацию библиотечной деятельности по военно-патриотическому воспитанию.


Рекомендации могут пригодиться всем, кто проводит работу с детьми и подростками, в первую очередь – библиотечным специалистам.
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Паэт, зямляк... І проста добры чалавек [Тэкст] : метадычныя парады прысвечаныя святкаванню 90-годдзя з дня нараджэння паэта-земляка В. В. Карпечанкі / ДУК “Магілёўская раённая сетка публічных бібліятэк” ; Цэнтральная бібліятэка ; Аддзел бібліятэчнага маркетынгу; [складальнікі І. У. Куляшова, Т. В. Цыркунова ; рэдактар Г. У. Бондзікава ; адказны за выпуск С. Л. Лабецік]. – Буйнічы : Цэнтральная бібліятэка, 2015. –  44 с. – Бясплатна. – 24 экз. 

7 студзеня 2015 года споўнілася 90 год з дня нараджэння нашага паэта-земляка Васіля Васільевіча Карпечанкі. 


У дадзеных метадычных рэкамендацыях прадстаўлены інфармацыйныя, даведачна-бібліяграфічныя і іншыя матэрыялы ў дапамогу правядзення бібліятэчных мерапрыемстваў, прысвечаных памятнай даце.


Выданне прызначана для бібліятэчных работнікаў, настаўнікаў, работнікаў устаноў культуры, усіх зацікаўленых у святкаванні юбілею В.В.Карпечанкі. 
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Библиотечные акции в поддержку книги и чтения [Текст] : методические рекомендации библиотекам по проведению акций / ГУК “Могилёвская районная сеть публичных библиотек” ; Маховская сельская библиотека [составитель Е. С. Дубровская ; редактор А. В. Немцова ; ответственный за выпуск С. Л. Лабетик]. – Махово : Маховская сельская библиотека, 2016. – 24 с. ил. – Бесплатно. – 21 экз.

В настоящее время инновации затронули абсолютно все виды человеческой деятельности. Библиотечное дело не явилось исключением. 


Предлагаемое издание посвящено проведению библиотечных акций. 


На страницах пособия изложены цели, содержание, пошаговая организация акций. Приведены распространённые виды акций, даны примеры их из опыта работы библиотек Российской Федерации и Республики Беларусь.  


Пособие включает список литературы по изучаемой теме, отражающий опыт и инновации, рекламную деятельность библиотек в поддержку книги и чтения.
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Планета периодики : методические рекомендации по работе с периодическими изданиями / ГУК «Могилевская районная сеть публичных библиотек» ; Маховская сельская библиотека  [составитель Е. С. Дубровская ; редактор И. В. Кулешова ; ответственный за выпуск С. Л. Лабетик]. – Махово : Маховская сельская библиотека, 2016. – 36 с. – Бесплатно. – 21 экз.

Методические рекомендации включают теоретические и практические рекомендации по организации работы с периодическими изданиями в публичных библиотеках. 
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Поэзия доброты [Текст] : методические рекомендации для работы, посвященные 110-летию со дня рождения А. Л. Барто / ГУК «Могилевская районная сеть публичных библиотек» ; Маховская сельская библиотека ; [составитель Е. С. Дубровская ; редактор Е. Н. Петровская ; ответственный за выпуск С. Л. Лабетик]. – Махово : Маховская сельская библиотека, 2016. – 32 с. – Бесплатно. – 21 экз.

Методические рекомендации разработаны с целью оказания помощи в организации работы с детьми, по популяризации поэтического наследия А.Л.Барто и к 110-летию со дня рождения поэтессы. 

    
Пособие содержит методические рекомендации, информационные и сценарные материалы, списки литературы.

