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О проведении общественного обсуждения установления границ сельских советов Могилёвского района Могилёвской области

На основании Закона Республики Беларусь от 7 января 2012 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнения по вопросам административно-территориального устройства, вносить предложения об образовании, упразднении административно-территориальных и территориальных единиц, установлении и изменении их границ, установлении и переносе административных центров и по иным вопросам административно-территориального устройства в государственные органы.

Могилёвский райисполком в связи с выполненными работами по установлению границ сельсоветов Могилёвского района выносит на открытое обсуждение материалы по установлению сельсоветов.

Краткая информация по объектам:

Общая площадь сельсоветов по материалам установления границ составляет: Княжицкого сельсовета - 15291,15 га, Пашковского сельсовета - 9305,00 га, Полыковичского сельсовета 7793,39 га, Сухаревского сельсовета - 13188,64 га, Подгорьевского сельсовета - 11157,46 га, Маховского сельсовета - 9526,21 га, Сидоровичского сельсовета - 14676,52 га, Вейнянского сельсовета - 7816,81 га, Дашковского сельсовета - 15317,01 га, Буйничского сельсовета - 8525,6 га, Заводскослободского сельсовета - 14369,36 га, Семукачского сельсовета - 16831,87 га и Вендорожского сельсовета - 19560,19 га.

Карта района с территориями сельсоветов с отображением устанавливаемых границ размещен на сайте Могилевского райисполкома в разделе «Изучение общественного мнения». 

Подробно ознакомиться с картографическими материалами можно в землеустроительной службе Могилёвского райисполкома по адресу: г.Могилёв, ул.Челюскинцев, 63 а, кабинет № 12.
Мнение граждан по данному вопросу принимается в письменной форме в течение одного месяца с даты опубликования извещения, по адресу: 212003, г.Могилёв, ул.Челюскинцев, 63 а кабинет № 12, землеустроительная служба Могилёвского районного исполнительного комитета, с указанием фамилии, имени, отчества гражданина, адреса места жительства или работы и личной подписью гражданина, а также в электронной форме на адрес электронной почты: zem.rik@tut.by с указанием фамилии, имени, отчества гражданина, адреса места жительства или работы, электронного адреса.

Мнения граждан, направленные с нарушением формы и сроков, рассмотрению не подлежат.

Дополнительную информацию также можно получить по телефону: 423005 - начальник землеустроительной службы Новиков Алексей Михайлович.
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