Профилактические осмотры необходимы!

Негативные изменения в состоянии здоровья населения происходят в результате комплексного воздействия ряда объективных факторов, среди которых можно выделить следующие: снижение уровня и качества жизни, морально-психологическая дезадаптация и нервно-психический стресс вследствие затяжного социально-экономического кризиса, последствия катастрофы на Чернобыльской АЭС, экологические факторы (низкое качество питьевой воды, некачественные продукты питания, загрязненный воздух и т. д.). 

На состояние здоровья рабочих предприятий помимо указанных факторов влияет еще ряд негативных факторов производственного происхождения. Совокупность бытовых и производственных факторов позволяет говорить о повышенном риске заболеваемости, смертности и инвалидности именно этой категории граждан.

 Поэтому с целью сохранения здоровья работающих, подвергающихся воздействию вредных производственных факторов, продление их профессиональной и общей трудоспособности, а также увеличение периода активной жизнедеятельности лиц пенсионного возраста проводятся ежегодные профилактические осмотры в учреждениях здравоохранения,  успешное выполнение которых зависит от правильной организации всего лечебно-профилактического процесса. В настоящее время созданы и постоянно совершенствуются условия для предоставления доступной, гарантированной и качественной медицинской помощи с рациональным использованием финансовых и материальных ресурсов. Исходя из этого развиваются все этапы медицинской помощи по схеме валеология - профилактика - диагностика - лечение - диспансеризация - реабилитация – оздоровление (санаторно-курортное лечение). 

Целью данных профилактических осмотров являются выявление или подозрение на заболевание с последующим дообследованием и ранняя диагностика проф.патологий учитывая влияние вредных факторов на предприятии. Основным способом достижения, которой  является проведение обязательных периодических профилактических осмотров.

В последние годы выявляется значительное количество случаев впервые в жизни установленных профессиональных заболеваний, т.к. постоянно внедряются новые технологии при проведении медицинского обследования.

Проведение профмедосмотров и выявление факторов риска позволяет  улучшать условия труда на предприятии и увеличивать производительность труда.
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