СВЕДЕНИЯ  об инициативных группах по сбору подписей в поддержку лиц, выдвигаемых кандидатами в депутаты Могилевского районного Совета депутатов.
1-Вейнянский избирательный округ № 1
БАШАРИМОВ Валерий Иванович, 1974 года рождения,  директор частного унитарного торгового предприятия  «БИН и ВИторг», проживает в аг.Вейно Могилевского района, беспартийный.

 Номер регистрации инициативной группы 34.
КЛЕПЧУКОВ Руслан Николаевич, 1980 года рождения, старший участковый инспектор отдела внутренних дел Могилевского райисполкома, проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 37.
2-Вейнянский избирательный округ № 2
МОИСЕЕВ Григорий Викторович, 1979 года рождения, заведующий учреждением здравоохранения «Могилевская поликлиника №11» Вильчицкая амбулатория общей практики, проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 36.
СМОЛЯКОВ Игорь Петрович, 1970 года рождения, производитель работ общества с ограниченной ответственностью «Зодчий-ТНТ», проживает в д.Новоселки Могилевского района, беспартийный.
 Номер регистрации инициативной группы 31.

СТИШЕНКОВА Светлана Владимировна, 1970 года рождения, председатель Вейнянского сельского Совета депутатов, проживает в аг.Восход Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 53.
3-Вейнянский избирательный округ № 3

ДРАПЕЙ Александр Петрович,  1971 года рождения, владелец  агроусадьбы «Гармония», проживает в д.Затишье Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 35.
МИКОЛУЦКИЙ Михаил Станиславович, 1980 года рождения, начальник Могилевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 5.
1-Восходовский избирательный округ № 4

БИЛИДА Игорь Владимирович, 1980 года рождения, участковый инспектор отдела внутренних дел Могилевского райисполкома, проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 33.
СОВОСТЬЯНОВ Сергей Леонидович, 1975 года рождения, заместитель директора по идеологической работе, начальник охраны открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Восход», проживает в аг.Восход Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 4.
2-Восходовский избирательный округ № 5
БУШМЕЛЕВА Анжела Владимировна, 1970 года рождения, директор государственного учреждения образования «Восходовская средняя школа», проживает в г.Могилеве, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 32.
НОВИКОВ Евгений Анатольевич, 1985 года рождения, главный инженер-энергетик открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Восход», проживает в аг.Восход Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 3.
Вендорожский избирательный округ № 6
АНИЩЕНКО Михаил Викторович, 1986 года рождения, главный ветеринарный врач филиала Вендорож республиканского унитарного предприятия «Могилевэнерго», проживает в аг.Вендорож Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 24.
МИХАСЕВ Денис Михайлович, 1987 года рождения,  электромеханик линейных сооружений связи и абонентских устройств Могилевский узел электросвязи Могилевский филиал республиканского унитарного предприятия «Белтелеком», проживает в аг.Вендорож Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 21.
Михалевский избирательный округ № 7
МОИСЕЕВА Анастасия Витальевна, 1989 года рождения, главный агроном филиала Вендорож республиканского унитарного предприятия «Могилевэнерго», проживает в аг.Вендорож Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 61.
1-Дашковский избирательный округ № 8 
КУЗЬМЕНКОВА Светлана Сергеевна, 1973 года рождения, председатель Дашковского сельского Совета депутатов, проживает в  аг.Дашковка Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 17.

РОМАНЮК Елена Александровна, 1971 года рождения, специалист по кадрам республиканского унитарного предприятия «Могилевская областная сельскохозяйственная опытная станция НАН Беларуси», проживает в  аг.Дашковка Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 63.

2-Дашковский избирательный округ № 9 
БЕТЕНЯ Ирина Алексеевна, 1964 года рождения, заведующий учреждением здравоохранения «Могилевская поликлиника №11» Дашковская участковая больница, проживает в  аг.Дашковка Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 29.
ЦЫКУНОВА Светлана Владимировна, 1968 года рождения, заведующий государственного учреждения образования «Ясли-сад аг.Дашковка», проживает в  аг.Дашковка Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 27.
1-Межисетский избирательный округ № 10

БУЙВОЛ Марина Сергеевна, 1987 года рождения, ведущий специалист по экономической деятельности закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро», проживает в аг.Межисетки Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 74.
МАЗУРИК Василий Андреевич, 1960 года рождения, директор закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 14.
2-Межисетский избирательный округ № 11 
ЛАРЧЕНКО Роман Михайлович, 1983 года рождения, главный технолог закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро», проживает в аг.Межисетки Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 30.
ПАНТЮХОВ Дмитрий Владимирович, 1978 года рождения, заместитель директора по коммерческим вопросам закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро», проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 46.
Селецкий избирательный округ № 12 
НАУМЕНКО Андрей Михайлович, 1979 года рождения, главный экономист закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро», проживает в аг.Межисетки Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 26.
ЮРЧЕНКО Бронислава Николаевна, 1973 года рождения, начальник отдела благоустройства Могилевского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз», проживает в д.Селец Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 28.
Заводскослободский избирательный округ № 13 
БЕЛЯЕВА Елизавета Сергеевна, 1986 года рождения, заместитель директора по идеологической работе коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Борок-агро», проживает в аг.Заводская Слобода, беспартийная
Номер регистрации инициативной группы 23.
СЫРОМОЛОТОВА Ирина Михайловна, 1973 года рождения, директор государственного учреждения образования «Хоновский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», проживает в аг.Заводская Слобода Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 67.
Черемушский избирательный округ № 14 
АБАКШОНОК Олег Анатольевич, 1977 года рождения, директор частного торгового унитарного предприятия «Гудтранслайн», проживает в д.Черемушки Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 48.
ДИВИН Андрей Михайлович, 1980 года рождения, директор государственного лесохозяйственного учреждения «Могилевский лесхоз», проживает в г.Чаусы , беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 55.
1-Кадинский избирательный округ № 15
ТАРАСЕНКО Наталья Эдуардовна, 1970 года рождения, директор государственного учреждения образования «Кадинская средняя школа», проживает в д.Тараново Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 7.

ЧИКАНОВ Александр Валерьевич, 1977 года рождения, главный инженер открытого акционерного общества «Фирма «Кадино», проживает в аг.Кадино Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 49.

2-Кадинский избирательный округ № 16
АРТЕМЕНКО Анатолий Иванович, 1962 года рождения, директор открытого акционерного общества «Фирма «Кадино», проживает в аг.Кадино Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 18.

ХИТРИКОВ Александр Анатольевич, 1977 года рождения, заместитель генерального директора по идеологической работе открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Приднепровский», проживает в г.Могилеве, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 47.

1-Романовичский избирательный округ № 17 
ГОЛОХОВА Татьяна Николаевна, 1974 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Романовичская средняя школа Могилевского района», проживает в аг.Романовичи Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 45.
ХОМЧЕНКО Виктория Сергеевна, 1979 года рождения, начальник ЖЭУ «Романовичи» Могилевского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз»,  проживает в аг.Романовичи Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 50.
2-Романовичский избирательный округ № 18 
ТХОРЕВ Михаил Михайлович, 1964 года рождения, механик открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Приднепровский», проживает в д. Щежерь-1 Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 51.

Браковский избирательный округ № 19 
ГЛУШАНКОВА Людмила Леонидовна, 1965 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Браковский учебно-педагогический комплекс ясли-сад-средняя школа», проживает в д.Браково Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 12.
СЕЛЮГИН Евгений Михайлович, 1989 года рождения, заместитель генерального директора по растениеводству закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря», проживает в аг.Речки Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 6.
Княжицкий избирательный округ № 20 
ДАЙНЕКО Татьяна Анатольевна, 1969 года рождения, старшая медсестра учреждения здравоохранения «Могилевская поликлиника № 11» Княжицкая участковая больница, проживает в аг.Княжицы Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 22.
КОПЦОВ Леонид Иванович, 1960 года рождения, начальник сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия  «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в  д.Присно-1 Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 75.
Никитиничский избирательный округ № 21  
КОРОЛЕВ Михаил Григорьевич, 1959 года рождения, главный врач учреждения здравоохранения «Могилевская поликлиника № 11» Княжицкая участковая больница, проживает в аг.Княжицы Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 11.
ЯКИМ Георгий Васильевич, 1967 года рождения, исполняющий обязанности главного ветеринарного врача сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в  д.Сумароково Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 10.
Маховский избирательный округ № 22 
БОНДАРЕНКО Михаил Владимирович, 1963 года рождения, начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району, проживает в д.Старое Пашково Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 60.
СЕМКИН Олег Владимирович, 1972 года рождения, директор государственного учреждения образования «Маховский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 54.
Мостокский избирательный округ № 23 
БУНЬКОВ Николай Васильевич, 1959 года рождения, директор филиала «Могилевский райтопсбыт» Могилевского коммунального областного унитарного производственного предприятия «Облтопливо», проживает в  д.Павловка Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 65.

ВАСИЛЬКОВ Александр Иванович, 1959 года рождения, мастер участка Могилевского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз», проживает в  д.Фойно Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 64.

Подгорьевский избирательный округ № 24  

КОРШУНОВ Юрий Федорович, 1961 года рождения, глава фермерского хозяйства «Пралесак», проживает в г.Могилеве, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 58.

ШАШКОВА Ольга Михайловна, 1987 года рождения, заведующий государственного учреждения образования «Детский сад д.Подгорье», проживает в  д.Подгорье Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 73.

Пашковский избирательный округ № 25 
КАРАЕВ Сергей Николаевич, 1957 года рождения, главный врач учреждения здравоохранения «Могилевская поликлиника № 11», проживает в г.Могилеве, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 20.

КУХАРЕНКО Наталья Леонидовна, 1976 года рождения, заместитель директора по учебно-воспитательной работе государственного учреждения образования «Пашковский учебно-педагогический комплекс детский сад-базовая  школа», проживает в г.Могилеве, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 76.
Речковский избирательный округ № 26 
АВСЕЕВ Алексей Петрович, 1964 года рождения, ветеринарный врач закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря»,   проживает в  д.Новое Пашково Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 77.

ШЕПЕЛЕВИЧ Николай Николаевич, 1971 года рождения, заместитель председателя Могилевского райисполкома, проживает в  д.Старое Пашково Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 66.

Николаевский избирательный округ № 27 

ВИТКОВСКАЯ Наталия Николаевна, 1987 года рождения, врач учреждения здравоохранения «Могилевский областной центр гигиены,  эпидемиологии и общественного здоровья», проживает в д.Николаевка-3 Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 44.
СИЛЕНКОВ Виталий Григорьевич, 1977 года рождения, начальник участка автотранспортного парка открытого акционерного общества «Полыковичи», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 16.
1-Полыковичский избирательный округ № 28 

КНЯЗЬКОВ Павел Николаевич, 1982 года рождения, старший участковый инспектор отдела внутренних дел Могилевского райисполкома, проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 43.
ЛИХАЧЕВА Алеся Владимировна, 1980 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе, учитель государственного учреждения образования «Коминтерновская средняя школа», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 15.
2-Полыковичский избирательный округ № 29
ЗАЙЦЕВ Дмитрий Николаевич, 1982 года рождения, директор открытого акционерного общества «Полыковичи», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 42.
ОРЛОВА Ирина Николаевна, 1967 года рождения, заведующий отделом гигиены учреждения здравоохранения «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 71.
Купельский избирательный округ № 30 
АДАМОВ Кирилл Александрович, 1992 года рождения, методист 1 категории государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района», проживает в аг.Вейно Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 59.
ИГОРЦЕВА Виктория Николаевна, 1987 года рождения, педагог социальный государственного учреждения образования «Коминтерновская  средняя школа», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийная.

Номер регистрации инициативной группы 70.
Семукачский избирательный округ № 31 
ЕРОЩЕНКО Сергей Дмитриевич, 1973 года рождения, председатель Могилевской районной профсоюзной организации Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса, проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 13.
ШАРАЕВА Виктория Александровна, 1977 года рождения, директор государственного учреждения образования «Семукачский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», проживает в г.Могилеве, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 2.
Лыковский избирательный округ № 32 
ПШЕНИЧНАЯ Елена Валерьевна, 1971 года рождения, председатель Сидоровичского сельского Совета депутатов, проживает в г.Могилеве, беспартийная .

Номер регистрации инициативной группы 38.
СТЕФАНЕНКО Марианна Михайловна, 1971 года рождения, директор производственно-торгового унитарного предприятия «Птицефабрика «Елец», проживает в д.Лыково Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 39.
Сидоровичский избирательный округ № 33 
КУЦАНОВ Сергей Иванович, 1959 года рождения, глава фермерского хозяйства «Куцанов и К», проживает в аг.Сидоровичи Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 40.
МЕЛЬНИКОВА Раиса Александровна, 1966 года рождения, начальник почтового отделения агрогородка Сидоровичи, проживает в аг.Сидоровичи Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 41
Сухаревский избирательный округ № 34 
ПЕТЕРСОН Дмитрий Станиславович, 1981 года рождения, директор государственного учреждения образования «Сухаревский учебно-педагогический комплекс ясли-сад-средняя школа им. Ю.М.Двужильного», проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 62.
ШУМИЛКО Екатерина Геннадьевна, 1980 года рождения, заведующий (врач-терапевт) учреждения здравоохранения «Могилевская поликлиника №11» Сухаревская участковая больница, проживает в аг.Сухари Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 25.
Голынецкий избирательный округ № 35
КРУТАЛЕВИЧ Андрей Иванович, 1973 года рождения, директор частного торгового унитарного предприятия «Гермес-Траст», проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Номер регистрации инициативной группы 9.
Тишовский избирательный округ № 36
САВЧЕНКО Сергей Николаевич, 1971 года рождения, диспетчер Могилевского сельского района электрических сетей   филиала «Могилевские электрические сети» республиканского унитарного предприятия «Могилевэнерго», проживает в д. Тишовка Могилевского района, беспартийный. 

Номер регистрации инициативной группы 72.
СОЛОВЕЙ Валентин Адамович, 1960 года рождения, председатель Могилевского районного Совета депутатов, проживает в д. Тишовка Могилевского района, беспартийный. 
Номер регистрации инициативной группы 1.

1-Буйничский избирательный округ № 37 
ДЕМЬЯНОВИЧ Виктория Анатольевна, 1978 года рождения, педагог социальный государственного учреждения образования «Буйничская средняя школа», проживает в г.Могилеве, беспартийная. 

Номер регистрации инициативной группы 52.
2-Буйничский избирательный округ № 38 
МАТОЛИН Максим Олегович, 1984 года рождения, специалист по продажам частного предприятия «ИРНАС ПЛЮС», проживает в д.Тишовка Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 69.
ПРУДНИКОВ Алексей Васильевич, 1971 года рождения, председатель Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма, проживает в аг.Буйничи Могилевского района, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 19.
3-Буйничский избирательный округ № 39     
АГОРОДНИКОВА Татьяна Евгеньевна, 1957 года рождения, главный бухгалтер государственного унитарного коммунального дочернего строительного предприятия «Передвижная механизированная колонна № 284», проживает в аг.Буйничи Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 68.
ХАРЦ Николай Михайлович, 1979 года рождения, директор открытого акционерного общества «ПМК 93 Водстрой», проживает в г.п. Глуск, беспартийный.
Номер регистрации инициативной группы 56.
4-Буйничский избирательный округ № 40
НОВИКОВ Антон Владимирович, 1982 года рождения, главный инженер открытого акционерного общества «Агрокомплект», проживает в аг.Буйничи Могилевского района, беспартийный.
 Номер регистрации инициативной группы 8.
ПАВЛОВИЧ Елена Васильевна, 1968 года рождения, управляющий учебным хозяйством учреждения образования «Могилевский государственный профессиональный агролесотехнический колледж им. К.П.Орловского», проживает в аг.Буйничи Могилевского района, беспартийная.
Номер регистрации инициативной группы 57.
