СКМ «Подросток»!!!

С 26 марта в большинстве учебных заведений Могилевского района у детей весенние каникулы. Как показывает практика, в период  каникул наблюдается рост правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними. Все это связано с тем, что зачастую во время каникул несовершеннолетние предоставлены сами себе. Лишь некоторые несовершеннолетние вовлечены в различные кружки, секции и заняты общественно полезной деятельностью. Как правило, несовершеннолетние, совершая правонарушения, не задумываются о последствиях.
Наиболее распространенными административными правонарушениями, совершаемыми подростками, являются: распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения, а также мелкое хулиганство. Чаще всего подростки совершают преступления, предусмотренные статьями 205 (кража) и 339 (хулиганство) Уголовного кодекса Республики Беларусь.
В целях формирования у детей и молодежи осознанного законопослушного поведения, здорового образа жизни, привития им духовных и нравственных ценностей, организации отдыха и занятости подростков, а так же недопущения совершения ими правонарушений и преступлений на территории Могилевской области с 26 марта по 4 апреля 2018 года проводится специальное комплексное мероприятие «Подросток», которое направлено на предупреждение правонарушений и преступлений  несовершеннолетних.


Уважаемые родители! В период каникул необходимо больше внимания уделять своим детям! Усилить контроль за поведением и время провождением детей! Помните, что Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за невыполнение обязанностей родителями по воспитанию детей. Статья 9.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за невыполнение родителями или лицами, их замещающими, обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, повлекшее совершение несовершеннолетними в возрасте до шестнадцати лет деяния, содержащего признаки административного правонарушения, либо преступления, административная или уголовная ответственность, за которые наступает после достижения этого возраста,
влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.


В случае, если деяние совершено повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, на родителей налагается штраф в размере от десяти до двадцати базовых величин.

Хотелось бы обратить внимание родителей на статью 17.13 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, которая предусматривает ответственность за неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища. Так, неисполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища - влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин. За повторное совершение в течение одного года после наложения административного взыскания такого же нарушения - влечет наложение штрафа в размере от двух до пяти базовых величин.
Должный контроль со стороны родителей за занятостью ребенка, а также своевременное разъяснение ему действующего законодательства, ведение законопослушного образа жизни, позволит ребенку избежать проблем с законом.
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