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 В поликлинике обращения к врачу, записи на прием к врачу осуществляются по талонам. Предварительная запись производится             за 1-5 дней до приема при обращении в регистратуру, 1 этаж, (с 7.00           до 19.00)  или по телефонам 74-49-80, 74-49-82, 74-48-73 в те же часы, а также  по телефону 74-49-21 (детская регистратура) с 7.00 до 16.45 часов.  Ваши участковые врачи и другие специалисты работают как в утреннее, так и в вечернее время, что отражено в графике работы врачей (1 этаж ). 


Прием пациентов производится строго по талонам. В талоне указано время приёма, номер порядковой очереди. Плановые пациенты принимаются по участковому принципу.

Запись вызова врача на дом осуществляется по телефону 22-60-79             с 7.30 до 16.00, либо при обращении, в кабинете №100 в те же часы. Произвести запись можно  в регистратуре с 16.00 до 19.00. Запись вызова врача-педиатра участкового на дом осуществляется по телефону 74-49-21 с 07.30 до 16.00, либо при обращении в детскую регистратуру.
Получить справочную информацию, осуществить предварительную запись на приём к врачу, вызов врача на дом можно по мобильной связи: VELCOM   8 (044) 721-31-56, МТС 8 (029) 544-41-29.
По электронному адресу uzmp11@mail.mogilev.by можно предварительно записаться на прием к врачу (минимально – за 1 день, исключая выходные  и праздничные дни). Для этого необходимо отправить электронное письмо с темой ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ. Письмо должно содержать следующие данные: фамилия, имя, отчество; адрес регистрации; врач/специалист, к которому необходимо предварительно записаться на прием; желаемая дата и время приема; стационарный (домашний) или мобильный номер телефона для связи. 

Медицинское обслуживание ветеранов войн осуществляется вне очереди, лиц, пострадавших от последствий войн - в первоочередном порядке. 

Выдача листков нетрудоспособности осуществляется                         по предъявлению паспорта или иного документа, удостоверяющего личность пациента в кабинете лечащего врача, регистрация – в кабинете № 304 (3 этаж) с 8.00 до 15.40 часов (в вечернее время – дежурным регистратором).

В кабинете работы с гражданами по заявительному принципу «одно окно» (кабинет №100, 1 этаж) осуществляется разъяснение о порядке получения  справок по принципу «одно окно», ознакомление с перечнем           и порядком осуществления административных процедур. По принципу «одно окно» выдаётся выписка из медицинской документации. В кабинете принимаются заявления от граждан на прикрепление к медицинскому обслуживанию.
Режим работы кабинета – с 7.30 до 15.30. Возглавляет работу кабинета медицинская сестра-регистратор (старшая). По окончании работы кабинета, с 15.30 до 18.30, выдача справок по принципу «одно окно» осуществляется дежурным регистратором.

Экстренность обращения определяет помощник врача по амбулаторно-поликлинической помощи доврачебного кабинета (№239, 2 этаж), который также проводит:
- измерение температуры тела, внутриглазного и артериального давления, запись ЭКГ, спирометрию;
·   консультации поступающим на работу, учебу, заселяющимся в общежития, выезжающим за границу;

·   оформление выписок из амбулаторных карт, направлений на анализы для прохождения профилактических осмотров;
·  антропометрические измерения: рост, вес, определение индекса массы тела;
·  заполнение медицинской документации на лиц, подлежащих всеобщей диспансеризации (учётная форма 131/у-Д).

Консультации вы можете получить:
· Заведующий терапевтическим отделением - Шевбакова О.В.           (тел. 22-59-46; а также  в кабинете №212 с 8.00 до 17.00).
· Заведующий педиатрическим отделением – Ефимчикова В.В. (тел. 74-49-21; а также  в кабинете №113 с 9.00 до 17.00).
· Заведующий женской консультацией -  Комзолова Т.К.                    (тел. 31-41-12; а также  в кабинете №211 с 8.00 до 17.00).

- Заведующий стоматологическим отделением - Роговцова С.А.         (тел. 22-46-75, а также  в кабинете №127 с 8.00 до 15.00).
Если вы не удовлетворены результатом рассмотрения вопросов          или принятым решением специалиста, можете обратиться к заведующему соответствующих структурных подразделений.
Если вас не удовлетворило решение, принятое заведующим, вы вправе обратиться к заместителю главного врача УЗ «Могилевская поликлиника         №11»  Федосеевой Н.А. (3 этаж, кабинет №327, тел. 70-86-56),                         или заместителю главного врача по МЭиР УЗ «Могилевская поликлиника           №11»  Лещенко Е.В. (3 этаж, кабинет №305, тел. 22-56-13), или к главному врачу УЗ «Могилевская поликлиника №11»  Караеву С.Н. (3 этаж, кабинет №328, тел. 22-35-60). С графиком личного приема граждан главным врачом и заместителями можно ознакомиться на информационном стенде (1 этаж).
Телефон «горячей линии»  УЗ «Могилевская поликлиника №11»           22-35-60, время работы с 8.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

В случае необходимости, письменное замечание или предложение можно оставить в Книге  замечаний и предложений, которая находится               у секретаря приемной главного врача (кабинет №328, 3 этаж). Ответственный за хранение Книги – секретарь Литвинко Т.И. – также осуществляет предварительную запись на личный приём в журнал предварительной записи. Время работы секретаря приёмной – с 07.30 до 17.50. С 17.50                до 19.00 часов место нахождения Книги – регистратура. 
Ответственный за ведение Книги замечаний и предложений -                 за​меститель главного врача по МЭиР Лещенко Е.В. (каб. №305,                          тел. 22-56-13), режим работы – с 7.00 до 17.00.
В  поликлинике  можно  воспользоваться  правом  анонимного анкетирования.  Ваше  мнение  о  работе  отдельного  специалиста, структурного   подразделения,  поликлиники,  амбулатории,  больницы, аптеки;  вопросы предложения взяток, факты вымогательства   вы  можете  отразить  в анкете,  которую   получите  в   организационно-методическом кабинете  (№326, 3 этаж)  с 8.00 до 16.00,  а в период  с 16.00 до 18.00             у дежурного  регистратора. 
 
В случае Вашего несогласия с результатом рассмотрения вопроса                 в нашем учреждении, вы вправе обратиться с претензиями,  замечаниями, предложениями в приемную УЗ «Могилевская центральная поликлиника»           (4 этаж, кабинет №404, тел. 22-65-17), к главному врачу – Шамаль Е.В.,                тел. 22-08-17.

Телефон горячей линии УЗ «Могилевская центральная поликлиника»      8-0222-40-32-05, время работы с 8.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.
Для получения экстренной медицинской помощи в выходные                      и праздничные дни вы можете обратиться:

	Наименование медучреждения
	Адрес
	№ телефона

	УЗ «Могилевская городская станция скорой медицинской помощи»
	ул.Красного Флота
	103

	УЗ «Могилевская городская больница СМП» 
	ул.Боткина, 2
	22-68-80

	Травмопункт
	ул.Пионерская, 15
	22-02-06

	УЗ «Могилевская больница №1»
	ул.Академика Павлова, 2
	73-59-30

	УЗ «Могилевская инфекционная больница»
	ул.Березовская, 2
	74-04-97

	УЗ «Могилевская областная больница»
	ул.Б.Бирули, 12
	74-49-84


