Об открытии выставочного павильона Беларуси

в г. Москве на базе оптово-продовольственногоцентра «ФУД СИТИ»

В г. Москве на территории оптово- продовольственного центра «ФУД СИТИ» (далее – агрокластер «ФУД СИТИ») Союзом предпринимателей Евразийской экономической зоны «Евразийский Деловой Союз» (ЕАДС) открыт постоянно действующий выставочный павильон «Беларусь» с целью демонстрации белорусской продовольственной  продукции, расширения формата ее продвижения  на российский рынок без посредников, налаживания прямых контактов сельхозпроизводителей с торговыми сетями и более мелкими торговыми структурами по реализации продукции.

Справочно. Агрокластер «ФУД СИТИ» расположен на площади       91 га на 22-км Калужского шоссе, в 900 м от МКАД и включает в себя торговый центр площадью 346,5 тыс. кв. м (опт и розница), СВХ «Фуд Логистик» площадью 4,5 тыс. кв. м (обработка таможенных грузов), складской терминал площадью 142,8 тыс. кв. м (опт), оптовые склады площадью (75,3 тыс. кв. м (краткосрочное хранение, предпродажная подготовка и реализация, в основном овощи и фрукты),  складской комплекс площадью 62,8 тыс. кв. м (опт), кросс-доки 1-8 площадью 55,0 тыс. кв. м (торговля без использования складских помещений, фрукты и овощи), кросс-док 9  площадью 9,0 тыс. кв. м (хранение и продажа оптом мяса, птицы и рыбы), кросс-док 10 площадью 3,2 тыс. кв. м (опт живой рыбы), офисно-гостиничный комплекс (61,8 тыс. кв. м), парковка грузового и легкового транспорта на 8 тыс. м/м. 

Выставочный павильон «Беларусь» расположен на втором этаже агрокластера «ФУД СИТИ» и предназначен для представления образцов выпускаемой продовольственной продукции и контактной информации о производителях продукции на стендах павильона, организации прямых контактов с представителями федеральных и региональных торговых сетей, предприятий общественного питания, госструктур и общественных объединений, организации тематических круглых столов с операторами рынка, оказания содействия производителям и поставщикам продукции в выстраивании логистических цепочек движения товаров с минимальными затратами, помощи в организации оптовой и розничной торговли на площадях агрокластера, выявления потребностей рынка в продовольственных товарах и информирования производителей Беларуси о реальных потребностях в них.

Справочно. Открыты выставочные павильоны Армении, Казахстана,  Кыргызстана, Вьетнама, Ирана и других стран, а также субъектов Российской Федерации. По информации организаторов  планируется открыть павильоны всех 85 регионов Российской Федерации, а также 30 стран-партнеров из ЕАЭС, БРИКС, ШОС, регионов Центральной и Средней Азии и Северной Африки.

На основании изложенного полагали бы возможным наряду с использованием других логистических схем, использование сервисных услуг, предлагаемых агрокластером «ФУД СИТИ», в части организации оптовой торговли на московском рынке. 

По вопросам сотрудничества и взаимодействия с белорусским выставочным павильоном следует обращаться к представителю ЕАДС в Республике Беларусь: Вавренюк Виктор Владимирович 115004, Москва, Большой Строченовский пер., 7, тел. в РФ  8 (925) 783-65-50, в РБ (29) 206-99-99, E-mail: EADS.Belarus@bk.ru или  Хортиев Алан Казбекович, тел. 8 (495) 212-17-14, моб. 8 (903) 513-22-11. 
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