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В рамках прокурорского надзора

Прокуратурой Могилевского района в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Могилевской области на первое полугодие 2019 г. проведена проверка соблюдения законодательства в деятельности ОАО «Агрокомбинат «Восход».

В ходе осуществления надзорных мероприятий выявлен ряд нарушений и недостатков, допускаемых должностными лицами общества.

Обществом игнорируются требования жилищного законодательства при постановке работников хозяйства на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий: при наличии оснований для включения граждан в отдельные списки учета, отдельный список в организации отсутствует; не в отношении всех подавших заявления граждан заведены учетные дела; общий список не ведется в соответствии с установленными требованиями законодательства; ненадлежащим образом ведется книга регистрации заявлений; в состав общественной комиссии по жилищным вопросам входят лица, не работающие в организации, и пр.

Нарушения выявлены и при проверке соблюдения требований трудового законодательства: заработная плата работникам, окончательный расчет, средний заработок за все время трудового отпуска, аванс при служебных командировках производился в нарушение установленных Трудовым кодексом сроков; в обществе заключались гражданско-правовые договоры на выполнение работ, которые согласно законодательству о труде должны осуществляться на основании трудового договора.
ОАО «Агрокомбинат «Восход» не соблюдается и очередность предоставления трудовых отпусков, ежегодная периодичность их предоставления, нарушается порядок ведения трудовых книжек, применения дисциплинарных взысканий.

При проверке соблюдения законодательства по вопросу осуществления сделок, способствующих образованию дебиторской задолженности, сокращения задолженности путем возврата выручки в организацию, установлено, что по состоянию на 01.01.2019 должниками ОАО «Агрокомбинат «Восход» являются 60 организаций и индивидуальных предпринимателей на общую сумму 569 523,05 руб.
При этом в обществе не содержится точных сведений о дате образования задолженности по каждому конкретному дебитору, и, следовательно, не принимаются меры к ее взысканию и списанию.
На предприятии не организована на должном уровне претензионно-исковая работа, должникам не во всех случаях направляются претензии с требованием о возмещении задолженности в добровольном порядке, по истечении срока на получение ответа от контрагентов ОАО «Агрокомбинат «Восход» в ряде случаев не обращается в суд за взысканием денежных средств.
Проверка соблюдения законодательства о государственных закупках и закупках за счет собственных средств показала, что ОАО «Агрокомбинат «Восход» не размещает годовые планы закупок на официальном сайте, сообщения о результатах процедур закупок, сведения о количестве и общей стоимости договоров на закупки, не ведет дела по процедурам государственных закупок и не осуществляет их хранение.

Установлены нарушения законодательства о сохранности собственности в части условий эксплуатации и хранения сельскохозяйственной техники (своевременно не обеспечивается ремонт сельскохозяйственной техники и машин; в транспортных единицах не заперты дверцы кабин; отсутствует давление воздуха в шинах; колеса поставлены возле оси транспорта, но не прикручены на гайки; запчасти и агрегаты от машин не хранятся в складах, а шины и металлолом – на соответствующих площадках).

Допущен и ряд нарушений законодательства об охране труда: при ремонте техники под ее колеса не устанавливаются противооткатные упоры; в смотровых канавах отсутствуют стационарные упоры для колес транспортных средств, отсутствует стационарное освещение; ящики не имеют плотно закрывающихся крышек; на бортах автомобилей-самосвалов не нанесены необходимые надписи; на единицы оборудования не нанесены инвентарные номера и пр.

При проведении проверки соблюдения требования пожарной безопасности установлено, что в ОАО «Агрокомбинат «Восход» не имеется необходимого количества первичных средств пожаротушения; объекты общества не укомплектованы пожарным инвентарем; допускается курение в неустановленных для этих целей местах.

ОАО «Агрокомбинат «Восход» не соблюдаются и требования санитарно-эпидемиологического законодательства: отсутствует водоснабжение, в том числе питьевое; аптечки первой медицинской помощи на производственных участках не укомплектованы; не всем работникам выдается специальная защитная одежда; в магазине, расположенном в аг.Восход, а также кафе в аг.Восход, осуществлялось обращение пищевой продукции с истекшими сроками годности.
Проведена проверка соблюдения требований законодательства, регулирующего вопросы зимне-стойлового содержания крупного рогатого скота, по результатам которой установлено, что на молочно-товарных фермах не осуществляется постоянный ветеринарный контроль за состоянием здоровья животных; на каждое животное не заводится ветеринарная карточка; в обществе отсутствуют ортопеды, при массовом наличии коров с заболеваниями копыт; установлены нарушения правил выемки силосных кормов и пр.

По выявленным нарушениям законодательства прокуратурой Могилевского района председателю Могилевского райисполкома и директору ОАО «Агрокомбинат «Восход» внесены представления об их устранении, в отношении 5 лиц, допустивших правонарушения, начат административный процесс по ч.1 ст.9.19, ч.1 ст.23.56 КоАП.

