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1. О завершении уборочной кампании и тогах жатвы 2011 года в Могилевском районе

Валовой сбор зерна в сельскохозяйственных организациях района в первоначально опрриходованном весе составил 130 085 тыс. тонн зерна при средней урожайности 47,9 центнеров с гектара. 
На уборке и отвозке зерна от комбайнов работало более 600 механизаторов.

В районе 29 экипажей намолотили свыше 1000 тонн зерна, из них 5 экипажей - свыше 2000 тонн, 1 свыше 5000 тонн. 31 водитель перевез свыше 1000 тонн, в том числе 8 – свыше 2000 т., 2 – свыше 4000 т., 1- свыше 5000 тонн зерна.  

Могилевский район первым в области преодолел 120-тысячную планку по намолоту зерна.

Губернатор Могилёвской области Рудник П.М. в торжественной обстановке на полевом стане ЗАО «Агрокомбинат «Заря» вручил председателю Могилевского райисполкома сертификат на 100 млн. рублей для поощрения хлеборобов района. Почетными грамотами областного исполнительного комитета награждены комбайнеры уборочного экипажа ЗАО «Агрокомбинат «Заря» Корсак В.В. и Богачев Р.С. 
Экипаж ЗАО “Агрокомбинат “Заря” в составе Корсака В.В. и Богачева Р.С. первым в районе, области и Республике намолотил 5 тысячи тонн зерна. Водителем этого хозяйства Букачевым Р.А. на автомобиле “МАЗ”  перевезено 4 201 тонна. 

Лидерами по итогам уборочной кампании 2011 г. в районе являются ЗАО «Агрокомбинат «Заря» - неоднократный победитель республиканского соревнования на уборке зерновых и зернобобовых культур (генеральный директор Моисеев Леонид Сергеевич), где получена урожайность зерновых и зернобобовых культур 76  ц/га,  при валовом намолоте  23109  тонн зерна; СДП «Авангард» (директор Копцов Леонид Иванович), где получена урожайность зерновых и зернобобовых культур 64,9 ц/га, производства при валовом сборе 13369  тонн; СПК Полыковичи (председатель Корнев Александр Николаевич) – валовой сбор составил 11216 тонн при урожайности 62,2 ц/га.

Чествование передовиков было организовано в полевых условиях и на мехдворах с участием председателя райисполкома, облисполкома, областного комитета профсоюзов работников АПК, районного комитета «Красный Крест», РОО «Беларя Русь». 

Активное участие в уборочной кампании принимала молодежь. В соревнованиях за достижение высоких показателей на уборке урожая  среди молодежных уборочных экипажей и молодых водителей, занятых на уборке зерновых и зернобобовых культур приняло участие 22  молодежных уборочных экипажей и 22 молодых водителя. Среди молодежных экипажей отличились старший комбайнер СДП «Авангард» Могилевского отделения Белорусской железной дороги Вандиловский Н.Н., намолотивший 2239 тонн зерна, водитель ЗАО «Агрокомбинат«Заря» Целобенок С.М., перевезший 5531 тонн зерна. 

Сельскохозяйственными организациями района оказана помощь населению в уборке личных подсобных хозяйств, в результате чего уборка посевов зерновых завершена не только на землях сельскохозяйственных предприятий, но и личных подворьях населения.
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2. О состоянии и мерах по укреплению правопорядка, выполнению мероприятий по реализации Государственной программы по борьбе с преступностью и коррупцией на 2010-2012 годы в Могилёвском районе 

       в первом полугодии 2011 года 


Во исполнение  Государственной программы по борьбе с преступностью и коррупцией на 2010-2012 годы  в 1 полугодии 2011 года осуществлен комплекс организационных и практических мер, направленных на дальнейшую стабилизацию криминогенной обстановки в районе.

Вопросы состояния правопорядка и преступности в районе  рассматривались на расширенном заседании районного исполнительного комитета (февраль, апрель), а также на заседаниях сельских исполнительных комитетов, районной комиссии по делам несовершеннолетних, Советах отдела образования, общественными комиссиями и правоохранительными органами.

В целях проведения скоординированной профилактической работы, предупреждения преступлений, правонарушений  в районе разработана система профилактики правонарушений.

Принимаемые  меры по реализации мероприятий Государственной программы по борьбе с преступностью и коррупцией  позволили сохранить положительную динамику по снижению преступности и предупреждению уголовных проявлений и правонарушений: 

 количество преступлений по всем линиям снижено на 2%, по сравнению с аналогичным периодом 2010 года, с 394 до 386 (-8), а по линии УР на 1,3% с 314 до 310 (-4). Наибольшее количество преступлений по линии УР совершено в Кадинском (39), Дашковском (32) и Буйничском (28) сельских Советах;

в районе не зарегистрировано таких преступлений, как: мошенничества, изнасилования и покушения на изнасилования;

сократилось количество разбоев (4/2; - 2 или 50%), краж (251/247; -4 или 1,6%), в том числе общественного имущества (30/25; - 5 или 16,7%), из магазинов (4/2; -2 или 50%), из жилищ (138/113; -25 или 18,1%), велосипедов (16/7), автотранспорта (2/1) и из автотранспорта (11/7), угонов (3/1), хищений мобильных телефонов (15/11), хулиганств (4/2),;

незначительно увеличилась раскрываемость преступлений по всем линиям на 1,6 % и составила 71,2%;

раскрыты все убийства (2), тяжкие (6) и менее тяжкие телесные повреждения (3), грабежи (9), разбои (2), кражи КРС (6) и АМТ (1), угон (1), кражи из магазинов (2), из квартир (5) и хулиганства (2);

улучшена выявляемость преступлений по линии БЭП (9/17), из них 9 тяжких преступлений (2010 год – 5) и 8 коррупционной направленности (2010 год – 2);
выявлено 10 преступлений по линии нравов и противодействия незаконной торговле людьми (2010 год – 9), из них 5 тяжких (2010 год – 6) и 2 преступления по линии нравов, что на уровне прошлого года;

на 9,1% уменьшилось количество преступлений, совершённых ранее судимыми (175/159), на 5,2% - в состоянии алкогольного опьянения (77/73), на 22,9% - в группе (48/37), на 17,1% - в общественных местах (35/29);

с 72 до 68 снизилось количество преступлений, совершённых в отношении пожилых граждан.


В суд Могилевского района за 6 месяцев 2011 года поступило 191 уголовное дело, рассмотрено 188, с вынесением приговора – 173, осуждено 196 лиц, среди которых 5 несовершеннолетних (2,5% от общего числа осужденных).


Судьями Могилевского района проведены 53 выездных открытых судебных заседаний по гражданским делам, 8 – по уголовным, 4 – по административным, проведено 60 лекций и бесед с местным населением на правовые темы, даны разъяснения действующего законодательства по интересующим граждан вопросам, проведены индивидуальные беседы по личным вопросам правового характера.

В тоже время не были достигнуты положительные результаты по отдельным направлениям. А именно:


увеличилось количество убийств с 1 до 2, количество зарегистрированных тяжких преступлений с 29 до 30,  причинения тяжких с 5 до 6 и менее тяжких телесных повреждений с 2 до 3, грабежей с 7 до 9, поджогов с 0 до 3;



Уровень преступности на 10 тысяч населения по-прежнему остается одним из самых высоких в области – 92,1 (в 2010 г – 93,0).



Определенное дестабилизирующее влияние на оперативную обстановку оказывает злоупотребление частью населения алкоголем. В результате проведенной правоохранительными органами работы по изоляции хронических алкоголиков в условиях ЛТП увеличилось количество осужденных хронических алкоголиков с 26 ( в прошлом) до  40 человек. На профилактическом учете находится еще более 1,5 тысячи злоупотребляющих спиртным. В текущем году поставлено на учёт в областной наркологический диспансер 139 лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, из которых 39 женщин.

Также в 1 полугодии 2011 года отмечается увеличение  изъятой алкогольной фальсифицированной продукции более чем на  на 15 % . 

За нарушение требований Декрета Президента Республики Беларусь №11  2005 года за незаконную реализацию алкогольной продукции, а также ст. 12.43 КоАП Республики Беларусь к  ответственности привлечено 80 человек (2010 год - 61). 


За распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения по ст.17.3 КоАП РБ к административной ответственности привлечено 495 человек (2010 год – 292), из них за нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения – 36. Следует отметить, что в районе имеют место факты   грубого нарушения требования Директивы Президента Республики Беларусь №1 « О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» должностными лицами и руководителями хозяйств. 

К примеру в СПК «Макаренцы» зафиксировано распитие спиртных напитков специалистами хозяйства с последующим освидетельствованием в наркологическом диспансере и привлечением к административной ответственности по  ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь.

Остается острой проблема семейных скандалов.


Сотрудниками милиции отреагировано на 472 сообщения о семейно-бытовых конфликтах. К административной ответственности   привлечены 124 лица, нарушающих спокойствие других граждан. Для принятия мер общественного воздействия по месту работы семейных скандалистов направлено 289 информаций и более 350 в советы общественных пунктов охраны порядка.

 В текущем году возбуждено 2 уголовных дела по ст. 153 УК (умышленное причинение лёгкого телесного повреждения) (2010 год – 1), 10 уголовных дел по ст. 186 УК (угроза убийством) (2010 год –7), 8 уголовных дел по ст. 154 УК (истязание) (2010 год -2). Вместе с тем, как в текущем году, так и в прошлом, зарегистрировано по 1 факту причинения тяжких телесных повреждений и убийству в быту.

Несмотря на проводимую совместную работу всех заинтересованных, в текущем году произошёл значительный рост преступлений, совершённых несовершеннолетними (с 8 до 15).

В целях предупреждения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, обеспечения общественного порядка при проведении  танцевальных вечеров еженедельно проводятся профилактические отработки и рейдовые мероприятия по местам массового отдыха молодежи и общежитиям, в результате которых  за 6 месяцев текущего года сотрудниками милиции выявлено и поставлено на учет в ИДН 39 подростков (всего состоит – 80), к ответственности привлечено 54 несовершеннолетних за нарушение антиалкогольного законодательства, 9 взрослых за вовлечение несовершеннолетних в пьянство и 5 продавцов за нарушение правил торговли алкогольными напитками. Всего сотрудниками ИДН составлено свыше 150 административных протоколов. В 6 преступлениях приняли участие 4 несовершеннолетних учащихся школ Могилевского района.   

В 1 полугодии 2011 года в сфере АПК зарегистрировано 12 преступлений. Данное положение дел обусловлено низким уровнем профилактической работы, проводимой в хозяйствах района, слабой технической укрепленностью объектов хранения товарно-материальных ценностей, ненадлежащей организацией работы сторожевой охраны, а также неадекватного реагирования отдельных руководителей хозяйств на складывающуюся обстановку. 

Только в июне 2011 года было выявлено 11 пьяных сторожей, 23 сторожа отсутствовали на рабочих местах и 7  спали.

Факты пребывание сторожей на работе в пьяном виде  имели место в РУП «Могилёвэнерго» филиал «Вендорож», ОАО «Фирма «Вейно», КСУП «Экспериментальная база «Дашковка», СПК «Михалевский», СПК «Могилевский Ленок», ОАО «Борок - агро» и СХП «Махово» РПУП «Могилёвский завод «Строммашина».

Отсутствовали на рабочем месте сторожа в ОАО «Фирма «Вейно», ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский» филиал «Щежерь», ПМК 268, ПМК 270, СПК «Михалевский», СПК «Макаренцы», РУП «Могилевэнерго» филиал «Вендорож», ОАО «Могилевская райагропромтехника», ОАО «Борок-агро», ОАО «Фирма «Кадино». 
Спали на рабочих местах сторожа  ОАО «Фирма «Вейно», ОАО «Могилёвская райагропромтехника», КСУП «Экспериментальная база «Дашковка», ОАО «Борок - агро», СПК «Могилевский Ленок» и СПК «Михалевский».

 По прежнему у сторожей  РУП «Могилёвэнерго» филиал «Вендорож», ОАО «Могилёвская райагропромтехника», ОАО «Фирма «Вейно», ОАО «Тишовка» и КСУП «Экспериментальная база «Дашковка» отсутствует информация о контактных телефонах руководителей хозяйств или дежурных специалистов.

Отсутствует телефонная связь на рабочих местах сторожей ЗАО «Агрокомбинат «Заря» РУП «Могилёвэнерго» филиал «Вендорож», ОАО «Могилёвская райагропромтехника», КСУП «Экспериментальная база «Дашковка», ОАО «Фирма «Вейно», не ведутся журналы приема-передачи охраняемого поголовья скота или другого имущества в РУП «Могилёвэнерго» филиале «Вендорож», ОАО «Могилёвская райагропромтехника», ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский». 

Выявлены случаи приема на работу в качестве сторожей лиц, имеющих непогашенную и неснятую судимость за совершение краж (сторож РУП «Могилевэнерго» филиала «Вендорож»  Холейко А.Ю., ранее   судимый за кражу,  совместно с другим судимым лицом в марте текущего года совершил  кражу четырех телят  с двух ферм РУП  Могилевэнерго» филиал «Вендорож», чем причинил ущерб государству более чем на 2 миллиона рублей). 
Особую тревогу вызывает состояние аварийности на дорогах. Так, за 7 месяцев 2011 года  совершено 36 ДТП, в которых погибли 6 человек и 37 получили телесные повреждения, в том числе 2 несовершеннолетних.  Отмечен значительный рост (более чем на 50%) количества зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий, возросло число раненых  (с 28 до 38),  количество погибших участников ДТП   уменьшилось на 2. 


Для снижения происшествий и травматизма на дорогах  на территории Могилёвского района оборудовано 38 искусственных дорожных неровностей, из них вблизи учебных заведений – 14, на пересечении автодорог - 10. 


ОГАИ совместно с РОО Могилевского райисполкома изготовлены и установлены  вблизи  школ, расположенных рядом с дорогами, 3 манекена детей со световозвращающими элементами.

Еженедельно проводились массированные отработки автодорог района на наиболее неблагополучных участках дорожного движения. 

В результате проведенных мероприятий и в процессе повседневного надзора за дорожным движением за истекший период 2011 года на территории Могилёвского района пресечено 14 863 нарушений Правил дорожного движения, в том числе 129 фактов управления транспортом водителями, находившимися в состоянии алкогольного опьянения ( из них жителями Могилевского района 137 ), 5 014 - превышений установленной скорости движения, 1 016 - нарушений, допущенных пешеходами и иными участниками дорожного движения.


Вместе с тем, проводимая руководством хозяйств, предприятий и учреждений района работа по безопасности дорожного движения находится на недостаточном уровне.


За 6 месяцев 2011 года ОГАИ выдано 27 предписаний на устранение выявленных недостатков. 


За допуск на линию транспортных средств с непройденным государственным техническим осмотром, неисправностями и условиями, при которых запрещена эксплуатация, а так же за допуск водителей находящихся в состоянии алкогольного опьянения, не имеющих права управления, или не прошедших обязательный предрейсовый медконтроль к административной ответственности в текущем году 37 раз привлекались должностные лица хозяйств и организаций района  (СПК «Могилевский ленок» и ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский» - по 4 раза, ЗАО «Агрокомбинат «Заря» 3 раза, СДП «Авангард», ОАО «Фирма «Вейно», ОАО «Тишовка», СПК «Сухаревский», КСУП «Экспериментальная база «Дашковка» и Могилевский лесхоз - по 2 раза,   СПК «Михалевский»,  СПК «Макаренцы», СПК «Полыковичи», ОАО «Агрокомбинат «Восход», ОАО «Борок - агро», МУКП «Жилкомхоз» и районный отдел образования – по 1 разу).

 
 Отсутствует систематическая и целенаправленная работа с владельцами служебного и личного транспорта в коллективах трудящихся по обеспечению безопасности дорожного движения и повышению их профессионального мастерства в ОАО «Фирма «Вейно», отделе образования, СХП «Махово», СПК «Могилевский ленок».

 Всего за управление служебным транспортом в состоянии алкогольного опьянения в текущем году задержано 17 работников хозяйств и организаций района, из них  МУКП «Жилкомхоз» - 3, ЗАО «Агрокомбинат «Заря» и отдел образования – по 2, СПК «Могилёвский ленок, СХП «Махово» «РПУП «Могилёвский завод «Строммашина», ОАО «Фирма «Вейно», ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский», ОАО «Могилёвская РАПТ», ОАО «Фирма «Кадино», КСУП «Экспериментальная база «Дашковка», СДП «Авангард»,  КУП «Могилевоблдорстрой» ДРСУ – 128, ОАО «Тишовка» - по 1 случаю. За управление личным транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения задержано ещё 8 работников хозяйств и организаций района, из них филиал «Серволюкс Агро» - 2, УКСП «Тишовка»,  ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский», РУСППП по племенному делу «Могилёвское госплемпредприятие», СПК «Михалевский», СПК «Полыковичи», ОАО «Фирма «Вейно» - по 1 человеку.


Все отмеченные недостатки свидетельствуют о том, что руководство и инженерно-технические работники многих хозяйств района  самоустранились от принятия мер по наведению порядка в организации работы, направленной на обеспечение безопасности дорожного движения, укрепление транспортной дисциплины и технической готовности подвижного состава.


Не всегда уделяется должное внимание обеспечению эффективной деятельности общественных формирований правоохранительной направленности. Командирами добровольных дружин не подводятся ежемесячные итоги работы и соответственно ежемесячно (до 5 числа) не предоставляется соответствующая информация в РОВД. 

Всё это говорит о том, что добровольные дружины в большинстве трудовых коллективов созданы формально. Не организовано должным образом дежурство специалистов хозяйств и членов добровольных дружин по проверке организации сторожевой охраны, обеспечения сохранности ТМЦ. Страхование членов добровольных дружин произвело только одно хозяйство - КСУП «Экспериментальная база «Дашковка». 

Не на должном уровне находится взаимодействие старост населенных пунктов с участковыми инспекторами.

Районным исполнительным комитетом и местными органами власти в текущем году проведены мероприятия и по материально-техническому обеспечению пунктов охраны порядка. Выделены помещения для работы пунктов охраны порядка в Недашевском, Сухаревском, Вендорожском сельских Советах. Пункты оснащены необходимым оборудованием.

Вместе с тем до настоящего времени отсутствует  телефонная  связь в общественных пунктах    Буйничского и Недашевского сельских  Советах. 

В целях проведения профилактической и информационной работы вопросы предупреждения правонарушений освещались в ходе проведения встреч в трудовых коллективах и по месту жительства работниками отдела идеологической работы, сотрудниками милиции, РОЧС, работниками образования, культуры, управления по труду занятости и социальной защите.

Данные вопросы освещались на информационных стендах, интернет-сайте райисполкома. В районной газете «Прыдняпроўская ніва» опубликовано 5 статей о проблемах пьянства и алкоголизма, изменениях в административном законодательстве, а так же предупреждении правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений и 4 выступления по радио.

                                                        Могилевский РОВД,

                                                       Прокуратура Могилевского района 

