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1. Импортозамещение как важнейший фактор достижения сбалансированного развития экономики страны и области

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ — уменьшение или прекращение импорта определенного товара посредством производства, выпуска в стране того же или аналогичных товаров. Подобные товары называют импортозамещающими.

Беларусь сегодня торгует со 186 странами. Товары экспортируются в 143 страны, импортируются из 166. В республике насчитывается 15 тыс. импортеров и столько же экспортеров.

Главная тенденция внешней торговли последних пяти лет - постоянное увеличение объема импортных закупок.

Происходило это по той причине, что Беларусь наращивала промышленное производство. Высокая импортоемкость белорусской промышленности приводила к тому, что для увеличения объемов выпуска продукции требовалось больше импорта — энергоносителей, сырья, комплектующих (около 70 процентов всего импорта). При этом экспорт рос не такими быстрыми темпами, как импорт. В результате сложилось отрицательное сальдо торгового баланса.

Почему же импортозамещение в Беларуси идет не на том уровне, который должен быть?

Ответы на этот и другие актуальные вопросы социально-экономического развития страны  прозвучали 15-16 декабря 2011 года в Минске на постоянно действующем семинаре руководящих работников республиканских и местных государственных органов.

По словам Главы государства, рассмотрение комплекса вопросов на семинаре выявило причины негативных тенденций. Во-первых, это недостаточная проработка импортозамещающих проектов на стадии их планирования и подготовки с точки зрения окупаемости затрат и конкурентоспособности осваиваемой продукции. Во-вторых, значительные расходы на инвестиционный импорт, а также высокие затраты на производство. В-третьих, отсутствие должной координации между органами госуправления при реализации импортозамещающей продукции. Из-за этого произведенная продукция оказывается невостребованной на внутреннем рынке, и предпочтение отдается импортным аналогам. 

Недостаточная развитость инфраструктуры белорусского экспорта, в целом невысокая эффективность работы товаропроводящих сетей белорусских предприятий также среди причин негативных тенденций. Президент констатировал, что такие элементы продаж, как маркетинг, реклама и логистика в Беларуси еще отстают от мировых стандартов. 2012 год также показал, какое негативное влияние на развитие страны оказывают внешнеэкономические диспропорции. Особенно если они проявляются в течение длительного периода. Это касается валютного рынка, стабильности национальной валюты, финансовой системы и в целом платежеспособности страны. 

Самый выгодный вариант для экономики Беларуси – это развитие производств на местных ресурсах, главный резерв импортозамещения, роста производительности труда, увеличения глубины переработки местного сырья. Были названы три стратегических направления в этом плане: деревообработка, добыча и переработка калийного сырья, а также производство строительных материалов. «Развитие экономики и более 35% всего прироста экспорта за пятилетку будет обеспечено отраслями на местных ресурсах с минимальной импортоемкостью, включая сельское хозяйство. Именно под таким углом зрения рассматривалась программа социально-экономического развития страны на пятилетку», – сказал Премьер-министр Республики Беларусь М. Мясникович.

В стране действует единая схема работы по импортозамещению,  в соответствии с которой выделено три группы товаров. 

Первая – это товары, аналоги которых производятся в Беларуси, но по качеству проигрывают импортным, либо востребованы, но производятся в недостаточных объемах. Задача министерств и регионов – повышать их конкурентоспособность, расширять действующие мощности. В нынешнем году впервые удалось выйти на положительное сальдо по этой группе товаров. 

Вторая – товары, которые не производятся в стране, не осваиваются в рамках госпрограмм и мероприятий. Под их производства создаются новые мощности. Это классический пример прямого импортозамещения. По этим товарам в 2011 году достигнуто нулевое сальдо внешней торговли.

Третья – товары, которые импортируются, так как их производство в Беларуси было признано нецелесообразным, а это 16% всего импорта. Такие товары относятся к т.наз. «критическому импорту».

Правительство поставило задачу коренного пересмотра перечня масштабного освоения новой продукции. Для реализации таких проектов необходимо сделать акцент на привлечении инвестиций как частного бизнеса, так и транснациональных корпораций. 

В текущем году Беларусь должна обеспечить выход на целевые показатели по доле местных видов топливно-энергетических ресурсов в балансе котельно-печного топлива в объеме 25%. Переход на местные виды топлива – это не только импортозамещение, но и укрепление энергобезопасности. В 2012 году энергоемкость ВВП Беларуси должна снизиться не менее чем на 3-4% и материалоемкости на 2-3%. Выполнение этих показателей должно внести прямой вклад в импортозамещение и снижение отрицательного сальдо внешней торговли.

На семинаре руководящих работников Президентом Республики Беларусь поставлены 8 основных задач в области импортозамещения:

- обеспечить повсеместный и жесточайший режим экономии ресурсов;

- достичь в текущей пятилетке роста экспорта товаров и услуг в 2,2 раза;

- использовать преимущество Единого экономического пространства, разработать программу промышленной политики с учетом реалий ЕЭП;

- не браться за экономически неоправданные проекты по замещению отдельных импортных товаров, обеспечивать валютноокупаемость новых инвестиционных проектов в срок не более 10 лет;

- нарастить объем производства импортозамещающей продукции до 60-65% некритического импорта, в 2012 году увеличить объем ее производства на 20% к уровню текущего года – до 3-3,5 млрд. долл. США;

- уменьшить импортоемкость в строительстве, с 2012 года ввести жесткое нормирование расхода материальных и энергетических ресурсов в строительном комплексе;

- осуществлять импортозамещение на потребительском рынке за счет производства качественной и конкурентоспособной отечественной продукции;

- выработать систему поощрений руководителей организаций и ведомтсв в зависимости от результатов экспорта и импортозамещения. 

Были даны соответствующие направления дальнейшего развития импортозамещения как важнейшего фактора достижения сбалансированности и конкурентоспособности экономики.

Это, прежде всего:

- обеспечение снижения:

импортоемкости за счет повышения ее энергоэффективности и энергозависимости,

материалоемкости в промышленности, в строительстве и сельском хозяйстве;

- ускорение развития отраслей на местном сырье, обеспечив его глубокую переработку;

- создание благоприятных условий для развития новых импортозамещающих и экспортных производств.

В Могилевской области уже ведется работа в этом направлении.

Формирование проектов областной программы импортозамещения осуществляется с учетом следующих направлений, которые можно выделить в качестве основных региональных механизмов развития импортозамещения и стимулирования экспорта продукции: 

- расширение производств с использованием местных видов сырья;

- вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых или неэффективно используемых производственных объектов;

- развитие производственно-технологической кооперации;

- использование научно-технического потенциала путем создания взаимовыгодного сотрудничества в цепочке «университет - завод»;

- привлечение иностранных и отечественных инвестиций в рамках работы свободной экономической зоны «Могилев»;

- сокращение потребления импортируемых топливно-энергетических ресурсов.

В настоящее время в области сформирована и реализуется Программа действий по импортозамещению, которая включает перечень проектов, направленных на производство импортозамещающей продукции. По итогам 2011 года ожидаемый объем производства данной продукции по нашему региону составит свыше 400 млн. долл. США или с ростом в 12 раз к уровню 2006 года.
Этих цифр крайне недостаточно, так как несмотря на целый ряд реализованных импортозамещающих проектов (в том числе на таких республиканских предприятиях, как РУП «Завод газетной бумаги», ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», цементные заводы в Кричеве и Костюковичах) по итогам за январь-ноябрь область имеет отрицательное сальдо внешней торговли товарами на уровне минус 30,5 млн.долл. США. 

С целью решения задачи по изменению структуры экономики и повышению ее конкурентоспособности, в области реализуются мероприятия по увеличению производства продукции на основе местного сырья, как на существующих предприятиях, так и путем создания новых производств.

В рамках Государственной программы инновационного развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы планируется реализовать следующие проекты: 

- «Строительство мясожирового цеха ОАО Бобруйский мясокомбинат»;

- «Реконструкция УКПП «Бобруйский завод напитков»; 

- «Реконструкция производственной площадки с установкой новой линии по выпуску твердых сыров производительностью 10 тонн в сутки ОАО «Осиповичский молочный комбинат» и 15 тонн в сутки ОАО «Мстиславский маслодельно-сыродельный завод».

В 2011 году в рамках указанных проектов уже освоено более 68 млрд.рублей инвестиций. Их реализация позволит повысить качество выпускаемой продукции, модернизировать и создать более пятисот рабочих мест, увеличить экспортные поставки к 2015 году на 85 млн.долл.США.

Кроме того, следует упомянуть о масштабной реконструкции ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод», в результате которой создано современное производство европейского уровня. Освоен выпуск 72 новых видов продукции, а всего их уже более 170 под торговой маркой «Хозяин-барин». При этом модернизация предприятия продолжается. В результате технического перевооружения будет увеличиваться и расширяться ассортимент выпускаемой импортозамещающей продукции - плодоовощных и фруктовых консервов, соков, джемов, варенья, конфитюров.

Областной исполнительный комитет совместно с  горрайисполкомами большое внимание уделяют вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых или неэффективно используемых производственных площадей.

В качестве примера можно привести импортозамещающий проект - предприятие «Старая крепость» - по выпуску плодоовощных соков на неиспользуемых площадях ОАО «Бобруйский консервный завод». В настоящее время освоено производство около 90 наименований соков и сокосодержащей продукции под торговой маркой «Сочный», «Экзотик». В 2011 году введен в эксплуатацию современный производственный участок по выпуску детского питания. В дальнейших планах – ввод линии по розливу минеральной воды и сокосодержащих напитков в ПЭТ-бутылку, который запланирован на 1 квартал 2012 года. 

В г. Осиповичи реализуется инвестиционный проект «Строительство завода по производству синтетических моющих средств и товаров бытовой химии». В июне 2011 года осуществлен пуск первой очереди, начато производство стиральных порошков «Мара», в декабре - второй очереди – производство жидких моющих средств и товаров бытовой химии. Фабрика «Сонца» подписала лицензионное соглашение с фирмой МакБрайд (McBride Plc), в рамках которого будет производить стиральные порошки и другие чистящие средства под брендом Иплон (Yplon) для дальнейшей продажи не только в Беларуси, но и на рынках стран СНГ и Балтии. 

Одной из мер развития косвенного импортозамещения, направленного на снижение импортоемкости отраслей экономики, является замещение импортируемых источников энергии с помощью альтернативной энергетики.

В 2010 году на Бобруйском РУП «Гидролизный завод» впервые в области была внедрена анаэробная предочистка концентрированных сточных вод с получением биогаза и последующим использованием в качестве топлива для технологических нужд. Это позволило предприятию обеспечивать ежегодное замещение природного газа в объеме 2,5 тыс. тут и получить экономию денежных средств в размере более 1 млрд. рублей в год.
Кроме того, в настоящее время в СПК «Рассвет» им. К.П.Орловского выполняются работы по созданию крупнейшего в республике биогазового комплекса электрической мощностью 4,8 МВт.
В стадии завершения реализация инвестиционного проекта по вводу в эксплуатацию 3-х ветроэлектростанций в Могилевском районе, суммарной мощностью 880 кВт (ведутся монтажные работы). До 2015 года будут внедрены ветровые парки на территории Горецкого и Мстиславского районов суммарной мощностью 60 МВт.
В целях использования энергии солнца УЧТП «Модульные системы в строительстве» в г. Могилеве в 2011 году установило панели солнечной энергии, которые позволяют вырабатывать до 10 кВт электроэнергии.
В настоящее время заключен инвестиционный договор между облисполкомом и ООО «Тайкун» на строительство солнечной электростанции мощностью 300 кВт (д. Жуково Могилевский район).
Открытое акционерное общество «Агрокомплект» занимается производством воздухонагревателей на соломе, осуществляет модернизацию сушилок М-819 с переводом их на использование в качестве топлива соломы. Применение этой техники в сельскохозяйственном производстве позволило добиться существенного повышения производительности труда, соблюдения оптимальных агротехнических сроков при выполнении технологических операций, снизить затраты труда и эксплуатационные расходы, существенно сократить расход топлива при производстве сельскохозяйственной продукции.

Справочно: с 2006 по 2011 годы в сельскохозяйственных организациях области 103 зерносушилки оснащены топочными агрегатами, работающими на соломе, в том числе модернизировано 99 зерносушилок марки М-819 (из них 38 в 2011 году). В 2011 году на них просушено: зерна - 139,6 тыс.тонн; рапса - 7,2 тыс.тонн; кукурузы - 8,9 тыс. тонн, что позволило сэкономить около 2,6 тыс. тонн жидкого топлива. Экономический эффект за 2011 год составил около 15 млрд. рублей. 

Одной из приоритетных задач облисполкома в 2012 году является обеспечение положительного сальдо во внешней торговле товарами и услугами, наращивание объемов производства инновационной продукции, создание и развитие производств на местных ресурсах с высокой добавленной стоимостью. Резервы в области для этого есть. 

Немалая роль в создании экспортно-ориентированных и импортозамещающих производств принадлежит свободной экономической зоне «Могилев».
В настоящее время в СЭЗ реализуются инвестиционные проекты на тридцати трех вновь созданных организациях с объемом заявленных инвестиций более 195 млн. долл. США.

В целях увеличения использования местного вида сырья (лес) в 2011 году иностранное предприятие «ВМГ «Индустри», учрежденное литовскими инвесторами приступило к строительству на территории СЭЗ «Могилев» современного деревообрабатывающего комплекса. В него войдут заводы по производству панелей ДСП, мебельных деталей из лущеного шпона, а также корпусной мебели под всемирно известной маркой IKEA. Запуск производства запланирован на 2012 год. По проекту предполагается привлечь около 85 млн. долл. США, создать порядка 1000 новых рабочих мест. 

Среди других импортозамещающих проектов на территории СЭЗ следует выделить компанию «БелЭмса», которая реализует инвестиционный проект «Организация производства средств личной гигиены». Выпуск продукции планируется начать во 2-ом полугодии 2012 года.

Значительные возможности по созданию импортозамещающей и экспортоориентированной продукции заложены в использовании научно-технического потенциала области путем создания взаимовыгодного сотрудничества в цепочке «университет - завод» и внедрения научных разработок в производство.
За 2011 год вузами заключено 264 договора на выполнение научно-исследовательских и прикладных работ на общую сумму порядка 5 млрд. рублей.
В качестве примера можно привести сотрудничество с УЧНПП «Технолит», договор с которым по реализации инвестиционного проекта по расширению действующего производства комплектующих для машиностроения в г. Могилеве заключен облисполкомом в январе 2011 года. УЧНПП «Технолит» является динамично развивающимся инновационным предприятием, специализирующимся на производстве деталей типа поршневых и уплотнительных колец, гильз цилиндров, а также втулок и дисков различного назначения из специальных износостойких чугунов. Производство основано на новых наукоемких энерго-ресурсосберегающих безотходных и экологически чистых технологиях. 

В основу литейных технологий предприятия положен метод непрерывно-циклического литья намораживанием, разработанный совместно с Институтом технологии металлов НАН Республики Беларусь (г.Могилев) и освоенный впервые в мировой литейной практике.

Применение этого метода для литья чугунов позволило придать им недосягаемые ранее прочностные и износостойкие свойства и тем самым заменить в узлах машин и механизмов детали, которые ранее изготавливались из дорогих легированных сталей и антифрикционных бронз. На этой основе предприятие завоевало широкую сеть покупателей. Продукция поставляется на сборочные конвейеры МТЗ, БелАЗа, Гомсельмаша, Борисовского завода агрегатов и другим заводам автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Белорусской железной дороге, комбинатам силикатных изделий, мотороремонтным заводам, а около 40% - идет на экспорт. Для белорусских предприятий вся продукция – импортозамещающая.

За разработку и промышленную реализацию этого уникального метода литья чугунов руководитель предприятия «Технолит» (Александр Бодяко), а также директор Института технологии металлов Евгений Марукович и заведующий лабораторией непрерывно-циклического литья Владимир Бевз Указом Президента Республики Беларусь удостоены Государственной премии в области науки и техники за 2010 год.

                                                              Комитет экономики, управление идеологической работы облисполкома
2. Прогноз социально-экономического развития Могилевского района на 2012 год

Прогноз социально-экономического развития района на 2012 год разработан в соответствии с Законом Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «О государственном прогнозировании и программах социально-экономического развития Республики Беларусь» и Законом Республики Беларусь от 4 января 2010 года «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь».  Разработка прогноза социально-экономического развития района на 2012 год осуществлялась на основе задач, вытекающих из Программы социально-экономического развития Могилевского района на 2011-2015 годы, основных положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы, Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2020 года, Концепции и программы развития промышленного комплекса Республики Беларусь на 1998-2015 годы.

В прогнозе учтены тенденции и итоги функционирования экономики района в январе-ноябре 2011 года, оценка основных показателей ее развития до конца года.
В 2011 году район достиг положительных показателей  в производстве промышленной продукции и  валовой продукции сельского хозяйства, в наращивании экспортного потенциала.

За 11 месяцев 2011 года  объем промышленного производства увеличился к соответствующему периоду 2010 года  на 30  процентов. Предприятиями района произведено промышленной продукции на 172 млрд. рублей, при средней рентабельности 11,8 процента.

Производство валовой продукции в сельскохозяйственных организациях в стоимостном выражении составляет 500 млрд. рублей и увеличено на 11,6 процента к уровню 2010 года. Агропромышленный комплекс произвел 150 тыс. тонн зерна, 21 тыс. тонн картофеля, такое же количество тонн овощей, 70 тыс. тонн молока,  54 тыс. тонн мяса, обеспечив выполнение районом прогнозного показателя по производству валовой продукции сельского хозяйства  на уровне 109,6 процента (прогноз 107%).  Рентабельность продаж в сельскохозяйственных организациях составляет 17 процентов при прогнозе 9-11%.

Предприятиями района активизирована работа во внешнеэкономической деятельности.  При увеличении экспорта производимой продукции на  72 процента (экспортировано товаров на сумму 25,6 млн. долларов США)  и росте импорта на 19 процентов         (импортировано товаров на 33 млн. долларов США) районом обеспечено сальдо по внешней торговле товарами в размере минус 7,1 млн. долларов США в рамках прогнозируемого  (прогноз 2011 года минус 15,8 млн. долларов США).   

Сальдо по внешней торговле услугами положительное  0,75 миллионов долларов США. 
Приоритетным направлением в развитии района в 2011 г. являлась инвестиционная деятельность. 
За 11 месяцев на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования использовано инвестиций в основной капитал 416 миллиардов рублей. Данный показатель выше уровня 2010 года на 22 процента.  Объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе  по району составил 0,3 миллиона долларов США при задании на год 45 миллионов долларов США. 
В жилищном строительстве использовано инвестиций на сумму 54,4 млрд. рублей. Ввод в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования составил 33,7 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов  или 56 процентов к годовому заданию. 

На потребительском рынке сохранены тенденции роста объемов реализации товаров и услуг по сравнению с прошлым годом. Розничный товарооборот торговли и общественного питания через все каналы реализации обеспечен на уровне 117 процентов.

В  2012 году   по-прежнему сохранится повышенное внимание к инвестиционной деятельности за счет накопления капитала в производственных отраслях реального сектора экономики региона. Инвестирование будет производиться  за счет расширенного воспроизводства основных фондов, обновления производственных мощностей на базе качественно нового оборудования с использованием передовых технологий.

 По организациям с долей коммунальной собственности запланированный объем инвестиций предусматривается на уровне 2011 года, а это порядка 170 млрд. белорусский рублей.

Показатель  по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе прогнозируется на уровне 7 миллионов долларов США. В целях выполнения прогнозного показателя  продолжится работа с иностранными инвесторами по уже начатым проектам, таким как строительство установки по активной дегазации полигона ТБО «Ново-Милеевка (ТДФ «Экотех - Могилев»), производство  сыров с плесенью (СООО «Чизмастер»). А также за счет новых инвесторов: строительство гольф-поселка в районе д.Жуково (инвестор – Кипрская компания «FLEXERA LIMITED»), строительство базы отдыха в районе д. Любуж и объекта  придорожного сервиса в п.Мирный (инвестор – Российская Федерация).  

Основная задача развития агропромышленного комплекса  в 2012 году – увеличение производства и переработки сельскохозяйственной продукции, улучшение ее качественных показателей, привлечение инвестиций, обеспечение рентабельной работы организаций АПК без учета государственной поддержки.

Рост эффективности сельскохозяйственного производства будет обеспечиваться за счет дальнейшего совершенствования региональной специализации, изменения структуры посевных площадей с целью  выращивания урожайных культур, повышения плодородия почв, развития крупно-товарного сельскохозяйственного производства, реконструкции и технического переоснащения животноводческих комплексов и ферм, обновления машинно-тракторного парка. 

В 2012 году темп роста продукции сельского хозяйства всех категорий хозяйств прогнозируется на уровне 104 процента к оценке 2011 года. Для обеспечения данного показателя предусматривается  произвести в сельскохозяйственных организациях: зерновых и зернобобовых культур (в весе после доработки) – 143 400 тонн, картофеля – 20 600 тонн, овощей – 199 20 тонн, маслосемян рапса – 12 900 тонн, молока – 87 890 тонн, скота и птицы в живом весе – 61 690 тонн, яиц – 204 000 тыс. штук.

В этих целях планируется получить урожайность зерновых и зернобобовых культур 46,2 центнера с гектара в весе после доработки, картофеля –  240 центнеров, рапса –  19,5 центнера с гектара. 

Удой молока от коровы прогнозируется не менее 6000 килограммов, среднесуточные привесы крупного рогатого скота и свиней составят соответственно 620 и 585 граммов.

Увеличение объемов животноводческой продукции будет достигнуто  за счет более высокой обеспеченности качественными кормами, совершенствования технологии производства и результативности работы крупных животноводческих комплексов.

Реализация мер по повышению эффективности сельскохозяйственного производства позволит обеспечить рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства не менее 8 процентов.

В 2012 году во внешнеэкономической деятельности сохранится многовекторная политика - дальнейшее развитие торгово-экономического сотрудничества с Российской Федерацией и Казахстаном в рамках Таможенного союза, закрепление и обновление рынков, как стран СНГ, так и дальнего зарубежья. 

Темп роста экспорта товаров прогнозируется в целом по району 110,5 процента  (34 млн. рублей). 

Основными экспортерами района являются: закрытое акционерное общество «Политекс», открытое акционерное общество «Газосиликат»,  открытое акционерное общество «Агрокомбинат «Приднепровский», удельный вес которых составляет около 80 процентов в общем объеме экспорта.

  Наращивание экспорта товаров планируется за счет повышения эффективности действующих и создания новых экспортоориентированных производств.  Необходимо отметить, что за счет реализации инвестиционных проектов организациями негосударственного сектора экономики  планируется увеличить экспорт производимой продукции в 1,5 раза. А это порядка 15 млн. долларов США.

В 2012 году необходимо  будет рационализировать объем и структуру импорта товаров. Планируется продолжить реализацию мероприятий по согласованию закупок подчиненными организациями инвестиционных и промежуточных товаров. В настоящее время в структуре импорта района инвестиционный импорт занимает 40%, промежуточный – 59%. 

В результате ожидаемого роста экспорта и оптимизации импорта в целом по району прогнозируется отрицательное сальдо внешней торговли товарами минус 5,4 миллиона долларов США. 

Темп роста экспорта услуг прогнозируется на уровне 117,5 процента. Для выполнения данного показателя организациям всех форм собственности необходимо активизировать работу в части предоставления нерезидентам Республики Беларусь туристических услуг, услуг в области строительства, здравоохранения.  В районе развит только экспорт транспортных услуг и единственным предприятием - экспортером является Холдинг - Компания групп  «Протос». 

В целом по району прогнозируется положительное сальдо внешней торговли услугами 1,3 миллиона долларов США.

Развитие торговли в 2012 году будет направлено на создание стабильности в обеспечении населения социально значимыми товарами за счет дальнейшего совершенствования форм и  методов организации торговли. 

Розничный товарооборот торговли через все каналы реализации в сопоставимых ценах прогнозируется на уровне 105 процентов.

Утверждаемый уровень показателя прогноза достаточно высок. Его выполнение будет обеспечиваться за счет повышения качества оказываемых услуг в сфере торговли, формирования конкурентной среды в районе, в том числе и за счет развития малого и среднего предпринимательства. Основной акцент делается на организации, непосредственно специализирующиеся на торговле товарами: Могилевское Райпо (44% в общем товарообороте района), РУП «Белоруснефть-Могилевоблнефтепродукт» (19,5%), предприятия негосударственного сектора экономики – 15%.  Увеличить объемы розничного товарооборота необходимо и организациям – сельхозпроизводителям в части расширения фирменной торговой сети на территории района. Обеспечить активное участие в проводимых ярмарках, тем самым наращивать розничный товарооборот.  

Важнейшими задачами в области жилищного строительства в 2012 году станут: повышение качества и эффективности жилищного строительства; приведение структуры и технических характеристик строящегося жилья в соответствие со спросом населения, социальными стандартами по санитарно-техническому состоянию и уровню благоустройства. 
В 2012 году прогнозируется ввести в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 32 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов. Выполнение этого показателя будет обеспечено как за счет строительства многоквартирных домов в ЖСК, домиков в сельскохозяйственных организациях общей площадью 32,6 тыс. кв. метров, так и за счет индивидуального строительства – 138 домов  площадью  13 тыс. кв. метров.

В прогнозируемом периоде основными направлениями энергосбережения будут являться: внедрение новых энергоэффективных технологий, повышение эффективности действующих технологий и технологических процессов; увеличение использования местных, нетрадиционных, возобновляемых источников энергии. 

В результате реализации  энергосберегающих мероприятий  предусматривается обеспечить целевой показатель по энергосбережению в 2012 году на уровне минус 5,5 процентов.
                                                           Отдел экономики

                                                          Могилевского райисполкома 
3. Профилактика преступлений, правонарушений, пьянства и алкоголизма в 2011 году

В Могилевском районе проводится целенаправленная работа по профилактике противоправного поведения лиц имеющих судимость, ведущих асоциальный образ жизни, систематически злоупотребляющих спиртными напитками и утративших мотивацию к общественно- полезной деятельности и труду.

В целях профилактики и предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений проводится предупредительно - профилактическая работа в отношении лиц,  склонных к совершению тяжких насильственных преступлений в быту. 

В 2011 году на территории Могилевского района зарегистрировано 41 преступление, совершённое в сфере семейно-бытовых отношений  (в 2010 году – 28), из них 5 преступлений, относящиеся к категориям тяжких и особо тяжких, из которых 2 убийства и 3 умышленных причинения тяжких телесных повреждений) (2010 г. ст. 139 УК РБ – 1, чт. 147 УК РБ – 3).

В 2011 году на имя председателей сельских Советов направлено 30 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений с применением мер индивидуального характера со стороны руководства местной власти.

По каждому факту совершения в быту убийств либо причинения тяжких телесных повреждений проводятся служебные проверки, с целью установления причин и условий, способствовавших их совершению. 

 Участковыми инспекторами милиции отреагировано на 1038 сообщений о семейно-бытовых конфликтах. К административной ответственности  привлечено 309 лиц, нарушающих спокойствие других граждан. По имевшимся основаниям, 150 лиц поставлены на профилактический учёт, согласно Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Данная категория лиц выявляется в ходе отработки жилого сектора, на основе анализа поступающих в РОВД жалоб и заявлений граждан. 

Для принятия мер общественного воздействия к семейным скандалистам, по месту работы таких лиц и в органы местного самоуправления направлено 794 информации, для принятия мер профилактического воздействия со стороны руководства организаций, где работают указанные лица и органов местного самоуправления, где такие лица проживают.

В целях проведения мероприятий общепрофилактической направленности,  по согласованию с судом Могилевского района  проведено 23 выездных заседания суда, на которых рассмотрены материалы о направлении в ЛТП хронических алкоголиков. 

 По материалам участковых инспекторов милиции в 2011 году судом Могилёвского района принято решение о направлении в ЛТП 52 лиц, признанных в установленном порядке хроническими алкоголиками, из которых 21 женщина (2010 г. – 40 из них 9 женщин). При этом 28 человек из осужденных к направлению в ЛТП являлись лицами склонными к правонарушениям в быту и состояли в РОВД на профилактическом учете, 15 ранее судимых лиц. Особое внимание было уделено лицам, обязанным возмещать расходы государству на содержание детей. Таких лиц направлено на принудительное лечение в условиях лечебно-трудовых профилакториев – 24. Согласно полученным нарядам, в ЛТП изолирован 41 хронический алкоголик.

Анализ правоохранительной практики показывает, что наибольшее количество правонарушений в семье совершается под воздействием спиртного. 

В  целях профилактики пьянства и алкоголизма сотрудниками РОВД совместно с работниками областного наркологического диспансера на территории Могилевского района проводятся рейдовые мероприятия по выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и постановке их на учет, индивидуальные беседы профилактического характера, с разъяснением последствий употребления спиртосодержащей жидкости и не сертифицированных алкогольных напитков. 

 Своевременное выявление и постановка на учёт лиц, злоупотребляющих спиртными напитками в быту, и дальнейший контроль за их поведением по месту жительства  являются действенным средством предупреждения пьянства на стадии ранней профилактики. 

В целях предупреждения пьянства на производстве и в быту,  лица, ведущие антиобщественный образ жизни, рассматриваются на заседаниях Советов общественных пунктов охраны порядка. Всего в 2011 году проведено 205 заседаний Советов общественных пунктов охраны порядка, на которых рассмотрено 724 нарушителя. 

Организация профилактической работы по предупреждению правонарушений и преступлений в семейно-бытовой сфере – это именно та область, где наиболее реально проявляется взаимодействие исполнительной власти, правоохранительных органов и общественности.

В Могилёвском районе на учёте состоит 79 неблагополучных семей. Ежеквартально, участковыми инспекторами милиции и участковыми инспекторами ИДН проводятся обследования данных семей. Осуществляется взаимодействие со школьными и дошкольными учреждениями, по информации которых выявляются дети, воспитывающиеся в неблагополучных семьях. За  2011  год  выявлено 20 неблагополучных семей, из которых изъято 23 ребёнка.

В целях повышения эффективности принимаемых государственными органами мер по предупреждению правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, по инициативе Министерства внутренних дел и по согласованию с председателем Могилевского районного исполнительного комитета, в течении 2011 года на территории Могилевского района проводилась акция «Семья без насилия».

В отделе охраны правопорядка и профилактики Могилевского РОВД на профилактическом учёте состоит 173 лица, из них 23 лица  склонных к семейно-бытовым конфликтам, 109 злоупотребляющих спиртными напитками, 18 на основании постановления о прекращении проверки по делам частного обвинения и 23 лица, страдающих психическими расстройствами и склонных к противоправному поведению. 

Ежемесячно в отношении данной категории граждан осуществляются  меры общей и индивидуальной профилактики правонарушений, в ходе которых сотрудниками проводятся профилактические беседы, выносятся официальные предупреждения о недопустимости противоправного поведения, осуществляется социальная и трудовая реабилитация.

 Вопросы предупреждения преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, пьянства и алкоголизма среди жителей района рассматриваются на заседаниях райисполкома, оперативных совещаниях РОВД с выработкой новых форм и методов борьбы с данным видом преступлений.

Реализуя мероприятия, предусмотренные Государственной программой национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2011-2015 годы, выполнению требований распоряжения МВД от 2.02.2006 года № 20, проводится целенаправленная работа по противодействию пьянству и незаконному обороту алкогольной продукции. Проведен комплекс мероприятий, направленных на дальнейшую борьбу с нарушением антиалкогольного законодательства.

В целях оперативного реагирования на факты нарушений антиалкогольного законодательства, незаконного производства и реализации алкогольной продукции в Могилевском РОВД и на базе оперативно-дежурной службы УВД Могилевского облисполкома продолжают функционировать «горячие линии».

Информация о работе таких линий широко освещена в средствах массовой информации с указанием их телефонных номеров,  размещена в местах массового пребывания граждан.

 В течение 2011 года поступило 32 сообщения о незаконной реализации спиртных напитков, из них 26 по телефону «горячей линии». Всего подтвердилось 10 таких информаций.

Принятые меры по пресечению фактов незаконного изготовления и реализации фальсифицированных спиртных напитков позволили наработать определенные положительные результаты. За 2011 год сотрудниками Могилевского РОВД было изъято и уничтожено 5635,3 литра самогона и самогонной браги (2010 г. -5544,5 л), 1337,4  литра фальсифицированных спиртных напитков (2010 г. – 2160,6 л). В ходе проведенных осмотров жилищ граждан изъято более 4500  литров алкогольной продукции, пресечено 62 факта  незаконной реализации алкогольной продукции. 70 лиц привлечено к административной ответственности за изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), хранение аппаратов для их изготовления, в ходе чего было изъято и уничтожено 9 самогонных аппаратов. 

На территории Могилевского района расположено 3 торговых объекта имеющих в ассортименте спиртные напитки и работающих в ночное время – в агрогородках Межисетки, Восход и Дашковка. В целях предупреждения незаконной реализации спиртных напитков, профилактики преступлений и правонарушений вблизи торговых объектов сотрудниками РОВД проведено 137 профилактических отработок.  

 В ходе проведённых отработок магазинов потребкооперации, расположенных на территории Могилёвского района, выявлено 48 фактов торговли алкогольной продукцией с истёкшим сроком реализации либо без соответствующих документов. Изъято 1020,9 литров такой продукции. 

Благодаря проводимой целенаправленной работе за 12 месяцев прошлого года не зарегистрировано ни одного факта отравлений граждан суррогатами алкоголя. Вместе с тем, от случайных отравлений этиловым алкоголем умерло 11 человек (2010 год – 20). 

Об уровне алкоголизации общества судят, прежде всего, по количеству лиц, состоящих на учете в наркологических учреждениях. Крайне негативным фактором в нашем районе является значительный рост числа зарегистрированных больных алкоголизмом.

 В Могилёвском областном наркологическом диспансере на учете  состоит 1637 лиц, проживающих на территории Могилевского района, с диагнозом “хронический алкоголизм” из них 433 женщины и 25 подростков. В принудительном порядке, участковыми инспекторами милиции поставлено на учет в областной наркологический диспансер 248 лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, из которых 92 женщины (в декабре месяце – 17/7).

Остается социально значимой проблемой распространение в районе преступлений и правонарушений, совершенных на почве пьянства.
За 2011 год на территории района по всем линиям зарегистрировано 183 преступления, совершенных в пьяном виде (2010 г. – 200), что на 8,5 % ниже, чем в прошлом году. От общего количества преступлений, удельный вес составил 34,3 % (по линии уголовного розыска 159 на 173, что на 8,1 % ниже, удельный вес составил 38,0 %).

   За появление либо распитие спиртных напитков в общественном месте участковыми инспекторами милиции привлечено к административной ответственности 545 лиц, из которых 247  повторно. 

Из указанного количества правонарушений, в отношении 134 граждан составлены административные протоколы за распитие в общественном месте пива и слабоалкогольных напитков.  94 лиц, привлечено к административной ответственности за появление в пьяном виде на рабочем месте.  

Активно применяются различные формы работы по профилактике пьянства и алкоголизма среди учащихся (проведение классных, информационных часов, тематических воспитательных мероприятий, оказание социально-психологической помощи лицам с вредными привычками). 

В районе уделяется значительное внимание привлечению молодежи к участию в спортивно-массовых и культурно-образовательных программах, туристских походах и других акциях под девизами: «Молодежь – за трезвый образ жизни».

 В 2011 году несовершеннолетними совершено 30 уголовно-наказуемых преступлений (2010г. – 15), в отношении 42 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте, составлены административные протоколы.  
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3. О предоставлении гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений
В целях оптимизации льготного кредитования жилищного строительства и связанных с ним бюджетных расходов подписан Указ Президента Республики Беларусь № 13 «О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений».

Право на получение льготных кредитов сохраняется для граждан из числа имеющих многодетные семьи (внеочередное право); проживающих в жилых помещениях, признанных в установленном порядке непригодными для проживания (внеочередное право); проживающих в общежитиях не менее 10 лет, у которых, включая совместно проживающих членов семьи и отдельно проживающих супругов, не имеется в собственности жилых помещений, в том числе расположенных в иных населенных пунктах Республики Беларусь (внеочередное право); граждан, в составе семей которых имеются дети-инвалиды, а также инвалиды с детства I и II группы (внеочередное право); заболевших и перенесших лучевую болезнь, вызванную последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС (внеочередное право); имеющих право на внеочередное получение жилых помещений социального пользования государственного жилищного фонда.
Также право на получение льготных кредитов сохраняется для ветеранов боевых действий на территории других государств; осуществляющих строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений в населенных пунктах с численностью населения до 20 тыс. человек; трудоспособных совершеннолетних членов семьи нанимателя жилого помещения социального пользования государственного жилого фонда в случае его смерти или выезда на постоянное проживание в другое жилое помещение, не имеющих в пользовании жилого помещения государственного жилого фонда на основании договора найма либо в собственности другого жилого помещения в данном населенном пункте общей площадью 15 кв. метров и более (в Минске 10 кв. метров и более) на одного человека; совершеннолетних членов семьи умершего (погибшего, признанного безвестно отсутствующим) нанимателя служебного жилого помещения государственного жилищного фонда; совершеннолетних молодых граждан, являющихся лауреатами специального фонда Президента Беларуси по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов специального фонда Президента по поддержке талантливой молодежи; талантливых молодых ученых, которым были назначены стипендии Президента; судей и прокурорских работников; молодых семей, имеющих двоих несовершеннолетних детей.
Для военнослужащих сохраняется право на получение льготных кредитов на условиях, установленных Указом № 195 от 3 апреля 2008 года.
Предоставление льготных кредитов планируется осуществлять на 20 лет под процентную ставку, равную 20 процентам от ставки рефинансирования Национального банка (в настоящее время 8 процентов), но не менее 5 процентов годовых (для граждан, проживающих и работающих в населенных пунктах с численностью населения до 20 тысяч человек, - 10 процентов от ставки рефинансирования Национального банка, но не менее 3 процентов годовых).

Для молодых семей, имеющих двоих несовершеннолетних детей кредиты будут выдаваться на 20 лет под процентную ставку равную 50 процентам от ставки рефинансирования Национального банка.

Для многодетных семей условия предоставления льготных кредитов остаются прежние – на 40 лет под один процент годовых. При этом субсидия выдаваться не будет, а размер кредита составит 100 процентов от стоимости норматива льготно кредитуемой площади.

Указом предусмотрено увеличение размеров оказываемой многодетным семьям финансовой помощи в погашении льготных кредитов: с 50 процентов до 75 от остатка кредитной линии для семей, имеющих троих несовершеннолетних детей, и с 70 процентов до 100 для семей, имеющих четверых детей, а также первоочередное включение в состав формируемых ЖСК многодетных семей, имеющих четверых и более детей. Документом также предоставляется отсрочка в погашении кредитов и уплате процентов по ним для семей, в которых один из родителей находится в отпуске по уходу за вторым и последующими детьми до трех лет, на период нахождения в таком отпуске.
При расчете размера кредита в соответствии с новыми условиями будет вычитаться площадь имеющихся в собственности (отчужденных в течение 3 лет) кредитополучателя и членов его семьи жилых помещений не только в населенном пункте по месту проживания кредитополучателя и по месту строительства жилья, но и во всех иных населенных пунктах республики. Кроме того, снижен норматив льготно кредитуемой площади в Минске с 20 до 15 кв. метров, за исключение многодетных семей, для которых данный норматив сохраняется в размере 20 кв. метров.

В целях обеспечения завершения начатого строительством жилья указ распространяет новые условия кредитования граждан только на вновь заключаемые кредитные договоры. При этом размеры уже открытых кредитных линий для категории граждан, утрачивающих право на получение льготных кредитов, пересматриваться не будут (независимо от увеличения стоимости строительства).
Ставка кредитования с учетом размера ставки рефинансирования Национального банка будет определяться на дату утверждения списков на получение льготных кредитов, что позволит уравнять условия для граждан-кредитополучателей, строящих жилые помещения в одном доме.

Нормы действующего Указа № 185 на граждан, включенных в списки на получение льготных кредитов, но не успевших заключить кредитные договоры с банком, не распространяются.
Белорусские банки предоставят гражданам в 2012 году кредитных ресурсов для строительства (реконструкции) или приобретения жилых помещений на общую величину в 514 миллиардов рублей. Объемы кредитования зафиксированы в постановлении Совета Министров № 1788 от 30 декабря 2011 года. Самыми крупными кредиторами жилищной программы станут ОАО «АСБ Беларусбанк» (250 млрд. рублей), ОАО «Белинвестбанк» (70 млрд. рублей), ОАО «Белагропромбанк» (25 млрд. рублей). Они будут предоставлять кредитные ресурсы за счет собственных средств на условиях, определяемых самими банками.
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