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1. Край мой родной - Могилевщина

  (к 75-летию образования Могилевской области)

Могилевщина имеет славную историю. Наиболее древние города (Могилев, Кричев, Мстиславль и др.) ведут свое летоисчисление с ХІІ-ХШ веков.

В IX-X вв. территория современного Могилева интенсивно осваивается славянами. В ХІІ в. существовали укрепление на горе Могила и поселение возле реки Дубровенка. В ХІІІ в. Могилев являлся центром феодальной усадьбы и мог выполнять функции крепости. Его название, согласно народному преданию, произошло от места погребения богатыря Машеки, названного «Могилой Льва». В IX—XII веках могилевские земли входили в состав Киевской Руси. Именно тогда на берегах Днепра, на торговом пути «из варяг в греки» стали возникать многочисленные поселения и города. С XII и до середины XVI века Могилевщина входила в состав Великого Княжества Литовского, а после объединения польско-литовского государства — в состав Речи Посполитой.

В XY-XYI вв. Могилев становится большим торговым и ремесленным центром Беларуси. Его купечество было многочисленным, имело свои организации, торговало с Прибалтикой, Польшей, Россией, Чехией и другими странами. Могилевские ремесленники объединились в конце XYI в. в 12, а в первой половине XYII в. в 17 цехов, которые включали мастеров более 70-ти ремесленных специальностей. 

В 1577 году в городе проживало около 10 тыс. жителей, а в начале XYII в. — 17 тысяч. Не случайно в 1561 г. Могилев получил право на войтовство, а в 1577 г. — на Магдебургское право и герб.

Главным административным центром среди городов современной Могилевской области в те времена стал Мстиславль, который в XYI-XYIII веках был центром воеводства. В середине XYII в. на территории нынешней области насчитывалось 40 городов и местечек. Активно развивались как промышленность, так и сельское хозяйство (скобяные и гончарные промыслы, производство ржи и др.)

Среди выдающихся уроженцев Могилевщины этого периода - Петр Мстиславец (один из русских и белорусских первопечатников издал «Евангелие учительное»), Спиридон Соболь (могилевский книгопечатник, уни​кальное издание Соболя — «Букварь языка славеньска»), Степан Иванов (мастер полихромных майоликовых форм), Петр Евсеевич из Голынца (яркий представитель белорусской иконописной школы, знаменитая икона — «Рождество Богоматери»).

В состав Российской империи могилевские земли были включены во время первого раздела Речи Посполитой, когда в 1772 году по указу Екатерины II была образована Могилевская губерния с центром в Могилеве. Тогда Кричев был подарен Екатериной II своему фавориту князю Потемкину, Шклов — генералу Зоричу, Пропойск (современный Славгород) — князю Голицыну. 

Частые войны того времени разоряли Приднепровский край. Не обошла стороной Могилевщину и война 1812 года. Здесь, в 12 километрах от Могилева у деревни Салтановка, произошла знаковая битва. Прикрывавший отступление русских войск, 7-й корпус генерала Раевского во встречном сражении геройски сдержал превосходящие по численности французские войска маршала Даву, что позволило 2-й Западной армии генерала Багратиона форсировать Днепр южнее Быхова и соединиться в Смоленске с 1-й Западной армией генерала Барклая де Толли.
Особенно быстрыми темпами Могилевская губерния начала развиваться во второй половине XIX века после отмены крепостного права и реформ 1860-х годов в России, ставших мощнейшим импульсом для развития экономики региона. До конца XIX века и сельское хозяйство, и промышленность Приднепровского края сделали значительный шаг вперед. 

Среди выдающихся личностей этого периода - Александр Станиславович Дембовецкий (1840-1914 гг.) — российский государственный деятель, губернатор Могилевской губернии в 1872-1893 гг.; Витольд Каэтанович Бялыницкий-Бируля (1872-1957 гг.) — выдающийся белорусский и советский живописец-пейзажист; Никола́й Константи́нович Судзило́вский (1850-1930 гг.) — российский учёный-этнограф, географ, химик и биолог белорусского происхождения; деятель революционного движения в России, Швейцарии, Англии, Франции, Болгарии, США, Японии, Китая. Сенатор Территории   Гавайи (1900 г.), президент сената Территории Гавайи (1901-1902 гг.) и др.

Поступательное движение Приднепровского края вперед прерывает Первая мировая война, а также последовавшие за ней революционные потрясения и гражданская война. С августа 1915 года по ноябрь 1917 года в г. Могилеве размещалась Ставка Верховного Главнокомандующего русской армией. 

В 1919-1924 годах Могилев являлся центром уезда Гомельской губернии России, позже РСФСР. В 1924 году, в результате первого укрупнения, Могилевский, Быховский, Климовичский, Чаусский, Чериковский, Горецкий и Мстиславский уезды были присоединены к БССР. Согласно новому административному разделу на территории Могилевщины созданы Могилевский, Калининский (центр Климовичи) и Бобруйский округа. 

В 1920-е годы построены и введены в строй железные дороги Слуцк-Осиповичи-Могилев-Кричев-Рославль и Орша-Кричев-Унеча.

Постепенно начинается восстановление и развитие промышленности. В 1930-е годы вступили в строй фабрика искусственного волокна им. В. Куйбышева, труболитейный и авторемонтный заводы в Могилеве, фанерно-деревообрабатывающий комбинат, швейная фабрика и гидролизный завод в Бобруйске, силикатный завод в Климовичах, цементный – в Кричеве, кирпичный – в Чаусах, ацетоновый – в Быхове. 

В 1925 году постановлением СНК БССР к Горецкому сельскохозяйственному институту присоединили Белорусский институт сельского и лесного хозяйства. На их базе была создана Белорусская государственная академия сельского хозяйства имени Октябрьской революции.

Решением I сессии Верховного Совета СССР 15 января 1938 года была образована Могилевская область. Ее площадь составляет 29 тыс. кв. км. Подразделяется на 21 сельский и 4 городских района. Крупнейшие города - Могилев, Бобруйск, Кричев, Осиповичи, Горки.
Трехлетний период с момента образования области и до начала  Великой Отечественной войны был ознаменован ускорением развития промышленности и сельского хозяйства, возросшим материальным и культурным уровнем жизни народа. 

Но мирное строительство оборвала Великая Отечественная война. Уже в первые её дни ярко проявилась сила народа. Порой за считанные дни и недели немецко-фашистские захватчики завоевывали целые страны, а у стен города Могилева  в 1941-м враг, рвавшийся к Москве, был задержан на 23 дня. 

Храбростью и отвагой прославили себя здесь воины 388-го  стрелкового полка под командованием полковника Кутепова. В течение одного дня они подбили и сожгли 39 вражеских танков и бронетранспортеров, уничтожили сотни  фашистов. Об этом в очерке «Горячий день» написал Константин Симонов, а Павел Трошкин сделал сенсационные фотоснимки, которые были опубликованы газетой «Известия». Мир впервые увидел десятки подбитых немецких танков на Буйничском поле. Именно здесь был развеян миф о непобедимости немецких войск. Беспримерное мужество и стойкость защитников города, воинов 110-й и 172-й стрелковых дивизий полковника Хлебцева и генерала Романова, батальона милиции капитана Владимирова, ополченцев, стали той преградой, о которую и разбилась коричневая чума. 

Насаждаемый оккупантами «новый порядок» столкнулся с масштабным массовым сопротивлением врагу, переросшим во всенародную войну. Только одна диверсия осиповичского подпольщика Федора Крыловича обошлась фашистам потерей  25 вагонов с горючим, 8 цистерн с авиамаслом, 65 вагонов с боеприпасами, 8 танков, 7 бронемашин, 12 вагонов с продовольствием, 5 паровозов. 
Уже в 1941 году на Могилевщине действовало до 40 партизанских отрядов и групп, а Кличевский район стал основной базой партизанского движения. Подпольные патриотические организации действовали в Могилеве, Бобруйске, Белыничах, Горках, Кричеве, Круглом, Климовичах. 11 партизан и подпольщиков были удостоены звания  Героя Советского Союза.

У пос.Ленино Горецкого района произошло боевое крещение 1-й Польской пехотной дивизии им.Т.Костюшко, которая стояла у истоков создания Народного Войска Польского.
Результатом стремительной и успешной Белорусской операции Красной Армии «Багратион» стало полное изгнание немецко-фашистских захватчиков. 29 июня 1944 года Могилевщина была полностью освобождена от гитлеровских оккупантов. 

Область понесла тяжелейшие потери. Погиб каждый третий её житель. Масштаб разрушений составил около 13 млрд. рублей (в ценах 1940 г.). Почти полностью были разрушены 1172 предприятия и 92 электростанции. Десятки тысяч людей оказались без крова, было разорено сельское хозяйство, посевные площади сократились на 60 процентов.

Возрождение народного хозяйства потребовало от жителей Приднепровского края напряжения всех сил. Большую помощь оказали братские народы бывшего СССР, и, прежде всего, — Россий​ской Федерации. Промышленность Могилевщины была восстановлена, и к 1951 году выпуск валовой продукции превысил довоенный уровень на 6 процентов, а уровень 1945 года — в 8,3 раза.

В 1954 году к Могилевской области были присоединены Осиповичский, Бобруйский, Кировский и Кличевский районы Бобруйской области (существовала с 20.09.1944  по 8.01.1954 годы). Формирование области завершилось только в 1959 году, когда к ней был присоединен Глусский район. 

Наиболее быстрыми темпами развивались тяжелая, химическая, топливно-энергетическая отрасли. Была также заложена база резиновой и деревообрабатывающей промышленности. Постепенно укреплялась материально-техническая основа сельского хозяйства.

1960-1980-е годы для Могилевской области стали временем рождения крупнейших предприятий, реконструкции и переоснащения действующих. Особенно быстрыми темпами развивалась промышленность в областном центре. Построены: комбинаты синтетического волокна, шелковых тканей, заводы “Могилевсельмаш”, “Техноприбор”, лифтостроительный, “Зенит” и др. Могилев является не только третьим по экономическому потенци​алу городом Беларуси, но и ее крупным научным центром.

Эффективно развивалась промышленность Бобруйска (шинный комбинат, объединение “Бобруйскдрев”) — второго по численности населения города области, а также Кричеве, Осиповичах, Шклове, Костюковичах, Климовичах, Горках.

По достоинству оценен ратный и трудовой подвиг Могилевщины. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1967 года за активное участие в партизанском движении, мужество и стойкость, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и за ус​пехи, достигнутые в обновлении и развитии народного хозяйства, Могилевская область награждена орденом Ленина, в 1980 году город Могилев — орденом Отечественной войны I степени, а в 1987 году город Бобруйск — орденом Трудового Красного Знамени. 

Современная Могилевщина обладает значительным многоотраслевым экспортоориентированным промышленным потенциалом. Здесь осуществляют свою деятельность около 250 крупных и средних промышленных предприятий, более 2000 малых. 

На долю Приднепровского края приходится примерно десятая часть объемов промышленного и около 15% сельскохозяйственного производства страны. 

В структуре промышленного производства ведущие позиции занимает продукция химической и нефтехимической индустрии, машиностроения, легкой и пищевой промышленности. Область выделяется также высокоразвитой электроэнергетикой, лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной отраслями, крупным производством стройматериалов.

Химическую и нефтехимическую промышленность представляют открытые акционерные общества "Могилевхимволокно" - крупнейший производитель полиэфирных волокон и нитей, а также «Белшина», где изготавливается широкий ассортимент шин для автомобилей, автобусов, тракторов и другой сельскохозяйственной техники. 

Машиностроительный комплекс области – это, прежде всего, автомобильный завод (филиал БелАЗа), выпускающий самосвалы, подземные автопоезда, скреперы, бульдозеры, погрузчики и другую строительно-дорожную технику; филиал - МАЗа завод "Могилевтрансмаш" – специализирующийся на производстве автомобильных прицепов, автокранов, рефрижераторов; лифтостроительный завод – единственный производитель в республике пассажирских и грузовых лифтов различных модификаций; завод "Строммашина", который в настоящее время успешно работает в области выпуска технологических линий по производству керамического и огнеупорного кирпича, асбоцементных изделий, линий для производства кровельных материалов и железобетонных шпал.

За последние годы  в регионе создан  целый ряд  новых промышленных предприятий, наиболее значимые из которых - стеклозавод «Елизово», пивоваренная компания «Сябар»,   Могилевский завод полимерных труб, предприятие по производству соков «Старая крепость», Осиповичский «Белга-Пром», Быховский «Белатмит», завод газетной бумаги в Шклове и др.


В области значительна научно-техническая база. Научные исследования и разработки выполняют более 12 научных организаций и учреждений. Их инновационная продукция известна и приобретается как в странах Западной Европы, так и Юго-Восточной Азии. В настоящее время разработка и внедрение инновационных проектов, проектов с новыми и высокими технологиями имеет особо важное значение в области, и их развитие поддерживается Правительством республики.  

В состав агропромышленного комплекса области входят предприятия, специализирующиеся на возделывании в растениеводстве – зерна, картофеля, овощей и льна, в животноводстве – молока и мяса. Переработку сельскохозяйственной продукции осуществляют около 40 предприятий мясомолочной, консервной, масложировой, крахмальной и других отраслей, а также спиртовых, ликероводочных, винодельческих и пивных заводов. В агропромышленном комплексе работает пятая часть от общего числа занятых в экономике области.

В целом агропромышленный комплекс региона развивается довольно успешно. На протяжении последних лет Приднепровский край намолачивает более миллиона тонн зерновых культур. В текущем году производство зерна во всех категориях хозяйств в первоначально оприходованном весе составило свыше 1 миллиона 400 тысяч тонн, что превышает прошлогодний уровень.

Рост сельскохозяйственного производства стал основой успешного развития перерабатывающей промышленности. За последние несколько лет реализован ряд успешных инвестиционных проектов. Среди них - реконструкция сыродельного производства Белыничского филиала акционерного общества «Бабушкина крынка»; реконструкция мясожирового цеха Могилевского мясокомбината; реконструкция и техническое перевооружение Быховского консервно-овощесушильного завода; реконструкция унитарного предприятия «Славгородский пищевик» и др.


Могилевщина обладает развитой строительной сферой. Промышленность строительных материалов представлена предприятиями: Белорусский цементный завод и «Кричевцементношифер», которыми производится свыше половины выпускаемого в республике объема цемента. Пользуется повышенным спросом продукция Могилевского комбината силикатных изделий. Осиповичское предприятие «Кровля» производит современное покрытие – высококачественный битумно-полимерный кровельный и гидроизоляционный материал нового поколения. 

Отмеченые предприятия являются крупнейшими экспортерами. Продукция их известна во многих странах мира.

В регионе — широкая сеть учреждений об​разования, здравоохранения, культуры, коммунальных, бытовых и торговых предприятий.

Могилевская область – значимый социо-культурный регион республики. Здесь работает 7 высших учебных за​ведений, среднеспециальные и профессионально-технические учебные заведения, 440 общеобразовательных школ, гимназии, лицеи, колледжи, школы-интернаты, специальные и вечерние (сменные) общеобразовательные школы. Сфера здравоохранения представлена амбулаторнополиклиническими учреждениями, фельдшерско-акушерскими пунктами и здравпунктами, станциями скорой медицинской помощи и стационарными больничными учреждениями.
Не только в Беларуси, но и далеко за ее пределами хорошо известны народные ансамбли танца «Беларусь» из Бобруйского района, «Юнацтва» и «Рунь» из Бобруйска и Могилева ансамбли народной музыки и песни «Мілавіца» из Кировского района, «Бліскавіца» БШК «Белшина» Бобруйска, «Верасень» из Горок, «Медуніца» и государственный оркестр народных инструментов имени Л. Иванова из Могилева.

Визитными карточками Могилевщины стали Международные музыкальные фестивали «Золотой шлягер» и «Магутны божа», камерной музыки в Мстиславле, детского творчества «Золотая пчелка» в Климовичах, Международные пленэры по живописи «Образ Родины в изобразительном искусстве».
Спортсмены Могилевщины успешно участвуют в пре​стижных международных и республиканских соревнованиях. В разные годы чемпионами и призерами Олимпийских игр, мира и Европы становились С. Баитова (гимнастика), А. Масейков (гребля на каноэ), А. Рыженков и Н. Рыженкова, С. Новиков (биатлон), А. Марфель (стрельба из лука), Л. Борисенко (радиоспорт), В. Ренейский (гребля на байдарках и каноэ), А. Арямнов (тяжелая атлетика), О. Менькова (легкая атлетика) и многие другие.
В каждом городе и районном центре области есть музеи. Всего на действует 27 государственных (с филиалами) и около 200 краеведческих музеев учреждений образования, которые имеют разностороннюю направленность и отображают местные особенности. Работают 3 профессиональных театра и более 500 публичных библиотек.

Могилевщина взрастила много талантливых и выдающихся людей, известных далеко за пределами Беларуси. Таких, к примеру, как П.Н. Лепешинский, О.Ю. Шмидт, В.Д. Бонч-Бруевич, М.К. Курако, К.П. Орловский, В.З. Хоружая, И.И. Якубовский и С.А. Красовский, А.А. Кулешов, а также 114 Героев Советского Союза, 23 полных кавалеров ордена Славы, 113 Героев Социалистического Труда и 6 полных кавалеров ордена Трудовой Славы.

Сегодня наш регион можно охарактеризовать как стабильный, модернизирующийся и укрепляющий свой социально-экономический потенциал, динамично развивающийся и привлекательный для зарубежных партнеров. Только в 2011 году иностранные инвесторы вложили в экономику региона более 300 млн. долларов США. Приток инвестиций увеличился в три раза в сравнении с показателями 2010 года, что позволяет региону активно развивать внешнеэкономический сектор и привлекать к работе известных инвесторов из стран СНГ и Евросоюза. 

Инвестиционный капитал расширяет границы и ускоряет процессы экспортного взаимодействия: торговые связи налажены со 123 странами мира, а объем экспорта в период 2006-2011 гг. увеличился в 1,7 раза.

Приоритетами в инвестиционном и инновационном развитии являются создание и реконструкция предприятий с использованием новых технологий, внедрение прогрессивных методов переработки сырья и материалов, ресурсосберегающие и энергоэффективные технологии производства конкурентоспособной продукции. 

Основная цель социально-экономического развития области на ближайшие годы – обеспечение дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения и эффективного использования человеческого потенциала, технического перевооружения и совершенствования структуры экономики, роста её конкурентоспособности.  

За успехи в социально-экономическом развитии в 2006-2010 годах Могилевская область была занесена на республиканскую Доску почета.

Управление идеологической работы облисполкома
2. О состоянии и принимаемых мерах по противодействию коррупции в Республике Беларусь и Могилевской области

Коррупция - умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей, сопряженное с противоправным получением имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц, а равно подкуп государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица путем предоставления им имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц с тем, чтобы это государственное должностное или приравненное к нему лицо либо иностранное должностное лицо совершили действия или воздержались от их совершения при исполнении своих служебных (трудовых) обязанностей.

Коррупция – актуальная глобальная проблема человечества. Полностью ее изжить не удалось ни в одной стране мира. Основная угроза коррупции состоит в подрыве принципов государственного управления, равенства всех перед законом и социальной справедливостью. 

Бескомпромиссная и решительная борьба с коррупцией является центральным звеном внутренней политики нашего государства.

Базовым документом, на основе которого организуется антикоррупционная деятельность, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», принятый 20 июля 2006 г. (далее Закон).

Он определяет ряд ограничений и специальных требований для государственных должностных лиц, закреплены полномочия и права в сфере борьбы с коррупцией специальных подразделений органов прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности.

Закон помимо правоохранительных органов обязал принимать участие в противодействии коррупции все без исключения организации независимо от формы собственности. Руководители должны не только предупреждать и выявлять факты коррупции, но также сообщать о них в органы прокуратуры, внутренних дел или госбезопасности и привлекать виновных лиц к дисциплинарной ответственности. В случае сокрытия таких фактов руководители будут нести ответственность, вплоть до уголовной. 

С 12.04.2012 вступил в силу Закон Республики Беларусь от 22.12.2011 №332-З «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией».

В частности, к государственным должностным лицам отнесены в том числе и лица, занимающие должности постоянно или временно либо по специальному полномочию, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей в негосударственных организациях, в уставном фонде которых доля государственной собственности составляет не менее 50 процентов. 

В новой редакции введена ст.17 Закона, излагающая перечень ограничений, устанавливаемых для государственных должностных лиц.

Кадровым службам негосударственных организаций в уставном фонде которых доля государственной собственности составляет не менее 50 процентов надлежит принять меры по ознакомлению должностных лиц (как работающих, так и назначаемых на должности) с соответствующими ограничениями, установленными ст.17 Закона и оформлению в связи с этим обязательств государственных должностных лиц в соответствии со ст.16 Закона.

Кадровым службам государственных органов, государственных организаций, ранее проводившим работу в данном направлении, надлежит принять меры по ознакомлению государственных должностных лиц с ограничениями, изложенными в новой редакции и оформлению соответствующих обязательств.

За 9 месяцев 2012 года в Могилевской области зарегистрировано 8331 преступление (в 2011 году – 11360), из них выявлено и поставлено на учет коррупционной направленности – 172 (316). Удельный вес коррупционных преступлений в структуре преступности составил 2% (2,7%). 

В структуре коррупционных преступлений по-прежнему наибольший удельный вес составили дача взятки – 28%, хищения путем злоупотребления служебными полномочиями – 27%, получение взятки – 17%, злоупотребление властью или служебными полномочиями – 11%, посредничество во взяточничестве – 10%. 

По основным видам экономической деятельности наибольшее количество коррупционных преступлений зарегистрировано в образовании – 33 (2011-54), промышленности – 22 (38), государственном управлении – 14 (11), сельском хозяйстве – 13 (24), здравоохранении – 12 (4), торговле – 13 (10).

Наиболее подверженными коррупционным рискам по-прежнему являются сферы образования и здравоохранения. За текущий период из 30 фактов получения взятки в указанных сферах выявлено 16 и 6 соответственно. 

Практика назначения наказаний за коррупционные преступления, особенно за взяточничество, весьма жесткая. За получение взяток обвиняемым, как правило, назначается наказание в виде реального лишения свободы на длительные сроки, в том числе с конфискацией имущества и лишением права занимать определенные должности.

В текущем периоде количество лиц, совершивших коррупционные преступления, составило 118 лиц, что на 19% меньше, чем за аналогичный период 2011 года (147). Из них за взяточничество – 63 (89), хищение путем злоупотребления служебными полномочиями – 38 (50), злоупотребление властью или служебными полномочиями – 14 (6). 

Из указанного количества 39 лиц занимали должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных функций, 10 – административно-хозяйственных обязанностей, 9 – являлись уполномоченными на совершение юридически значимых действий, 1 – представителем власти.

Многие руководители по-прежнему полагают, что борьба с коррупцией является компетенцией исключительно правоохранительных органов и недооценивают свои возможности. Не всегда должным образом выполняются требования законодательства о борьбе с коррупцией, что подтверждается результатами прокурорских проверок.

В течение года органами прокуратуры Могилевской области проведено 60 проверок исполнения государственными органами и иными организациями требований антикоррупционного законодательства (в 2011 - 50). Внесено 37 представлений (36), 40 (23) предписаний, принесено 7 (5) протестов, отменено 8 (7) незаконных актов, 67 (20) лиц официально предупреждено о недопустимости нарушений закона, по результатам проверок возбуждено 4 (1) уголовных дела коррупционной направленности.

По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 56 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (из них 4 освобождено от занимаемых должностей), 6 – к административной, 29 – к материальной на сумму 32 150 000 рублей. 

Как показывают прокурорские проверки по-прежнему распространены упущения и недостатки в организации антикоррупционной деятельности. 

В деятельности отдельных комиссий по предупреждению коррупционных проявлений поставленные задачи выполняются шаблонно, без учета складывающейся ситуации. Принимаемые решения, как правило, ограничиваются необходимостью активизации разъяснительной и воспитательной работы в трудовых коллективах, доведения до работников подчиненных организаций информации о совершенных коррупционных преступлениях, а также усиления ведомственного контроля.  

По-прежнему выявляются нарушения порядка истребования, проверки и хранения деклараций о доходах и имуществе и отобрании письменных обязательств о недопущении коррупции. 

Устанавливаются факты несоблюдения порядка организации и проведения закупок товаров (работ, услуг и др.), использования должностными лицами в личных целях служебного транспорта, труда подчиненных работников для выполнения строительных и иных работ. 

Местными исполнительными и распорядительными органами, государственными организациями не в полной мере обеспечено принципиальное и требовательное реагирование на факты невыполнения виновными лицами требований антикоррупционного законодательства.

Основными причинами коррупционных правонарушений являются слабость ведомственного контроля, недостаточная роль владельческого надзора в защите экономических интересов государства, отсутствие контроля за соблюдением государственными должностными и приравненными к ним лицами ограничений, установленных ст.17 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» и иных требований антикоррупционного законодательства. 

Таким образом, усилий одних только правоохранительных органов в борьбе с коррупционными преступлениями недостаточно. Антикоррупционные мероприятия должны носить не эпизодический и кратковременный характер, а проводиться систематически и целенаправленно. Это позволит не только своевременно пресекать факты коррупции, но, что наиболее важно, выявлять и устранять причины и условия, ей способствующие, создаст благоприятные условия для нормальной и эффективной финансово-хозяйственной и иной деятельности организаций.





                 Прокуратура Могилевской области

3. Профилактика преступлений, правонарушений, пьянства и алкоголизма в Могилевском районе

Преодоление таких пагубных явлений, как пьянство и алкоголизм, – одна из глобальных задач, стоящих перед человечеством. 

По данным Всемирной организации здравоохранения, злоупотребление алкоголем находится на третьем месте среди причин смертности (после сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний). В 2004 году во всем мире от причин, связанных с употреблением алкоголя, умерло 2,5 млн. человек. Пьющие живут в среднем на 15 лет меньше, чем непьющие и малопьющие. 

Лицами в нетрезвом состоянии совершается почти 40% всех преступлений, они – частые виновники дорожно-транспортных происшествий. 

К сожалению, Республика Беларусь относится к группе стран с высоким уровнем потребления алкоголя,  проблемы пьянства и алкоголизма, а также наносимого этим пагубным явлением вреда являются для нас весьма актуальными.

Общеизвестно, что пьянство причиняет невосполнимый вред здоровью, ведет к росту числа заболеваний, травматизму, деградации личности алкоголика, и нередко приводит к гибели людей.

Алкоголь или этиловый спирт, является наркотическим ядом, действующим на клетки организма человека, парализуя и разрушая их. 

Давно установлено, что сильно пьющие люди часто болеют. Алкоголь оказывает воздействие на иммунную систему, повреждая ее защитный механизм. 

В последние годы в молодежной среде набрал значительные «обороты» так  называемый  пивной алкоголизм. Это отнюдь не безобидная вещь. Дело в том, что из-за слабой концентрации в пиве алкоголя его пьют в больших количествах, чем водку или вино. Поэтому алкоголизм на почве употребления пива развивается в 3–4 раза быстрее, чем от употребления крепких спиртных напитков. 

Важно знать и помнить: если молодой человек выпивает 3–4 раза в месяц, это уже злоупотребление, и очень серьезное. Появляется так называемая психологическая зависимость, когда подросток начинает интересоваться не просто выпивкой в компании, а пытается с помощью алкоголя решать какую-то свою проблему. Самое страшное, если ему начинает нравиться само состояние опьянения. 

Подобная ситуация должна стать для семьи, друзей, общественности и просто неравнодушных людей сигналом к тому, чтобы тактично помочь подростку остановиться и не достичь опасной черты, которая искалечит жизнь ему и другим людям.

Можно встретить различные данные относительно масштабов употребления спиртных напитков в нашей республике. Все они говорят о том, что в той или иной степени употребляет алкоголь большинство взрослого населения страны и весьма значительная часть людей имеет пагубное пристрастие к нему. 

Законом  устанавливается  также ответственность за изготовление крепких  алкогольных напитков, их приобретение (за исключением тех, продажа которых разрешена), приобретение самогона, полуфабрикатов для его изготовления, браги, хранение самогонных аппаратов, а также более 5 л самогона или 30 л браги. 

Граждане, допустившие нарушения антиалкогольного законодательства, привлекаются судами к административной ответственности на основании Декрета Президента Республики Беларусь № 11-2005 года «О совершенствовании государственного регулирования производства, оборота и рекламы пива, алкогольной, непищевой спиртосодержащей продукции и непищевого этилового спирта». 
В соответствии с п. 2.17 указанного Декрета, производство, переработка, хранение на территории Республики Беларусь, перемещение по ней физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, более 5 литров спиртосодержащей продукции, ее продажа, хранение (не для коммерческих целей) более 5 литров алкогольных напитков, не маркированных в установленном порядке акцизными марками Республики Беларусь, а также перемещение по территории республики более 15 литров алкогольной продукции без документов, подтверждающих легальность их приобретения - влекут наложение штрафа в размере от 10 до 100 базовых величин с конфискацией указанной продукции.

Кроме этого, в соответствии с п.2.18. данного нормативного акта, реализация физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, алкогольных напитков, в том числе собственного изготовления, - влечет наложение штрафа в размере от 5 до 20 базовых величин с конфискацией этих напитков.

За нахождение в пьяном виде и распитие алкогольных напитков в общественном месте к административной ответственности по статье 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях  привлечено 547 правонарушителей. На принудительное лечение от алкоголизма в условиях ЛТП изолировано 40 лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, в том числе 25 женщин. Судами по материалам ОВД в дееспособности ограничено 6 человек. Из незаконного оборота изъято и уничтожено 3 820,5 литров самогона и самогонной браги,  1 258 литров фальсифицированных спиртных напитков. К административной ответственности за незаконный оборот алкогольной продукции привлечено 78 правонарушителей. 

Как результат, по итогам 11-ти месяцев т.г. отмечается снижение  на 16,9% (с 166 до 138) количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в том числе на 55,0% – тяжких и особо тяжких (с 20 до 9).

Уменьшилось число совершенных в пьяном виде убийств с покушениями на 25% (с 4 до 3) и умышленных причинений тяжких телесных повреждений на 37,5% (с 16 до 10). 

По итогам 11-ти месяцев 2012 года число умерших в результате случайного отравления алкоголем в районе увеличилось на 10,0% (с 10 до 11). 

Тем не менее, в динамике оперативной обстановки продолжают иметь место негативные тенденции.

В состоянии алкогольного опьянения совершено каждое третье преступление. Пьянство явилось основной причиной совершения тяжких и особо тяжких преступлений в сфере быта.

Несмотря на снижение в целом на 50,0% (с 2 до 1) количества «бытовых» убийств и на 33,4% (с 3 до 2) умышленных причинений тяжких телесных повреждений, все преступления данного вида  совершены в состоянии алкогольного опьянения. 

Основной причиной снижения по-прежнему остается сокращение поступающих в РОВД заявлений и сообщений о совершении преступлений данного вида и нежелание потерпевших привлекать своих близких к уголовной ответственности. 

За 11 месяцев 2012 года участковыми инспекторами милиции отреагировано на 964 сообщения о семейно-бытовых конфликтах. К административной ответственности привлечено 446 лиц, нарушающих спокойствие других граждан. 

В РОВД реализуются все необходимые мероприятия по организации ведения профилактического учета и осуществления индивидуально-профилактической работы с лицами, поставленными на профилактический учет за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения и в сфере семейно-бытовых отношений.

По имевшимся основаниям, 95 лиц поставлено на профилактический учёт, согласно ст. 29 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Данная категория лиц выявляется в ходе отработки жилого сектора, на основе анализа поступающих в РОВД жалоб и заявлений граждан. 

Для принятия мер общественного воздействия к семейным скандалистам и «бытовым пьяницам», по месту работы таких лиц и органы местного самоуправления направлено 1071 информация, для принятия мер профилактического воздействия со стороны руководства организаций, где работают указанные лица и органы местного самоуправления, где такие лица проживают.

В целях проведения мероприятий общепрофилактической направленности,  по согласованию с судом Могилевского района  проведено 18 выездных заседание суда, на которых рассмотрены материалы о направлении в ЛТП хронических алкоголиков. 

Анализ правоохранительной практики свидетельствует, что всё-таки наибольшее количество правонарушений в семье совершается под воздействием спиртного. 

В этих целях сотрудниками РОВД совместно с работниками Областного наркологического диспансера на территории Могилевского района проводятся рейдовые мероприятия по выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и постановкой их на учет, проведением индивидуальных бесед профилактического характера, с разъяснением последствий употребления спиртосодержащей жидкости и не сертифицированных алкогольных напитков. За истёкший период времени, в ходе проведения указанных мероприятий, 233 лица взято на учёт в наркологический диспансер в связи со злоупотреблением спиртными напитками, из которых 124 женщины.

В целях предупреждения пьянства на производстве и в быту,  лица, ведущие антиобщественный образ жизни, рассматриваются на заседаниях Советов общественных пунктов охраны порядка, где присутствует руководство сельисполкомов и участковый инспектор милиции. Всего за истекший период времени проведено 163 заседания Советов общественных пунктов охраны порядка, на которых рассмотрено 1036 нарушителей. 

На территории Могилевского района расположено 112 торговых объектов имеющих в ассортименте спиртные напитки. В целях предупреждения незаконной реализации спиртных напитков, профилактики преступлений и правонарушений вблизи торговых объектов сотрудниками РОВД проведено более 200 профилактических отработок.  

В ходе проведения мероприятий, по контролю за ходом исполнения решений Могилёвского облисполкома № 165-р от 21.06.2011 г. и № 260-р от 28.09.2011 г. в части реализации спиртными напитками в запрещённое время было выявлено 22 факта реализации спиртными напитками. При этом особое внимание уделялось выявлению фактов незаконной реализации алкогольных напитков и продажи спиртного несовершеннолетним. 

Также, в ходе проведённых отработок магазинов потребкооперации расположенных на территории Могилёвского района выявлено 78 фактов торговли алкогольной продукцией с истёкшим сроком реализации либо без соответствующих документов. Изъято 533,55 литров такой продукции. 

Известно, что алкогольная зависимость по наследству не передается, но изменения в генах потомства все-таки происходят и возможна предрасположенность к алкоголизму. По статистике, если пьет отец, то у сына в 4 раза больше шансов получить алкогольную зависимость, чем у сверстника из непьющей семьи.

Преодолеть пьянство и алкоголизм позволит формирование в обществе прочной установки на активное противодействие, пропаганда здорового образа жизни и человеческой культуры. 
                                                                         Могилевский РОВД
4. Профилактика пожаров в период проведения новогодних и рождественских праздников
За 11 месяцев текущего года в области произошло  815 пожаров, на которых погибло 100 человек, в том числе 6 детей. На пожарах травмировано 29 человек, в том числе 1 ребенок.

- по причине неосторожного обращения с огнём произошло -  414пожаров;

- нарушения правил ПБ при устройстве  печей и ТГУ– 25;

- нарушения правил ПБ при эксплуатации печей и ТГУ–107;

- нарушения правил ПБ при эксплуатации электрооборудования –110;

- нарушения правил ПБ при устройстве электрооборудования – 17;

- нарушения правил ПБ при эксплуатации  газовых устройств –10;

- по причине детской шалости с огнем –  23 пожара;

- проявление сил природы – 21 пожар.

По-прежнему основной причиной возникновения пожаров и  гибели людей является неосторожное обращение с огнем, зачастую в состоянии алкогольного опьянения (77 % погибших на момент ЧС находились в состоянии алкогольного опьянения).


 Некоторым «горе - курильщикам» соседи и спасатели  подарили второй шанс на жизнь. Вот только послужит ли это уроком для спасенных, покажет время. 


Как известно, люди, находясь  в нетрезвом состоянии, теряют контроль над своими действиями и поступками. И в итоге ставят под угрозу не только собственную жизнь, но и безопасность своих близких и соседей. 


Ежегодно с наступлением осенне-зимнего периода, существенно возрастает количество пожаров,   происходящих по причине нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления. Только в этом году таких пожаров зарегистрировано уже 132, а впереди – зима. За сухой фразой статистики – сгоревшие дома и десятки человеческих жизней. Но самое страшное, это когда из-за халатности, беспечности и попустительского отношения к безопасности по вине взрослых гибнут дети.

Пример: В прошлом году зимой по причине нарушения правил пожарной  безопасности при эксплуатации печного отопления  в д. Николаевка Шкловского района погиб 2-летний мальчик, оставленный без присмотра. 

Пример: По аналогичной причине произошел пожар и в октябре 2010 года в г.п. Белыничи. Тогда из-за преступной беспечности матери погибла годовалая девочка.  


 Для того, чтобы не повторить трагических ошибок, необходимо тщательно подготовить печи к отопительному сезону. Ведь печное отопление требует не только правильного монтажа, но  и тщательного ухода.


-Замажьте все появившиеся в кладке трещины (чтобы глиняный раствор не высыпался из швов, открывая проход для искр и огня);

- Побелите печь. (Кстати, беление печей несет не только эстетическую функцию: при малейшем выходе дыма место трещины сразу становится заметным). 

- Необходимо также прочистить дымоход от сажи, и на протяжении всего отопительного сезона чистить дымоход не реже одного раза в два месяца. 

При эксплуатации печи крайне важно не допускать ее перекала. Чтобы избежать этого, в зимнее время лучше несколько раз в день протопить печь в течение полутора-двух часов и прекращать топку не менее, чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну. 


Нельзя топить печь с открытой дверцей, а также применять для розжига легковоспламеняющиеся жидкости. Опасно оставлять топящиеся печи без присмотра, или на «попечение» детей. Необходимо следить за тем, чтобы мебель, занавески и прочая домашняя утварь находились не менее чем в полуметре от топящейся печи. 

Основными жертвами «печных пожаров» являются инвалиды и одиноко проживающие престарелые люди. 

Многим, наверное, знакома ситуация, когда, протопив печь, утром Вы просыпаетесь с тяжелой головной болью. В народе говорят: угорели. Поэтому не спешите закрывать заслонку, когда в печи еще что-то тлеет. Помните: от угарного газа можно получить смертельное отравление и не проснуться. 

Как показывает практика,  «печные пожары»  происходят не только в частном, но и в общественном секторе. Как правило, «под огонь» попадают объекты агропромышленного комплекса.

Самая распространенная причина пожаров в холодную пору- использование паяльных ламп или же других источников открытого огня, которыми пробуют отогреть водопроводные трубы.


    В очередной раз, особенно   в  зимний   пожароопасный   период,   руководителям  объектов всех форм собственности, хочется напомнить  о необходимости безотлагательного  решения вопросов  пожарной безопасности.  В соответствии с ними:

- здания, сооружения, помещения и установки должны использоваться только по целевому назначению, определенному проектно-сметной документацией. Строительство, реконструкция, капитальный ремонт, перепрофилирование по функциональному назначению зданий (помещений, сооружений) должно осуществляться только в соответствии с проектной документацией, разработанной в установленном порядке;

- курение допускается только в специально отведенных местах;

- не допускается использование открытого огня для отогрева труб (есть куда более безопасные способы отогрева водопроводных труб, с помощью пара и горячей воды);

- все электросети и электрооборудование должны иметь исправные аппараты защиты от аварийных режимов работы (короткого замыкания, перенапряжения, перегрузки и других факторов);

-электрокалориферы (масляные электрорадиаторы и греющие электропанели), используемые для отопления, должны иметь исправные терморегуляторы, сигнализацию и блокировку, исключающую подачу электроэнергии на нагревательные элементы при неработающем вентиляторе (при наличии вентилятора), их установка и применение должны соответствовать эксплуатационной документации на них (паспорта, технические условия);

- к эксплуатации допускаются теплогенерирующие аппараты только промышленного (заводского) изготовления, выполненные в соответствии с требованиями нормативных документов на них, с исправными и подключенными системами контроля, автоматизации и блокировки, Не допускается применять для отопления помещений (других целей) нагревательные приборы, жаровни, мангалы, электроприборы с открытыми электронагревательными элементами (электроплитки и другие приборы, не предназначенные для этой цели, в том числе не заводского (кустарного) изготовления).

- к обслуживанию и эксплуатации отопительных установок и теплогенерирующих аппаратов допускаются лица, прошедшие обучение по программе пожарно-технического минимума (перед началом отопительного сезона), противопожарный инструктаж и имеющие квалификационное удостоверение оператора (кочегара) на право работы на данном виде оборудования.

- ворота и двери помещений, предназначенных для вывода скота, должны открываться только наружу, ничем не перекрываться и не загромождаться. Все площадки перед воротами и дверями постоянно должны очищаться от снега, иных предметов, препятствующих их открыванию.

В сводках спасателей немало сообщений о взрывах отопительных котлов. Поэтому следует помнить о мерах предосторожности. Нельзя допустить, чтобы какая-нибудь из труб системы замерзла. В этом случае  давление в системе отопления может подняться до такой степени, что произойдет взрыв. Также часто случаются взрывы, когда в системе отсутствует вода или происходит завоздушивание отдельных участков. В таких случаях вода, превращаясь в разогретый пар, повышает давление.


 
Пожары, которые происходят от неисправной или перегруженной электропроводки, электроприборов, оставленных включенными без присмотра, тоже нередки. 

Для того чтобы предотвратить беду при эксплуатации электроустановок запрещается:

- применять для защиты электросетей и электрооборудования вместо автоматических предохранителей и калибрированных плавких вставок защиту незаводского изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и другие изделия);

- использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;

- оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели;

- перегружать электрические сети путем одновременного включения нескольких электроприборов;

-накрывать электрические светильники (лампы) бумагой, тканью и другими горючими материалами;

- применять в качестве электросетей радио- и телефонные провода;

-оставлять без присмотра включенные электроприборы (за исключением холодильников).

«Морозные» проблемы есть и у автолюбителей – двигатель под влиянием отрицательной температуры не хочет заводится. Особенно тяжело приходится владельцам дизельных автомобилей. Многие, чтобы завести своего «железного коня», прибегают ко всякого рода хитростям. Однако не все они безопасны. 

Пример: Трагический пример безграмотности, приведший к гибели 7-летней девочки. Отец семейства в то зимнее роковое утро  встал раньше всех, чтобы подготовить машину к утренней поездке. Кто-то из водителей – «знатоков» подсказал, что топливо предварительно необходимо прогреть. Мужчина взял бутылку с бензином, поместил ее в кастрюлю и поставил на плиту. Когда жидкость нагрелась, мужчина не выключая газовую горелку снял кастрюлю с плиты и открыл пробку бутылки. А дальше события развивались молниеносно- пары бензина при открытом пламени моментально вспыхнули. К тому же бутылка опрокинулась на пол, и огонь стремительно распространился по всей кухне. Глава семьи в панике разбил окна, что еще больше усилило горение. В результате мужчина, его жена и сын покинули горящий дом, а ребенок погиб.

Желание поехать в мороз на автомобиле стоило детской жизни.

В 2012 году в области произошло 10 пожаров по причине детской шалости с огнем. Как показывает практика, «глаз да глаз» нужен не только за маленькими детьми. И что по отношению к детям среднего и старшего школьного возраста строгий контроль будет совсем не лишним.  

Пример: 29 сентября днем трое шестиклассников, жителей д. Коптевка Горецкого района, отправились на пустырь. Ребятам, по всей видимости, захотелось романтики, и они решили развести костер. А так как после дождя это сделать было достаточно сложно, друзья из дома принесли бутылку с бензином.  

Один из мальчиков  поднес горящую спичку к бутылке, в результате чего произошло воспламенение паров бензина. От боли и испуга шестиклассник дернул рукой и горящий бензин попал на стоящих рядом друзей. В результате этого дети получили ожоги различной степени тяжести и были госпитализированы в учреждение здравоохранения. 

Уважаемые родители!  Храните спички и горюче-смазочные материалы в недоступных для детей местах, пресекайте игры с баллончиками из-под аэрозолей, не допускайте применения бензина и других огнеопасных жидкостей для розжига костров и печей. Постоянно отслеживайте местонахождение Ваших детей.  Объясните, чем опасны игры с огнем, и к каким трагическим последствиям они могут привести. 

Не разрешайте детям дошкольного и младшего школьного возраста самостоятельно пользоваться электробытовыми приборами, газом. Храните спички в недоступных местах, выучите вместе телефоны экстренных служб.

И помните: Согласно ст.159 Уголовного  кодекса Республики Беларусь за «Оставление в опасности»      предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на  срок  от шести месяцев до трех лет. 

В текущем году благодаря сработке АПИ в Могилевской области удалось предотвратить гибель 18 человек, причем 12 из спасенных – дети. 

АПИ – это наиболее доступное средство, способное обезопасить людей и их жилье от страшных последствий пожара. Прибор реагирует на возникшее задымление, подавая мощный звуковой сигнал, услышать который может не только спящий человек, но и его соседи. Интерьер он не портит, единственное что нужно – это раз в год менять батарейки и периодически очищать АПИ от пыли. 

Хочется надеяться и верить, что все граждане осознают необходимость данного устройства и найдут возможность, для его установки в своем доме. По одной простой причине: чрезвычайную ситуацию проще предупредить, чем ликвидировать. Не экономьте на собственной безопасности!  

.Задумайтесь! Неужели только горе заставляет нас по-другому посмотреть на свою жизнь? Сколько бед, потерь можно избежать, будь мы внимательнее и требовательнее к себе. Помните, соблюдение правил пожарной безопасности – залог Вашего благополучия. Берегите себя и своих близких!

Приближается Новый год, а какой же праздник без елки? Во многих школах, детских садах и учреждениях культуры ярко украшенная, переливающаяся разноцветными огнями, лесная красавица приносит радость и веселье. Однако украшения, часто сделанные руками детей из бумаги и ваты, не такие безопасные, как может показаться на первый взгляд. Статистика показывает - по причине возгорания таких игрушек, а также несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности, спасателям не раз приходится выезжать для тушения пожаров в дни празднования Нового года. Чтобы такого не случилось, Могилевский районный отдел по ЧС напоминает основные пункты правил:

· перед началом мероприятий следует тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы;

· место проведения праздника обеспечить первичными средствами пожаротушения;

· лица ответственные за проведение праздника должны быть проинструктированы о мерах пожарной безопасности, знать свои действия в случае пожара и при эвакуации детей из помещения;

· елку следует установить на устойчивое основание, ее ветки не должны находиться ближе метра от стен и потолков;

· оформление иллюминаций елки должно производиться специалистами, имеющими соответствующую квалификацию;

· при возникновении неисправности в елочном освещении иллюминацию надо отключить, и не использовать до устранения неполадок.

При оформлении елки не допускается:

· использовать целлулоидные и другие легковоспламеняемые игрушки и украшения;

· применять свечи для иллюминации елки;

· оформлять подставку и украшать ветки ватой и игрушками из нее, не пропитанными огнезащитным составом;

· осыпать елку бертолетовой солью и устраивать световые эффекты с применением химических и других веществ, бенгальских огней и хлопушек, способных вызвать ее загорание.

Только безусловное выполнение данных правил дает гарантию того, что праздник пройдет весело и без происшествий.

Новогодние и Рождественские праздники принято встречать не только с традиционными шампанским, мандаринами и салатом оливье, но и с залпами салютов и фейерверков.   Общеизвестно, что Китай - родина пиротехники! Мудрые жители этой страны с помощью фейерверков отпугивали злых духов, а у нас это одна из форм проявления веселья и радости.

Разрывы и всполохи пиротехники - зрелище, конечно, впечатляющее, но совсем не безопасное. В стремлении удивить гостей на Новый Год вместе с большим салютом, можно получить и большую проблему.... 

В период с 31 декабря 2011 г. по 4 января 2012 в результате неосторожного обращения с пиротехническими изделиями в республике были травмированы 50 человек, из них 7 детей.

Радуясь празднику, не забывайте о безопасности своей и близких. Прежде всего, объясните детям, какую опасность таят в себе пиротехнические изделия, и уж тем более не предлагайте им зажечь петарду либо запустить ракету.

Кстати, взрослым тоже не лишним будет напомнить следующие правила запуска петард: 

1. ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧИТЕ ИНСТУКЦИЮ НА УПАКОВКЕ! (В этом случае, как и при покупке бытовой техники. Компьютер не будет правильно работать, если его владелец предварительно не прочитал инструкцию. Тоже и с петардами. Они могут оказаться опасным оружием, если не знать, как с ними обращаться).

2. ЗАПУСКАЙТЕ ПИРОТЕХНИЧЕСКИЕ ИЗДЕЛИЯ ТОЛЬКО НА ОТКРЫТОМ ВОЗДУХЕ. (Не думайте, что ничего страшного не случится, если зажечь петарду в  раковине, или поместить ее в замкнутый объем: банку, ведро, бутылку. Во-первых,  в закрытом помещении много легковоспламеняющихся предметов (ламинат, шторы, обои и т.д.), поэтому малейшей искры от фитиля пиротехники достаточно, чтобы произошел пожар. А во- вторых, петарда может взорваться у Вас прямо в руках.)

3. НИКОГДА НЕ ЗАДЕРЖИВАЙТЕ ГОРЯЩУЮ ПЕТАРДУ В РУКАХ. (После поджога, немедленно отбросьте петарду на расстояние 5-10 метров в сторону, где нет людей, животных и  легковоспламеняющихся предметов. Если петарда не сработала, то приближаться к ней можно не ранее чем через 15-20 минут).

4. ПЕТАРДЫ СЛЕДУЕТ НОСИТЬ ТОЛЬКО В УПАКОВКЕ! Не носите петарды россыпью в карманах!

Хочется надеяться и верить, что в этом году Новогодние и Рождественские праздники пройдут радостно, задорно, мирно, а самое главное - БЕЗОПАСНО! С НОВЫМ ГОДОМ! 

                                                                                  Могилевский РОЧС
5. 2013 год – год бережливости
2013 год объявлен в Беларуси годом бережливости. Соответствующий указ № 537 глава государства Александр Лукашенко подписал 29 ноября 2012 года.

Год бережливости станет логическим продолжением реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 года № 3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства». Правительством будет утвержден республиканский план мероприятий по проведению в 2013 году Года бережливости, а республиканскими органами государственного управления, облисполкомами, Минским горисполкомом – соответствующие отраслевые и региональные планы.

Проведение Года бережливости будет способствовать решению задач совершенствования организации производства, повышения производительности труда, качества продукции и услуг за счет оптимизации расходов, рационального использования ресурсов, исключения всякого рода необоснованных потерь, в первую очередь путем модернизации производства, внедрения новых технологий, техники и способов хозяйствования. Мероприятия этого рода также направлены на воспитание у каждого чувства хозяйственности, стимулирование экономии и бережливости, как на своих рабочих местах, так и в повседневной жизни.

                                                             Отдел идеологической работы

                                                            Могилевского райисполкома   
  О состоянии производственного травматизма в Могилевском районе за 11 месяцев 2012 г.
Вопрос профилактики производственного травматизма, соблюдения законодательства о труде  и охране труда в текущем году дважды рассматривался на заседании райисполкома  в апреле и июле 2012 г.

 На заседании районной комиссии по профилактике производственного травматизма рассмотрены несчастные случаи с тяжелым исходом, происшедшие в ООО «Газосиликат» и «Могилевоблнефтепродукт».

Проведено 4 семинара-совещания по вопросам охраны труда, с участием представителя Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда, представителей профсоюзных органов и специалистов по охране труда организаций района.

С целью профилактики производственного травматизма  за текущий год организовано 41 выезд мобильных групп, в результате которых неоднократно обследованы все сельскохозяйственные предприятия и организации негосударственного сектора экономики.

проведена проверка знаний 276 специалистов и руководителей организаций района всех форм собственности

Проведено 6 заседаний районной комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости

. В настоящее время система управления охраной труда по стандарту СТБ 18001-2009(далее СУОТ), внедрена в 151 организации Могилевского района.

Проведено 4 консультации по вопросам охраны труда с выездом в организацию, 2 встречи с трудовым коллективом по вопросам охраны труда.

 Вместе с тем за 11 месяцев 2012г. в Могилевском районе произошло 8 несчастных случае с тяжелым исходом и 1 несчастный случай со смертельным исходом:

· ОАО «Агрокомбинат «Восход»-со сварщиком Дубровским В.А., работавшим по договору подряда (падение на бетонную плиту с высоты прим.2 м. с летальным исходом). Ведется расследование.

· РДУП «Белоруснефть-Могилевоблнефтепродукт»- с продавцом Кричевского филиала Ковалевой Т.С.(перелом плечевой кости, травмирована при падении с высоты 0.3 м.);

· ООО «Газосиликат»-с подсобным рабочим Гончаровым А.Н.(перелом бедренной кости, травмирован захватом для газосиликатных блоков при падении оператора пульта управления Мельникова С.Н.);

· ООО «Газосиликат»-с просевщиком Кирилловым С.М.( химические ожоги глаз, травмирова при выбросе извести при отсоединении погрузочного рукава);

· МУКП «Жилкомхоз»-с слесарем по КИПиА Кудиным В.М.(перелом поясничного позвонка, травмирован при падении незакрепленной  лестницы с высоты 2.5м);

ОАО «Тишовка»-со слесарем по ремонту автомобилей Козиком А.А.(травма левого глаза, травмирован отлетевшим осколком металла при монтаже ступицы с помощью ударного инструмента)
· ОАО «Агрокомбинат «Восход»-со сторожем Бильдюговым Г.В.( перелом левой лодыжки при падении, произошедшем  при нарушении маршрута обхода территории). 

· ЗАО «Семена трав»-с водителем погрузчика Хатамцовым В.Г.(во время осмотра погрузчик апроизошел взрыв аккумуляторной батареи). 

· ОАО «Фирма «Кадино»-со слесарем по ремонту электрооборудования Сербаевым Н.М. (потеря большого пальца право руки во время обслуживания вентилятора в складе). Ведется расследование.

Основными причинами происшедших несчастных случаев являются:

· Нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения (ООО «Газосиликат»- Кириллова С.М., ОАО «Агркомбинат «Восход»-Дубровского А.В.).
· допуск потерпевших к работе без обеспечения средствами индивидуальной зашиты(ОАО «Тишовка»- Козика А.А., ООО «Газосиликат»- Гончарова А.Н.,);

· прохождения обучения и  проверки знаний по вопросам охраны труда, предварительного медицинского осмотра(ОАО «Тишовка»- Козика А.А., МУКП «Жилкомхоз»- Кудина В.М., ООО «Газосиликат»- Гончарова А.Н., ОАО «Агркомбинат «Восход»-Дубровским А.В.);

· не применение потерпевшими средств индивидуальной защиты, нарушение потерпевшими локальных нормативных правовых актов по охране труда; выполнение потерпевшими работы, не порученной нанимателем (МУКП «Жилкомхоз»- Кудиным В.М., ООО «Газосиликат»- Кирилловым С.М., ООО «Газосиликат»- Гончаровым А.Н., ОАО «Тишовка»- Козиком А.А., РДУП «Белоруснефть-Могилевоблнефтепродукт»- Ковалевой Т.С.);

· нарушение и несоблюдение требований технологического процесса ответственными лицами и потерпевшими при выполнении работ(МУКП «Жилкомхоз»- Кудиным В.М., ООО «Газосиликат»- Гончаровым А.Н., Кирилловым С.М, ОАО «Агркомбинат «Восход»-Дубровским А.В.).

Все  должностные лица, виновные в происшедших несчастных случаях, привлечены Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда к административной ответственности. На заседании Могилевского райисполкома 2 руководителям организаций района объявлен выговор.  Приказами  директора ООО «Газосиликат» лица, виновные в произошедших несчастных случаях, привлечены к дисциплинарной ответственности. Руководством данных организаций разработаны и реализованы дополнительные мероприятия по устранению причин несчастных случаев на производстве. 

                                                    Управление по труду, занятости

                                                    и социальной защиты















