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1. 10 ЛЕТ СОЮЗНОМУ ГОСУДАРСТВУ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ
1. Введение
Становление и развитие Союзного государства – один из приоритетов белорусско-российских отношений. Договор о его создании был подписан 8 декабря 1999 г. в Москве. 
Беларусь и Россия одними из первых государств СНГ осознали необходимость более тесной двусторонней интеграции. Этому способствовали следующие факторы:
- историческая и культурная близость Беларуси и России;
- тесные экономические, политические, научные и культурные связи, сформированные ещё во времена СССР;
- общее геополитическое пространство (транспортный коридор, система газо- и нефтепроводов, единая система обороны на западном направлении);
- воля народов двух государств
На путь единения Россия и Беларусь встали 2 апреля 1996 г., когда, выражая волю своих народов, президенты двух стран А.Г. Лукашенко и Б.Н. Ельцин подписали в Москве Договор о создании сообщества Беларуси и России. В 1997 г. 2 апреля Республика Беларусь и Российская Федерация подписали Договор о Союзе Беларуси и России.
Беларусь и Россия поставили перед собой задачи создания единого экономического пространства, обеспечивающего свободное перемещение товаров, услуг, капиталов, рабочей силы, равные условия и гарантии для деятельности хозяйствующих субъектов, обеспечения равных прав граждан.
Сформирован и действует Высший государственный Совет, Совет Министров и Постоянный комитет Союзного государства, Парламентское Собрание Союза Беларуси и России. Образованы Пограничный и Таможенный комитеты, Телерадиовещательная организация Союзного государства. Действуют объединенные или совместные коллегии министерств и других республиканских органов государственного управления Беларуси и России.
Союз Беларуси и России создавался в целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития, повышения благосостояния людей, обеспечения безопасности белорусского и российского народов. Этим объясняется стабильная общественная поддержка объединительных инициатив в двух государствах.
2. Союзное строительство в научно-технической и торгово-экономических сферах
В настоящее время создана необходимая нормативная база для тесной экономической интеграции наших стран. Проведена большая работа по совершенствованию бюджетного процесса. В 2009 году бюджет Союзного государства составил 4,9 млрд. российских рублей, что на 20% больше по сравнению с предыдущим годом. Ежегодные отчисления в бюджет Союзного государства составляют: Россия – 65%, Беларусь – 35%.
Средства, поступаемые в бюджет Союзного государства идут на реализацию совместных программ. За период с 2000 года полностью или частично за счет средств союзного бюджета профинансировано выполнение 40 совместных программ, в реализации которых участвуют около 180 предприятий Республики Беларусь и свыше 250 – Российской Федерации.
Наиболее известные научно-технические программы: «Союзный телевизор», программа по разработке и выпуску высокопроизводительных вычислительных систем («СКИФ»), программа по развитию производства интегральных микросхем, программа «Космос- СГ», программы по развитию дизельного автомобилестроения, программа по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, в рамках которой разработаны и внедрены новейшие технологии ранней диагностики, лечения и реабилитации пострадавшего населения и др.
Тесное сотрудничество в торгово-экономической сфере – одна из основных целей Союзного государства, закрепленная в договоре о его создании.
Объем взаимной торговли между государствами-участниками Союзного государства за период с 1996 по 2008 год вырос более чем в пять раз – с 6,5 до 34,2 млрд. долл.
По Могилевскому району товарооборот с Россией (в долларах США) за январь-сентябрь 2009 г. уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 63,4 процента, экспорт уменьшился на 37,1 процента, импорт - на 77,1 процента. 
В январе-сентябре 2009 года экспорт услуг составил 955,8 тыс. долларов США и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2008 года на 61,6 процента; импорт услуг составил 129,1 тыс. долларов США и снизился по отношению к январю - сентябрю прошлого года на 2,7 процента. 
В рамках Союзного государства работают 28 тыс. предприятий в Беларуси и России, обеспечивающих достойный труд 5 млн. тружеников.
В качестве примера можно привести Минский тракторный завод. На его конвейер поставляют продукцию 187 предприятий России. А он, в свою очередь, является поставщиком комплектующих для 126 российских производителей. 
Большие перспективы имеет объединение обрабатывающих предприятий Беларуси с добывающими отраслями России.
Что касается нефтяной отрасли, то в Беларуси находятся два крупных нефтеперерабатывающих завода (в Новополоцке и Мозыре). Это увеличивает возможность Союзного государства самостоятельной переработки сырой нефти в более дорогие нефтепродукты.
Беларусь и Россия являются монополистами на рынке производства калийных солей на Европейском континенте.
Расширению экономического сотрудничества способствует образование межгосударственных финансово-промышленных групп. Среди них: «БелРусАвто» - по развитию дизельного автомобилестроения, «Формаш» - по производству оборудования для выпуска химических волокн и нитей, переработки льна и шерсти, «Электронные технологии» - по производству телевизоров и средств связи.
В белорусско-российских отношениях возрастает роль межрегионального сотрудничества. Все шесть белорусских областей и г. Минск связаны соглашениями о сотрудничестве практически со всеми субъектами Российской Федерации. В настоящее время действует более 160 соглашений между нашей страной и регионами России.
Могилевская область имеет соглашения о сотрудничестве с 17 регионами Российской Федерации.
В рамках реализации Программы развития сотрудничества между Нижегородской областью и Республикой Беларусь с участием РУП «Завод «Могилевлифтмаш» и нижегородского ООО «Трансэнерго» создано совместное российско-белорусское предприятие ООО «Нижегородлифтмаш» по производству лифтового оборудования. Предприятие планирует участвовать в реализации жилищно-строительной программы Нижегородской области и осуществлять поставку производимого лифтового оборудования. Продукция РУП «Могилевлифтмаш» отмечена дипломом и золотой медалью на IV Международной выставке «Лифт Экспо Россия» в Москве.
ОАО «Бобруйскагромаш» организовано 6 совместных производств: в Татарстане, Алтайском, Красноярском и Забайкальском краях, Вологодской и Ярославской областях. 
Примером участия российских предприятий в создании совместных производств в области является деятельность в г.Могилеве совместного предприятия по производству грузовых железнодорожных вагонов на производственных площадях УРП «МоАЗ».
Продвигают на российский рынок мясомолочную продукцию:: ООО «Совместное предприятие «Бабушкина крынка-Элан» (г.Москва), ООО «Совместное предприятие Днепропродукт» (г.Москва), ООО «Торговый дом «Могилев Молоко» (Московская обл. г.Королев), ООО «Беларусский продукт» (г.Калуга), ООО «Мясомолпродукт» (г.Брянск).
7 сентября 2006 года заключён Договор о дружбе и сотрудничестве между Могилевским районом Могилевской области Республики Беларусь и Приозёрским муниципальным районом Ленинградской области Российской Федерации, который содержит ряд положений о сотрудничестве в области сельского хозяйства, экономики и торговли, образования и здравоохранения, культуры и спорта.
В рамках данного договора в августе 2008 года делегация Приозерского края посетила Могилевский район с ответным визитом. Члены делегации посетили СДП «Авангард», ЗАО АК «Заря», ОАО Фирма «Кадино», объекты социальной сферы, расположенные на территории Княжицкого сельского Совета.
В сентябре 2006 г. и в сентябре 2009 г. делегация Могилевского района посетила Приозерский край в целях ознакомления с организацией работы предприятий, учреждений, таких как:
- кампания «Русь», занимающаяся обработкой деловой древесины и строительством из неё жилых домов;
- сельскохозяйственное предприятие ЗАО племзавод «Гражданский», специализирующиеся на производстве высокопродуктивных коров молочно-мясного направления (надой на одну фуражную корову составляет от 8000 до 9000 тысяч кг молока);
- форелевое хозяйство (Удальцово), занимающееся разведением и производством форели, пользующейся большим спросом не только в России, но и за рубежом.
Эффективность строительства Союзного государства зависит от обеспечения равных условий хозяйствования белорусских и российских предприятий. Это возможно при одинаковых ценах на энергоносители. Попытка продавать их в Беларуси по ценам, устанавливаемым для Германии, противоречат существующим договоренностям. Соглашения между правительствами наших стран прямо устанавливают для нашей страны цену на газ на уровне оптовых цен для потребителей России пятого ценового пояса. Остановка белорусских предприятий бумерангом ударит по российским заводам, которые поставляют им оборудование. Резко упадут их платежи в бюджет, сотни тысяч человек останутся без работы. В Союзном государстве должен быть единый оптовый рынок энергоресурсов, а цены должны регулироваться государствами-участниками синхронно.
Вместе с тем следует признать, что среди субъектов хозяйствования есть немало структур и организаций, корпоративным интересам которых союзное строительство только мешает. К ним относятся крупные российские корпорации «Газпром», «Роснефть» и другие. Они не заинтересованы в существующих ценах на энергоносители для Беларуси, поэтому выступают за одинаковый подход ко всем странам-импортёрам энергоресурсов, исключая какие-либо льготы. Именно данные корпорации были инициаторами нефтегазового конфликта конца 2006- начала 2007 года. По существу, они поставили тогда под вопрос судьбу Союзного государства.
Союзное государство может предложить мировому сообществу грандиозный проект создания мощного транспортного коридора из Западной Европы через Беларусь и Россию в Юго-Восточную Азию. В настоящее время ежегодный товарооборот между Европой и Азией составляет более 600 млрд. долларов. Объем стоимости грузопотока – более 250 млрд. долларов ежегодно. Основной грузопоток идет морским путем через Суэцкий канал. Однако его пропускная способность ограничена. Активизировались и Сомалийские пираты, значительно усложняющие движение судов к Суэцкому каналу. К тому же путь из Азии в Европу через Беларусь и Россию намного короче, чем по морям и океанам.
В настоящее время 83% товарооборота из России в Европу и обратно идёт через Беларусь. Транзитная привлекательность страны – весомая составляющая союзного потенциала. А за формированием транснациональных транспортных коридоров стоят крупномасштабные инвестиции, развитие соответствующих отраслей промышленности и технологий, миллионы новых рабочих мест.
Для России Беларусь важна и как страна – транзитер нефти и газа.
1.3 Союзное строительство в социальной сфере
К числу важнейших направлений деятельности Союзного государства относится развитие социальной сферы. Союзное государство обладает общими целями и приоритетами в развитии социальной сферы: формирование общего рынка труда, обеспечение социальной защиты семьи, укрепление здоровья и увеличение ожидаемой продолжительности жизни, регулирование миграционных процессов, разработка и утверждение единых образовательных стандартов, формирование единого информационного пространства в сфере культуры.
В феврале 2009 г. вступило в силу Соглашение об обеспечении равных прав граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства. Принято решение о подготовке нового основного документа союзной социальной политики. Её основой является равенство прав граждан в трудоустройстве и оплате труда, в получении образования, предоставлении медицинской помощи и других социальных гарантий.
За годы существования Союзного государства в развитии социальной сферы достигнуты значительные успехи.
11 апреля 1996 г. принято Постановление Исполнительного комитета Сообщества Беларуси и России «О равных правах граждан на получение образования». Унифицирована программа общеобразовательной школы, взаимно признаются дипломы об окончании учебных заведений. Для абитуриентов из России и Беларуси обеспечиваются равные права при поступлении в средние специальные и высшие учебные заведения: обучение за счет средств государственного бюджета, выплата стипендии, предоставление жилья нуждающимся. Созданы совместные учебные заведения. Например, УО «Белорусско-Российский университет» в г. Могилеве, созданный на базе Могилевского государственного технического университета в соответствии с Соглашением между Правительствами Республики Беларусь и Российской Федерации от 19 января 2001 года. Это единственное в республике учреждение высшего профессионального образования совместного ведения, пользующееся статусом государственных университетов Республики Беларусь и Российской Федерации.
В июле 2008 года университет успешно прошел экспертизу соответствия государственным образовательным стандартам Росси и имеет право на выдачу выпускникам документа о высшем образовании государственного образца Российской Федерации.
В настоящее время в нём обучается 106 россиян.
Могилевским государственным университета им. А.А. Кулешова. за период с 2006 по 2009гг. реализованы три совместных научных проекта, только в 2009г. было проведено 6 международных конференций с участием более 60 ученых из России.
Белорусской государственной сельскохозяйственной академией подписано 29 договоров о сотрудничестве с вузами Российской Федерации.
Могилевский государственный университет продовольствия имеет 15 договоров о сотрудничестве с учебными и научными учреждениями Российской Федерации, в рамках которых проходят: международная конференция «Техника и технология пищевых производств», ежегодно при поддержке концерна «Белгоспищепром» - семинар с участием российских преподавателей и ученых, международный студенческий турнир по футболу и др.
Учебные заведения Могилевского района активно взаимодействуют с российскими учреждениями образования. Так, в 2007 году проводился районный конкурс исследовательских работ школьников Беларуси и России «Общность народов – общность литератур», в котором приняли участие 22 учащихся из 20 учреждений образования.
В 2008 году Восходовскую школу посетила делегация из Российской Федерации в рамках международного семинара по выполнению правового законодательства.
В сентябре 2009 г. в учреждениях образования проводилась олимпиада школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная ценность». В первом этапе конкурса приняли участие 19 учащихся школ района.
Достигнуты определенные соглашения в сфере медицины. На территории Союзного государства неотложная медицинская помощь, лечение Героев Советского Союза, а также лечение заболеваний, признанных социально-опасными, осуществляются за счёт бюджетных средств.
По инициативе Постоянного Комитета Союзного государства организуется лечение и оздоровление детей дошкольного и младшего школьного возраста из чернобыльских районов двух стран.
Начиная с 2003 г. ежегодно из бюджета Союзного государства выделяются средства на организацию санаторно-курортного лечения инвалидов и участников ВОВ (ежегодно не менее 600 инвалидов и участников ВОВ направляются на санаторно-курортное лечение в лучшие санатории Беларуси и России).
Исключительно важной для развития и становления Союзного государства является область культуры и искусства. Совместно проводятся крупные культурные акции: Дни культуры Беларуси в России и России в Беларуси, Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске».
Реставрируются памятники истории и культуры, присуждаются премии Союзного государства в области литературы и искусства. Российские коллективы и исполнители постоянно участвуют в ставших уже традиционными музыкальных фестивалях и конкурсах, проводимых на территории Беларуси. Так, в июне 2008 года в рамках Международного фестиваля «Венок дружбы» в Вейнянском центре культуры и досуга состоялся концерт с участием исполнителей из разных стран в т.ч. из России.
За 2008-2009 г.г. в рамках Союзного государства коллективы ансамблей народной песни Могилевского района приняли участие в следующих культурных мероприятиях:
- в августе 2008 г. концертная программа народного ансамбля народной песни «Припевка» в честь визита делегации Приозёрского района Ленинградской области РФ;
- в сентябре 2008 г. участие народного ансамбля народной песни «Славица» в Международном фестивале народного творчества стран СНГ и Балтии «Содружество» в городе Азове;
- в октябре 2008 г. участие коллективов художественной самодеятельности района в празднике, посвящённом 300 – летию победы русских войск над шведами в сражении под д. Лесная Славгородского района;
- в августе 2009 г. участие народного ансамбля народной песни «Славица» в концертной программе в рамках дней Могилевской области в г. Москве;
- в октябре 2009 г. концертная программа народного ансамбля народной песни «Славица» в честь визита делегации ЕврАзЭС в агрогородки Речки и Межисетки.
В 1998 году подписан Договор о Телерадиовещательной организации Союза Беларуси и России. Еженедельно выходит программа «Москва–Минск». Обеспечивался выпуск программ «Союз» и «Единство». Издаются совместные периодические издания (Парламентского Собрания – «Союзное вече» и Совета Министров Союзного государства – «Союз. Беларусь–Россия»). 
Большое внимание в Союзном государстве уделяется развитию физкультуры и спорта. Успешно реализуется Концепция развития физкультуры и спорта. В марте 2002 г. на общественных началах создана Федерация бокса Союзного государства. Одним из массовых спортивных мероприятий стал велопробег 2003 года из Москвы в Санкт-Петербург через Минск.
Ежегодно проводятся соревнования по различным видам спорта, а также обмен спортивными делегациями. 
Так, в Могилевском районе ежегодно проводится межгосударственный турнир по вольной борьбе, памяти участника ВОВ, кавалера трех орденов Славы Сотникова С.Т., на который приглашаются спортсмены из Москвы и Смоленска.
Учреждением Могилевский районный физкультурно-спортивный клуб предлагаются экскурсии по трансграничному маршруту: «В древний город Смоленск». Заключён договор по обмену туристическими группами между учреждением Могилевский районный физкультурно-спортивный клуб и туристической организацией г. Смоленска «Этуаль». 
4. Союзное строительство в области укрепления обороноспособности и внешнеполитической деятельности
Очень важным является сотрудничество в области внешней политики и обороны.
В 2008 году на военно-техническое сотрудничество Беларуси и России выделено 27% бюджета Союзного государства – 1 млрд. 46 млн. российских рублей.
В 2000 году создана Объединенная региональная группировка войск Беларуси и России. Главным направлением её деятельности является защита западных границ Союзного государства. Ежегодно проводится 30-40 совместных мероприятий оперативной и боевой подготовки различного характера. Важнейшая составляющая боевой подготовки войск – совместные военные учения, которые носят строго оборонительный характер. Последними из них стали проведённые 18-29 сентября 2009 г. на территории Беларуси учения «Запад-2009» , главная цель которых – проверить готовность Республики Беларусь и Российской Федерации к отражению возможной агрессии.
В условиях современных войн особую важность приобретает развитие системы противовоздушной обороны (ПВО). 3 февраля 2009 г. Высший Госсовет Союзного государства принял решение об объединении систем ПВО России и Беларуси, что позволит повысить её эффективность на 15-20%.
Проводимая Союзным государством оборонная политика соответствует интересам народов Беларуси и России. Она стала эффективным средством противодействия силовому давлению на наши страны с западного направления.
Приоритетным направлением внешнеполитической деятельности Союзного государства является обеспечения признания его всем мировым сообществом, активное участие в деятельности и мероприятиях международных организаций, развитие всесторонних связей с бывшими республиками СССР в рамках СНГ и ЕврАзЭС, участие в обеспечении стабильности и безопасности на евразийском континенте и в мире. 
4. Перспективы союзного строительства
Исходя из накопленного опыта белорусско-российской интеграции при определении дальнейших перспектив союзного строительства целесообразно руководствоваться следующими основными положениями и подходами:
- четкое осознание целей интеграционного развития и определение общих долгосрочных приоритетов;
- усиление роли межгосударственных институтов при постепенной передаче им наднациональных полномочий в различных сферах деятельности. Все более частое применение принципа субсидиарности, когда решения принимаются на том уровне, где это возможно сделать с наибольшей эффективностью;
- преемственность интеграционной политики;
- поиск взаимоприемлемого баланса интересов и нахождения согласия. В союзной политике исключительно важна роль компромиссов. Выработка коллективных решений осуществляется на основе взаимных уступок, согласования интересов различных сторон;
- тесное взаимодействие союзного права и национального права;
подготовка необходимой нормативно-правовой базы интеграции, тщательность и детальность разработки союзных документов и механизмов их реализации;
- поэтапность развития, восхождение от низших ступеней интеграции к высшим – от зоны свободной торговли к таможенному союзу и единому внутреннему рынку, далее к экономическому, валютному и политическому союзам;
- постепенное введение единой денежной единицы;
- формирования единого образовательного пространства;
- опора на общественную поддержку, внимательное отношение к общественному мнению, разъяснение целей и предполагаемых результатов тех или иных интеграционных решений для рядовых граждан. 
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2. Способы и средства самозащиты от противоправных посягательств, ответственность правонарушителей, правовые последствия для потерпевшей стороны при совершении краж мобильных телефонов
Человек на протяжении жизни не застрахован от различных экстремальных ситуаций. Одни из них непредсказуемы, другие можно предупредить, соблюдая правила личной безопасности, внутренне готовя себя к возможным неприятностям. К сожалению, подавляющее большинство не обращает внимания порой на прописные истины, хотя, как показывает криминальная статистика, многие преступления, посягательства против личности можно было бы предупредить, если бы люди внимательнее относились к окружающим, соблюдали простейшие правила предосторожности на улице, дома, на работе. Но многие ли думают о том, что могут сами спровоцировать нападение на себя или о том, как избежать опасности? Вряд ли. А ведь достаточно начать с элементарного. 
Во-первых, психологически нужно всегда быть готовым к опасности. На улице не стоит слишком глубоко погружаться в свои мысли, переживания. Лучше больше внимания уделять окружающей обстановке. Это не только развивает наблюдательность, но поможет сориентироваться в критической ситуации.
Аналогичным образом необходимо вести себя и у собственного неосвещенного подъезда, а женщине, если она не уверена в своих силах, стоит подумать, входить ли вечером в лифт с незнакомым человеком.
Будьте осмотрительными, если у вас просят разрешения позвонить с вашего мобильного телефона.
Милицейские сводки свидетельствуют, что среди тяжких и корыстных преступлений наиболее часто встречаются хулиганства, грабежи и разбойные нападения. То и дело повторяются сообщения: „в подъезде дома двое неизвестных открыто похитили у гражданки… столько-то рублей, золотые сережки, часы", „неизвестный похитил мобильный телефон" и т.д. Нередко люди, сами того не подозревая, создают условия для получения легкой наживы. Чтобы таких ситуаций было как можно меньше, есть немало простых рекомендаций, которые советует соблюдать милиция.
Прежде всего, если вам часто приходится возвращаться поздно домой, из всех маршрутов, которые ведут к вашему дому, следует выбрать самый безопасный, хотя бы он был в три раза длиннее остальных. Избегайте пустырей, неосвещенных улиц, темных дворов, подворотен, парков и т.д. Не пользуйтесь в это время подземными переходами, переходите дорогу по поверхности. С наступлением темноты дорогие украшения лучше снять или прикрыть одеждой.
Желательно, чтобы на вашем пути были места, где можно получить помощь: отделения милиции, охраняемые объекты, магазины. 
Не садитесь в машину с незнакомыми людьми и не соглашайтесь на их предложение подвезти вас.
На улице старайтесь выглядеть уверенно, потому что преступник обычно выбирает в жертву робкого человека, который не в состоянии дать отпор. Если вы регулярно возвращаетесь поздно домой, на всякий случай имейте в кармане свисток, газовый баллончик, электрошокер и т.п. 
Если сзади кто-то идет за вами, проверьте свои опасения, резко изменив направление движения, спешите в ближайшее многолюдное место. И если человек преследует именно вас и приближается, запомните его приметы, попробуйте завязать с ним разговор. Помните, преступник всегда рассчитывает на внезапность и скрытность, не давайте ему такой возможности. В частности, сумочку при ходьбе держите в руках, прижимая к телу, а ключи от квартиры храните в отдельном кармане.
Завидев впереди пьяную компанию, не искушайте судьбу. Переждите, пока она пройдет мимо в каком-нибудь магазине, кафе, аптеке или перейдите на другую сторону дороги, наконец, поверните назад. Если вы рискнули пройти, а вас задевают, не отвечайте - проходите мимо. 
Если вы решили воспользоваться услугами такси садитесь только в автомобиль, имеющий специальную раскраску и фонарь «такси», а не «частнику», иначе никто не может гарантировать, что вас повезут в указанном направлении. Если вы заказали машину через диспетчера, выясните заранее номер посланной машины и ожидайте ее, не выходя из дома. Во время поездки разговаривайте с водителем на нейтральные темы, не сообщайте о себе никаких сведений. Используя такси, подъезжайте прямо к подъезду, водителя попросите не уезжать, пока не зайдете в квартиру.
Если вы решили добираться до нужного вам места на общественном транспорте, то прислушайтесь к следующим советам.
Ожидайте автобус на остановке в хорошо освещенном месте, рядом с группой людей, вызывающих у вас доверие, избегайте безлюдных автобусных остановок.
В общественном транспорте всегда садитесь ближе к водителю, группе женщин, не садитесь «к окошку», так как, сев рядом с вами, посторонний заблокирует выход. В поезде не оставайтесь в пустом или плохо освещенном вагоне. Если вас пугает группа людей в вагоне, пересядьте на другое место или перейдите в другой вагон. Но не выходите в тамбур заранее. Когда поезд уже почти остановился, быстро и неожиданно вставайте и энергично уходите.
В вагонах электропоездов есть кнопки экстренной связи с машинистом. По возможности старайтесь расположиться в непосредственной близости от нее. При необходимости используйте любые средства привлечения внимания: кнопки аварийной сигнализации, стоп-краны, зовите на помощь. Не вступайте в разговоры с подозрительными, на ваш взгляд, пассажирами. Не следует привлекать к себе внимание громкими разговорами, даже с друзьями, особенно если через некоторое время ваши пути разойдутся. Не информируйте окружающих о цели и маршруте своей поездки. Не обсуждайте громко и не демонстрируйте свои покупки, ценные вещи. Не пересчитывайте деньги.
Если в автобус или вагон вошел пьяный или вызывающе ведущий себя человек, постарайтесь сделать вид, что вы читаете, не встречайтесь с ним глазами, но будьте начеку.
Хотелось бы также обратить ваше внимание на то, что действующим законодательством Республики Беларусь установлена уголовная ответственность за совершение, в том числе в общественных местах, следующих видов преступлений: тайное похищение имущества (кража), открытое похищение имущества (грабеж), насилие либо угроза применения насилия с целью непосредственного завладения имуществом (разбой), завладение имуществом либо приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием (мошенничество). Серьезное наказание постигнет и того, кто совершит уголовно наказуемое хулиганство.
В зависимости от тяжести совершения этих преступлений законом предусмотрено наказание от минимального в виде штрафа до лишения свободы на продолжительный срок с конфискацией имущества, за исключением разбойного нападения, за который предусмотрено однозначное лишение свободы.
Весь мир пользуется мобильной связью, и белорусы в этом не исключение. Количество абонентов с каждым днем увеличивается. Мобильные телефоны стали обычным явлением не только в городах, но и в сельской местности.
В этой связи, новый вид преступлений – кража мобильных телефонов, стал своеобразной приметой века. С того момента, как телефоны стали широко распространены, они попали в сферу внимания криминальных элементов, и тому есть несколько причин. Телефон весит достаточно немного, его легко спрятать, а главное, легко сбыть, даже при отсутствии зарядного устройства и инструкции.
Только на территории нашей области за 10 месяцев 2009 года зарегистрировано 1275 краж мобильных телефонов. В процентном соотношении их количество составляет около 18% от всех зарегистрированных краж.
Так,21 мая возбуждено уголовное дело по статье 205 ч. 1 УК РБ в отношении неработающего ранее судимого могилевчанина 1961 г.р., который 1 ноября в 16.00 через незапертую дверь проник в дом гражданки К., расположенный в д. Слободка Могилевского района откуда похитил мобильный телефон марки НОКИА.
14 октября возбуждено уголовное дело по статье 205 ч. 2 УК РБ в отношении гражданки К. 1974 г.р., являющейся обязанным лицом по возмещению государству расходов на содержание детей, ранее судимой жительницы д. Купёлы Могилевского района, которая тайно похитила мобильный телефон из дома гражданки К., проживающей в этой же деревне.
Очень часто граждане становятся жертвами карманных воров. Любой мало-мальски опытный «щипач» легко распознает зазевавшуюся жертву, в толчее ему ничего не стоит залезть в сумочку или обчистить карман.
22 мая возбуждено уголовное дело по статье 205 ч.1 УК РБ в отношении гражданина Г. 1982 г.р. жителя деревни Буйничи, который 11 мая примерно в 11 часов20 мин. В районе лесопарка, расположенного вблизи станции Буйничи похитил мобильный телефон из кармана пиджака гражданина И.
Распространенным способом завладения мобильными телефонами является открытое хищение: грабёж или разбойное нападение.
9 октября возбуждено уголовное дело по статье 206 ч. 2 УК РБ в отношении гражданина Ч. 1983 г.р. жителя деревни Солтановка Могилевского района, который 3 октября примерно в 16 часов 30 мин, находясь недалеко от магазина деревни Солтановка с применением насилия открыто похитил мобильный телефон у гражданина К.
В случае пропажи мобильного телефона необходимо обратиться в милицию. Независимо от того, украден телефон, утерян или оставлен без присмотра, его будут искать с одинаковой активностью и в любом случае. Заявлять о пропаже надо сразу. Главное – не обманывать.
При открытом хищении вашего телефона постарайтесь сразу же обратиться к ближайшему наряду милиции. Это могут быть сотрудники ГАИ, патруль, военнослужащие внутренних войск, экипаж охраны, постовой в каком-либо учреждении. Ваша задача – как можно точнее и подробнее указать время и место преступления, приметы похитителей, возможное направление их движения, а также марку, цвет и номер телефона. Попробуйте найти свидетелей события. У того, кто будет настроен доброжелательно, попросите координаты. Возможно, вскоре понадобятся показания свидетелей. Если ничего этого не помогло, к тому же вы не знаете, когда и где был украден аппарат, направляйтесь в ближайший отдел внутренних дел. И чем быстрее вы это сделаете, тем выше вероятность возвращения телефона.
Управление профилактики УВД Отдел охраны, правопорядка 

и профилактики Могилевского
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3. Информация об эпидемиологической ситуации по гриппу
В настоящее время по Республике Беларусь отмечается подъем заболеваемости острыми респираторными инфекциями, в том числе гриппом. 
Диагноз грипп выставляется в 7,9% случаев. В случае увеличения количества госпитализированных предусмотрена перепрофилизация стационаров. Лечебные учреждения обеспечены всеми необходимыми лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения для оказания квалифицированной медицинской помощи.
Стоимость лечения больного гриппом в стационаре обходится государству в среднем 200 долларов США.
Наиболее эффективным и экономичным методом профилактики является иммунизация населения против гриппа.
В этом году прививками будет охвачено населения на 30% больше, чем в прошлом году. За счет республиканских средств, т.е. бесплатно, в этом году прививались:
- дети и взрослые с хроническими заболеваниями, с иммунодефицитами, 
- лица старше 65 лет 
- дети и персонал закрытых учреждений (дома ребенка, школы-интернаты, детские дома), 
- медицинские работники, 
На сегодняшний день вакцинация этих категорий лиц практически закончена.
Дополнительно из средств областного бюджета были выделены деньги на бесплатную иммунизацию дошкольников и школьников, сейчас они прививаются. 
Население, не относящееся к группам, на которые выделена бесплатная вакцина, имеет возможность привиться в поликлинических учреждениях по месту жительства на платной основе.
Ряд руководителей организаций и учреждений позаботились о своих кадрах и выделили денежные средства для приобретения противогриппозной вакцины для проведения иммунизации сотрудников. 
Профилактические мероприятия должны проводиться на личном и на коллективном уровне.
С целью профилактического разобщения со 2 ноября продлены каникулы у школьников города до особого распоряжения. 
Постановлением главного государственного санитарного врача г. Могилева и Могилевского района с 4 ноября приостановлен учебно-воспитательный процесс в школах Могилевского района.
Руководителями учреждений и организаций рекомендуется: 
1. Приобрести в достаточном количестве 
- марлевые повязки (или одноразовые маски) для ношения в период эпидемии гриппа персоналом сферы обслуживания, детских учреждений, медработниками;
- достаточное количество моющих и дезинфицирующих средств, ветоши, уборочного инвентаря
2. Обратить внимание на эффективность работы вытяжных вентиляционных систем. На поддержание температурного режима, проветривание. Проведение влажной уборки с применением моющих средств.
3. Обеспечить лиц, работающих на открытом воздухе помещениями для обогрева и приема пищи.
4. Активизировать проведение информационно-образовательной работы по профилактике ОРВИ и гриппа.
В Могилевской области утверждён и реализуется Комплексный план мероприятий по профилактике высокопатогенного гриппа A/H1N1 согласно которому
- в инфекционных отделениях больниц создан необходимый запас лекарственных средств для оказания медпомощи;
- производится санитарно-карантинный досмотр пассажиров и членов экипажа, прибывающих в аэропорт «Могилев»;
- осуществляется контроль за ввозом мяса свиней, птиц, яиц из неблагополучных по высокопатогенному гриппу государств и регионов и другие профилактические мероприятия.
В плане личной профилактики кроме вакцинации можно посоветовать:
- избегать большого скопления людей
- больше гулять на свежем воздухе
- чаще проветривать помещения
- не переохлаждаться
- избегать стрессовых ситуаций.
Симптомы гриппа A/H1N1:
1. Жар
2. Насморк, воспаление и боль в горле
3. Кашель
4. Тошнота, рвота
5. Диарея
Если Вы обнаружили у себя хотя бы один из этих симптомов, то не надо заниматься самолечением, а необходимо сразу же, не дожидаясь ухудшения состояния, обратиться к врачу, который поставит диагноз и назначит лечение. 
Членам семьи заболевшего можно посоветовать:
- По возможности изолируйте больного, вызовите врача
- выделите отдельную посуду, полотенце
- Проветривайте помещение
- При уходе за больным надевайте марлевую повязку 
А лучше не болейте и пусть будут здоровы ваши близкие. 
УЗ «Могилевский зональный

центр гигиены и эпидемиологии»

