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С 2021 года расширен перечень видов деятельности, которые не относятся к предпринимательской и осуществляются физическими лицами без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя с уплатой единого налога.
Так, с 1 января 2021 года в этот перечень добавлены следующие виды деятельности:
· ремонт музыкальных инструментов;
· предоставление услуг по отжиму сока;
· ремонт зонтов, сумок, чемоданов, изготовление дубликатов ключей, нанесение моментальной гравировки на предметы, предоставленные потребителем;
· установка (крепление) в домашних хозяйствах предметов интерьера и бытовых изделий (за исключением кондиционеров и газовых плит), монтаж встраиваемых кухонь, встраиваемых шкафов, антресолей;
· очистка и покраска кровли, покраска ограждений и хозяйственных построек, установка дверных полотен и коробок, окон и оконных коробок, рам из различных материалов.
Также с 1 января 2021 года такие виды деятельности, как производство одежды (в том числе головных уборов) и обуви, а также ремонт и восстановление, включая перетяжку, домашней мебели можно осуществлять без ограничений, а не только из материалов заказчика, как это было ранее.
	Напомним, что все виды деятельности, не относящиеся к предпринимательской, которые физические лица могут осуществлять, не регистрируясь в качестве индивидуального предпринимателя, с уплатой единого налога перечислены в пункте 3 статьи 337 Налогового кодекса.
Физические лица до начала осуществления видов деятельности, указанных в пункте 3 статьи 337 Налогового кодекса, обязаны подать в налоговый орган письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика по установленной форме и уплатить единый налог по установленным ставкам. 
Ставки единого налога для физических лиц, не осуществляющих предпринимательскую деятельность, установлены в пункте 2 приложения 24 к Налоговому кодексу. Ознакомиться с установленными ставками единого налога можно на официальном сайте Министерства по налогам и сборам www.nalog.gov.by.

