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С 1 января по 31 марта 2021 года в Республике Беларусь проходит кампания по декларированию физическими лицами доходов, полученных в 2020 году. 
Декларацию по подоходному налогу должны представить физические лица, которые в 2020 году получили доходы:
- от продажи более одного автомобиля, технически допустимая общая масса которого не превышает 3500 килограммов и число сидячих мест которого, помимо сиденья водителя, не превышает восьми, или другого механического транспортного средства;
- от продажи автомобиля, технически допустимая общая масса которого превышает 3500 килограммов и число сидячих мест которого, помимо сиденья водителя, превышает восемь;
- от продажи в течение пяти лет более одной (одного) квартиры, жилого дома, дачи, садового домика с хозяйственными постройками, машино-места, гаража, земельного участка, принадлежащих на праве собственности (доли в праве собственности на указанное имущество); 
- доходы, полученные за границей или из-за границы в виде заработной платы и других доходов от работы по найму за пределами Республики Беларусь; доходы в виде выигрышей в игорных заведениях, расположенных за пределами Республики Беларусь; доходы от операций с электронными деньгами; 
- доходы, полученные в виде дарения от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями (за исключением доходов, полученных от близких родственников), в сумме более 7 003 белорусских рублей от всех источников в течение календарного года, 
- иные доходы, подлежащие налогообложению подоходным налогом, перечисленные в статье 219 Налогового кодекса.
Декларация по подоходному налогу может быть представлена физическими лицами в любой налоговый орган независимо от места регистрации физического лица. 
Форму налоговой декларации можно скачать с сайта Министерства по налогам и сборам http://www.nalog.gov.by.
Декларацию можно представить лично, либо по почте, а также в электронном виде с помощью электронного сервиса «Личный кабинет плательщика», размещенного на сайте МНС. Предоставление доступа к «Личному кабинету» (выдача логина и пароля) осуществляется в любой инспекции Министерства по налогам и сборам на безвозмездной основе. 
Декларация предоставляется физическим лицом не позднее 31 марта 2021 года. Уплатить налог на основании извещения, вручаемого налоговым органом, необходимо не позднее 1 июня 2021 года.

На период проведения кампании по декларированию (с 1 января по 31 марта 2021 года) в инспекции МНС Республики Беларусь по Могилевскому району установлен следующий режим работы инспекции:
-   в рабочие дни - с 8.00 до 19.00;
-   в субботу 20 и 27 марта - с 9.00 до 13.00.
Более подробную информацию по вопросам представления налоговых деклараций можно получить в налоговой инспекции, на сайте МНС http://www.nalog.gov.by либо позвонить в Контакт-центр МНС по телефону 189.

