День профилактики меланомы.

Меланома – самая агрессивная из всех известных на сегодняшний день форм рака. Эта опухоль быстро дает метастазы, которые в течение нескольких месяцев могут поразить основные жизненно важные органы (головной мозг, легкие, кости). Чаще всего развивается на лице, шее, голове, то есть на тех частях тела, которые, обнажены и подвержены солнечному воздействию и другим неблагоприятным факторам – обветриванию, обморожению и т.д. Еще 30 лет назад в Беларуси ежегодно выявлялось 60 первичных меланом в год, а сейчас произошло увеличение более чем в 10 раз. Такая тенденция характерна не только для Беларуси, но и для всего мира. Риск меланомы в 20 раз выше среди белых людей по сравнению с афроамериканцами.   Почти половина всех меланом выявляется у лиц старше 50 лет. Однако меланома может возникнуть и в более молодом возрасте (20-30 лет). Риск возникновения меланомы повышен, если один или более близких родственников страдали меланомой. Женщины заболевают более часто. Поэтому очень важно говорить о профилактике рака кожи.

На данный момент считается доказанной связь между различными видами рака кожи и солнечным излучением. Солнечная радиация это основная причина развития этого вида опухоли. С 10 часов утра до 4 часов дня действие ультрафиолетовых лучей наиболее выражено. У некоторых людей чувствительность кожи к солнечной радиации выше, ввиду наличия некоторых предрасполагающих факторов: белая кожа, большое количество веснушек на теле, светлые волосы, наличие доброкачественных опухолей кожи, наличие атипичных невусов (родинок), работа на открытом солнечном свете. Хотя большинство невусов никогда не превращается в меланому, в отдельных случаях это происходит.

Главные признаки, отличающие меланому это:

Быстрый рост новой родинки или начало быстрого роста старой родинки до сих пор остававшейся неизменной. Асимметрия: одна половинка родинки не соответствует другой. Изменение контурной линии старой родинки (неровные, прерывистые края) или появление новой родинки с нечеткими краями. Неравномерная окраска (различные оттенки: желтовато-коричневатый, коричневый, черный, иногда с участками красного, голубого и белого цвета)   новой быстрорастущей родинки, или появление этих признаков у старой родинки.  Увеличение размеров родинки больше 7 мм.  Появление зоны воспаления, кровоточивость и зуд пигментного образования 
кожи.
Для предотвращения возникновения меланомы можно рекомендовать следующее: минимальное время нахождения на открытом воздухе для ограничения воздействия ультрафиолетовых лучей, особенно находясь у моря, в тропических и субтропических странах. Время с 11 часов утра до 3 часов дня лучше проводить в тени деревьев.  Защита кожи с помощью одежды: наденьте футболку с длинными рукавами, широкополую шляпу, штаны. Плотная ткань темного цвета обычно хорошо обеспечивает наилучшую защиту кожи. Использование защитных кремов, особенно в тех случаях, когда солнечный свет интенсивный. Ношение солнцезащитных очков, которые на 99-100% защищают глаза и кожу вокруг них от воздействия ультрафиолетовых лучей. Выявление измененных родинок (невусов) и их удаление. 
Помните! «Безобидных» меланом не бывает. Соблюдение вышеперечисленных рекомендаций, разумная настороженность к имеющимся на коже «родимым пятнам», позволит Вам сохранить здоровье на долгие годы.
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