Избирательные округа по выборам депутатов Могилевского областного Совета депутатов двадцать седьмого созыва
На территории Могилевского района образовано два избирательных округа по выборам депутатов Могилевского областного Совета депутатов 27 созыва:

Буйничский избирательный округ № 28 включает часть Могилевского района в границах Буйничского, Вендорожского, Дашковского, Заводскослободского, Княжицкого, Пашковского и Семукачского сельсоветов – 15709 избирателей. Место размещения комиссии – ул. Челюскинцев, д.63 а, каб. 51, г. Могилев Могилевский райисполком;


Вейнянский избирательный округ № 29 включает часть Могилевского района в границах Вейнянского, Кадинского, Маховского, Мостокского, Недашевского, Сидоровичского, Сухаревского сельсоветов – 13709 избирателей. Место размещения комиссии - ул. Челюскинцев, д.63 а, каб. 28, г. Могилев Могилевский райисполком.

Полыковичский сельсовет Могилевского района включен в Шкловский сельский избирательный округ № 58. Место размещения комиссии – аг. Городец, административное здание ЗАО «АСБ-Агро Городец».


Решением президиума Могилевского областного Совета депутатов и Могилевского облисполкома образованы Буйничская окружная избирательная комиссия № 28 и Вейнянская окружная избирательная комиссия № 29 по выборам депутатов Могилевского областного Совета депутатов 27 созыва. 

4 января 2014 года состоялось  первое заседание окружных избирательных комиссий, на которых были избраны председатели, заместители председателей и секретари комиссий.


Председателем Буйничской окружной избирательной комиссии № 28 избран Белоусов Владимир Егорович, заместителем председателя комиссии – Балавнева Инна Васильевна, секретарем комиссии – Филимонова Татьяна Васильевна.

Председателем Вейнянской окружной избирательной комиссии № 29 избрана Букуязова Людмила Ивановна, заместителем председателя комиссии – Дедкова Лариса Леонидовна, секретарем комиссии – Радкевич Татьяна Евгеньевна.

