КАК ПРИОБРЕСТИ ГРАЖДАНСТВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 
В настоящее время основным нормативным правовым актом Республики Беларусь, регулирующим отношения в сфере гражданства, является Закон Республики Беларусь от 1 августа 2002 года «О гражданстве Республики Беларусь» (далее – Закон). Он определяет правовые основы государственного регулирования в области гражданства, регламентирует основания и порядок приобретения, сохранения и прекращения гражданства Республики Беларусь, принятия, исполнения и обжалования решений по вопросам гражданства, определяет особые случаи изменения и сохранения гражданства, устанавливает компетенцию государственных органов, а также права и обязанности граждан Республики Беларусь. С момента принятия в него внесен ряд существенных изменений и дополнений, отражающих практику работы государственных органов в данной области, а также, приоритеты государственной политики применительно к вопросам миграционной и демографической ситуации в стране.

Порядок применения законодательства о гражданстве определен Положением о порядке рассмотрения вопросов, связанных с гражданством Республики Беларусь, которое утверждено Указом Президента Республики Беларусь от 17 ноября 1994 года № 209 (с изменениями и дополнениями)

Приобретение гражданства Республики Беларусь
Гражданство Республики Беларусь приобретается:

- по рождению;

- в результате приема в гражданство Республики Беларусь;

- в порядке регистрации;

- по иным основаниям, предусмотренным Закона и международными договорами.

Заявление о приобретении гражданства Республики Беларусь не рассматривается, если заявившее об этом лицо:

осуждено за совершение преступления против мира и безопасности человечества, военного преступления, преступления против государства;

имеет судимость за совершение преступления на территории Республики Беларусь или за ее пределами, признаваемого таковым законодательством Республики Беларусь;

подвергается уголовному преследованию в Республике Беларусь или в иностранном государстве за преступления, признаваемые таковыми законодательством Республики Беларусь, - до принятия решения (постановления приговора) по уголовному делу;

депортировалось или высылалось из Республики Беларусь либо передавалось иностранному государству в соответствии с международным договором Республики Беларусь о реадмиссии, - до окончания срока запрета въезда в Республику Беларусь;

многократно (три и более раза) привлекалось к административной ответственности на территории Республики Беларусь, - до истечения срока, по окончании которого оно считается не подвергавшимся административному взысканию;

представило ложные сведения или подложные документы;

состоит на воинской службе, службе в полиции, органах безопасности, юстиции или иных государственных органах иностранного государства.

При наличии хотя бы одного из вышеуказанных оснований заявление о приобретении гражданства Республики Беларусь возвращается заявителю со всеми представленными материалами без рассмотрения.

Приобретение гражданства Республики Беларусь по рождению
Ребенок приобретает гражданство Республики Беларусь по рождению, если на день его рождения:

хотя бы один из родителей ребенка состоит в гражданстве Республики Беларусь независимо от места рождения ребенка;

родители (единственный родитель) ребенка, временно или постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, являются лицами без гражданства, при условии, что ребенок родился на территории Республики Беларусь;

родители (единственный родитель) ребенка, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, являются иностранными гражданами, при условии, что ребенок родился на территории Республики Беларусь, а государства, гражданами которых являются его родители, не предоставляют ему своего гражданства.

Данный способ приобретения гражданства, за исключением условия указанного в пункте третьем, не предусматривает процедурного оформления. Ребенок приобретает гражданство автоматически в момент своего рождения по факту наличия у хотя бы одного из его родителей гражданства Республики Беларусь независимо от места рождения.

В тех случаях, когда ребенок, родители (единственный родитель) которого являются иностранными гражданами, постоянно проживающими в Республике Беларусь, родился на территории Республики Беларусь, а государства, гражданами которых являются его родители (единственный родитель), не предоставляют ему своего гражданства, родителями (единственным родителем) подается в органы внутренних дел заявление об определении принадлежности к гражданству Республики Беларусь.

Вместе с заявлением, составленным в произвольной форме, представляются следующие документы:

четыре цветные фотографии ребенка, соответствующие его возрасту, размером 30 x 40 мм;

копия свидетельства о рождении ребенка либо иного документа, подтверждающего факт рождения;

копии страниц вида на жительство в Республике Беларусь родителей (единственного родителя), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве, месте жительства;

копии страниц документа для выезда за границу родителей (единственного родителя), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

документ компетентного органа страны гражданской принадлежности родителей (единственного родителя), подтверждающий факт непредоставления ребенку гражданства этого государства.

Прием в гражданство Республики Беларусь
Основаниями для подачи заявления о приеме в гражданство Республики Беларусь являются:

достижение заявителем 18 летнего возраста;

обязательство соблюдать и уважать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства Республики Беларусь;

знание одного из государственных языков Республики Беларусь в пределах, необходимых для общения;

постоянное непрерывное проживание на территории Республики Беларусь на протяжении последних 7 лет. Срок проживания в Республике Беларусь считается непрерывным, если лицо выезжало за пределы Республики Беларусь не более чем на три месяца в течение каждого года на протяжении последних семи лет до обращения с заявлением о приеме в гражданство Республики Беларусь;

наличие законного источника доходов, обеспечивающих ему и находящимся на его иждивении нетрудоспособным членам семьи прожиточный минимум, установленный в Республике Беларусь;

отсутствие гражданства, либо утрата гражданство иностранного государства в случае приобретения гражданства Республики Беларусь, либо обращение в полномочный орган иностранного государства с заявлением о выходе из гражданства (отказе от гражданства) этого государства, за исключением случаев, когда прекращение гражданства иностранного государства невозможно по независящим от лица причинам.

Лица, которым предоставлены статус беженца или убежище в Республике Беларусь, могут быть приняты в гражданство Республики Беларусь при наличии первых четырех условий.

Условие обязательного 7-летнего срока постоянного проживания на территории Беларуси при решении вопроса о приеме в гражданство Беларуси может не распространяется на:

белорусов, а также лиц, идентифицирующих себя как белорусы, и их потомков (кровные родственники по прямой линии: дети, внуки, правнуки), родившихся за пределами современной территории Республики Беларусь;

лиц, имеющих выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта либо обладающих профессией или квалификацией, представляющими государственный интерес для Республики Беларусь;

лиц, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, ранее состоявших в гражданстве Республики Беларусь.

Заявление о приеме в гражданство Республики Беларусь адресуется Президенту Республики Беларусь и подается через органы внутренних дел. В заявлении должно быть отражено обязательство лица соблюдать и уважать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства. Заявление о приеме в гражданство Республики Беларусь составляется заявителем в произвольной форме в присутствии сотрудника органа внутренних дел.

Лица, имеющие право на сокращение семилетнего срока в своем заявлении дополнительно ходатайствуют о его сокращении.

К заявлению о приеме в гражданство Республики Беларусь прилагаются следующие документы и (или) материалы:

формализованная анкета;

четыре цветные фотографии заявителя, соответствующие его возрасту, размером 30 x 40 мм;

автобиография;

копии страниц документа для выезда за границу заявителя, содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

копии страниц вида на жительство в Республике Беларусь заявителя, содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), гражданстве;

копия свидетельства о рождении заявителя либо иного документа, подтверждающего факт рождения;

копии свидетельства (свидетельств) о заключении (расторжении) брака (браков) заявителем либо иных документов, подтверждающих факты заключения (расторжения) им брака (браков);

копия удостоверения беженца - для лиц, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь;

документ, подтверждающий наличие законного источника получения доходов, обеспечивающих заявителю и находящимся на его иждивении нетрудоспособным членам семьи прожиточный минимум, установленный в Республике Беларусь на день подачи заявления;

документ компетентного органа иностранного государства, подтверждающий отсутствие или прекращение у заявителя гражданства иностранного государства (документ, подтверждающий отсутствие гражданства (выход из гражданства) иностранного государства, либо утрату гражданства иностранного государства в случае приобретения гражданства Республики Беларусь, либо прием заявления о выходе из гражданства иностранного государства), либо документ компетентного органа иностранного государства, содержащий информацию об отсутствии процедуры прекращения гражданства иностранного государства. В случаях, когда прекращение гражданства иностранного государства невозможно по независящим от заявителя причинам, к материалам дела прилагается его заявление, составленное в произвольной форме, с указанием причин, исключающих возможность представления соответствующего документа. Обоснованность такого заявления проверяет орган внутренних дел, о чем выносит мотивированное заключение, утверждаемое его руководителем;

документ, подтверждающий внесение государственной пошлины.

Дополнительно органом внутренних дел запрашиваются сведения о месте жительства и составе семьи заявителя.

Заявитель при подаче заявления вправе самостоятельно представить данные сведения.

При подаче заявления о приеме в гражданство Республики Беларусь совместно с несовершеннолетними детьми к заявлению одного из родителей прилагаются копии свидетельств о рождении детей и нотариально удостоверенное согласие каждого ребенка в возрасте от 14 до 18 лет на прием в гражданство Республики Беларусь.

Если один из родителей ходатайствует о приеме в гражданство Республики Беларусь совместно с несовершеннолетними детьми, представляется нотариально удостоверенное согласие другого родителя - иностранного гражданина на прием детей в гражданство Республики Беларусь.

Если место нахождения другого родителя - иностранного гражданина неизвестно, должностное лицо органа внутренних дел, принявшее заявление о приеме в гражданство Республики Беларусь, приобщает к нему справки соответствующих проверок органов внутренних дел, подтверждающих данный факт.

При наличии оснований для сокращения либо неприменения срока постоянного проживания на территории Республики Беларусь представляются:

документ, свидетельствующий о том, что заявитель является белорусом либо может идентифицировать себя как белорус (копия свидетельства о рождении заявителя; копия свидетельства о рождении хотя бы одного из кровных родственников по прямой линии (отца, матери, деда, бабки, являющихся белорусами); копии соответствующих страниц паспорта гражданина СССР образца 1974 года);

мотивированное ходатайство заинтересованного государственного органа о приеме в гражданство Республики Беларусь лица, имеющего выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта либо обладающего профессией или квалификацией, представляющей государственный интерес для Республики Беларусь, адресованное в Совет Министров Республики Беларусь;

копии документов, свидетельствующих о том, что заявитель ранее состоял в гражданстве Республики Беларусь.

К заявлению лица, которому предоставлены статус беженца или убежище в Республике Беларусь, не прилагается документ полномочного органа иностранного государства, подтверждающий отсутствие или прекращение у заявителя гражданства иностранного государства. К такому заявлению органом внутренних дел приобщаются копии хранящегося в органах внутренних дел решения о предоставлении лицу статуса беженца или убежища в Республике Беларусь, страниц документа для выезда за границу заявителя (при его наличии), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения.

К заявлению могут быть приобщены и другие документы, имеющие значение при рассмотрении вопроса о приеме в гражданство Республики Беларусь.

Владение заявителем одним из государственных языков Республики Беларусь в пределах, необходимых для общения, в том числе и знание Конституции Республики Беларусь, определяется должностным лицом органа внутренних дел, осуществляющим прием документов, о чем производится запись в анкете.

Приобретение гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации
В органы внутренних дел вправе подавать заявление о приобретении гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации постоянно проживающие на территории Республики Беларусь иностранные граждане и лица без гражданства, достигшие 18-летнего возраста, и не состоявшие в гражданстве Республики Беларусь, если они:

родились либо постоянно проживали на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991 г.;

являются потомками лиц, которые родились либо постоянно проживали на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991;

являются супругами лиц, которые родились либо постоянно проживали на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991.

К формализованному заявлению о приобретении гражданства Республики Беларусь прилагаются следующие документы:

четыре цветные фотографии заявителя, соответствующие его возрасту, размером 30 x 40 мм;

автобиография;

копии страниц документа для выезда за границу заявителя, содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

копии страниц вида на жительство в Республике Беларусь. Лица, не получившие на день подачи заявления разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, должны представить документы, необходимые для регистрации по месту жительства в соответствии с законодательными актами, документ об отсутствии (наличии) судимости, выданный компетентным органом государства гражданской принадлежности и (или) прежнего обычного места жительства, медицинскую справку о состоянии здоровья, подтверждающую отсутствие заболеваний, включенных в перечень заболеваний, представляющих опасность для здоровья населения, определяемый Министерством здравоохранения, в том числе на детей в возрасте старше 14 лет;

копии документов, подтверждающих рождение либо постоянное проживание заявителя на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991 г., - для лиц, указанных в пункте первом. Подтверждением факта рождения на территории Республики Беларусь является свидетельство о рождении. Подтверждением факта постоянного проживания на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991 г. является справка о месте жительства или копия лицевого счета. В случае невозможности представления одного из указанных документов могут быть приняты к рассмотрению документы, косвенно подтверждающие факт рождения либо проживания на территории Республики Беларусь до указанной даты, в том числе записи в трудовой книжке, аттестат об окончании учреждения образования, архивные данные и иные документы и (или) материалы. Совокупность таких документов может быть основанием для приема к рассмотрению заявления;

документ компетентного органа иностранного государства, подтверждающий отсутствие или прекращение у заявителя гражданства иностранного государства (документ, подтверждающий отсутствие гражданства (выход из гражданства) иностранного государства, либо утрату гражданства иностранного государства в случае приобретения гражданства Республики Беларусь, либо прием заявления о выходе из гражданства иностранного государства), либо документ компетентного органа иностранного государства, содержащий информацию об отсутствии процедуры прекращения гражданства иностранного государства. В случаях, когда прекращение гражданства иностранного государства невозможно по независящим от заявителя причинам, к материалам дела прилагается его заявление, составленное в произвольной форме, с указанием причин, исключающих возможность представления соответствующего документа. Обоснованность такого заявления проверяет орган внутренних дел, о чем выносит мотивированное заключение, утверждаемое его руководителем;

копии документов, подтверждающих кровное родство с лицами, которые родились либо постоянно проживали на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991 г.;

копия свидетельства (свидетельств) о заключении брака (браков).

Если один из родителей, усыновителей (удочерителей) ходатайствует о приобретении гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации совместно с детьми, представляется нотариально удостоверенное согласие другого родителя, усыновителя (удочерителя) - иностранного гражданина или лица без гражданства на приобретение детьми гражданства Республики Беларусь либо заявителем прилагается документ, подтверждающий невозможность его предоставления.

Гражданство Республики Беларусь в порядке регистрации также могут приобрести:

ребенок, постоянно проживающий на территории Республики Беларусь, - по совместному заявлению родителей, один из которых состоит в гражданстве Республики Беларусь, либо по заявлению одного из родителей, состоящего в гражданстве Республики Беларусь, если место нахождения другого родителя неизвестно, либо по заявлению единственного родителя, состоящего в гражданстве Республики Беларусь;

ребенок, находящийся на территории Республики Беларусь, над которым установлены опека или попечительство и единственный родитель, либо один из родителей, если место нахождения другого родителя неизвестно, либо оба родителя которого умерли, лишены родительских прав, отказались от воспитания ребенка или дали согласие на его усыновление (удочерение), признаны в судебном порядке недееспособными, безвестно отсутствующими или объявлены умершими, а также лицо, достигшее 18-летнего возраста, над которым установлена опека, - по заявлению опекуна (попечителя), согласованному с органом опеки и попечительства.

В первом случае к формализованному заявлению о приобретении гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации приобщаются:

три цветные фотографии ребенка, соответствующие его возрасту, размером 30 x 40 мм;

копии страниц вида на жительство в Республике Беларусь ребенка. В отношении ребенка, не получившего разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, представляются документы, необходимые для его регистрации по месту жительства в соответствии с законодательными актами. В отношении ребенка старше 14 лет, не получившего разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, дополнительно представляются документ об отсутствии (наличии) судимости, выданный компетентным органом государства гражданской принадлежности и (или) прежнего обычного места жительства, и медицинская справка о состоянии здоровья, подтверждающая отсутствие заболеваний, включенных в перечень заболеваний, представляющих опасность для здоровья населения;

копии страниц паспорта родителя, усыновителя (удочерителя) и копии страниц документа для выезда за границу другого родителя - иностранного гражданина или лица без гражданства, либо копии страниц паспорта одного из родителей, состоящего в гражданстве Республики Беларусь, если место нахождения другого родителя неизвестно, либо копии страниц паспорта единственного родителя, содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, регистрации по месту жительства.

Если заявление подается единственным родителем - гражданином Республики Беларусь либо одним из родителей - гражданином Республики Беларусь, если место нахождения другого родителя - иностранного гражданина или лица без гражданства неизвестно или невозможно получить его согласие на приобретение ребенком гражданства, к данному заявлению прилагается один из документов, указанных ниже:

копия решения суда о признании другого родителя, усыновителя (удочерителя) недееспособным;

копия решения суда о лишении другого родителя родительских прав;

копия свидетельства о смерти другого родителя, усыновителя (удочерителя);

копия решения суда об объявлении другого родителя, усыновителя (удочерителя) умершим;

копия решения суда о признании другого родителя, усыновителя (удочерителя) безвестно отсутствующим;

копия решения суда об отмене усыновления (удочерения);

документ, подтверждающий, что другой родитель находится в розыске (в случае изменения гражданства ребенка, проживающего за пределами Республики Беларусь);

справка органа, регистрирующего акты гражданского состояния, архива органа, регистрирующего акты гражданского состояния, главных управлений юстиции Минского городского, областных исполнительных комитетов, содержащая сведения из записи акта о рождении, если запись о родителях ребенка произведена в соответствии со статьей 55 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, или ее копия.

При изменении гражданства ребенка, проживающего на территории Республики Беларусь, другой родитель, усыновитель (удочеритель) которого не зарегистрирован на территории Республики Беларусь или находится в розыске, должностным лицом органа внутренних дел проводятся проверки данных фактов и их результаты в виде справки приобщаются к материалам.

Для подтверждения того, что место нахождения другого родителя, усыновителя (удочерителя) неизвестно, либо подтверждения невозможности получения его согласия на изменение гражданства ребенка могут использоваться документы, аналогичные указанным выше, выданные компетентными органами иностранных государств.

К заявлению опекуна (попечителя) ребенка либо подопечного, прилагаются следующие документы и (или) материалы:

три цветные фотографии ребенка либо подопечного, соответствующие их возрасту, размером 30 x 40 мм;

копии страниц паспорта либо документа для выезда за границу опекуна (попечителя), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

копии страниц вида на жительство в Республике Беларусь опекуна (попечителя), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

копия документа об установлении опеки или попечительства.

В зависимости от обстоятельств, к заявлению также прилагается один из следующих документов, в том числе и выданный компетентным органом иностранного государства:

копия свидетельства о смерти родителей;

копия решения суда о лишении родительских прав;

копия заявления об отказе от воспитания ребенка;

копия решения суда о признании родителей недееспособными;

копия решения суда о признании родителей безвестно отсутствующими;

копия решения суда о признании родителей умершими;

копия заявления о согласии на усыновление (удочерение) ребенка.

Во всех случаях приобретения детьми гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации представляются также копии свидетельств о рождении детей и нотариально удостоверенное согласие каждого ребенка в возрасте от 14 до 18 лет на приобретение гражданства Республики Беларусь.

Приобретение гражданства Республики Беларусь по иным основаниям, предусмотренным Законом
К иным основаниям приобретения гражданства относится приобретение гражданства при усыновлении (удочерении), установлении материнства (отцовства), а также в соответствии с международными договорами Республики Беларусь.

Приобретение гражданства при усыновлении (удочерении), установлении материнства (отцовства)
Ребенок, который является иностранным гражданином или лицом без гражданства, при усыновлении гражданином Республики Беларусь или супругами, являющимися гражданами Республики Беларусь, либо супругами, один из которых является гражданином Республики Беларусь, а другой – лицом без гражданства, становится гражданином Республики Беларусь со дня усыновления.

Ребенок, который является иностранным гражданином или лицом без гражданства, при усыновлении супругами, один из которых является гражданином Республики Беларусь, а другой – иностранным гражданином, может приобрести гражданство Республики Беларусь по совместному заявлению усыновителей.

Формализованное заявление о приобретении гражданства Республики Беларусь ребенком при усыновлении супругами, один из которых является гражданином Республики Беларусь, а другой - иностранным гражданином подается усыновителями этого ребенка в органы внутренних дел по месту постоянного жительства ребенка.

К заявлению усыновители (удочерители) прилагают следующие документы и (или) материалы:

копии свидетельства о рождении ребенка либо иного документа, подтверждающего факт рождения;

копии страниц документа, удостоверяющего личность ребенка (при его наличии), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

копии страниц вида на жительство в Республике Беларусь ребенка и усыновителя (удочерителя), если ребенок и усыновитель (удочеритель) постоянно проживают на территории Республики Беларусь;

копия свидетельства об усыновлении (удочерении);

копии страниц документов, удостоверяющих личность усыновителей (удочерителей), содержащих сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, гражданстве;

копия свидетельства о заключении брака усыновителями (удочерителями) либо иного документа, подтверждающего факт заключения ими брака.

Ребенок, который является иностранным гражданином или лицом без гражданства, при установлении в отношении него материнства (отцовства) лица, являющегося гражданином Республики Беларусь, становится гражданином Республики Беларусь со дня установления материнства (отцовства).

Приобретение гражданства в соответствии с международными договорами Республики Беларусь
Республика Беларусь является участницей Соглашения между Республикой Беларусь, Республикой Казахстан, Кыргызской Республикой и Российской Федерацией об упрощенном порядке приобретения гражданства (далее – Соглашение).

Граждане Казахстана, Кыргызстана и России, постоянно проживающие в Республике Беларусь либо прибывающие на ее территорию на постоянное жительство, имеют право на приобретение гражданства Республики Беларусь в соответствии с данным Соглашением при наличии хотя бы одного из следующих условий:

если заявитель состоял в гражданстве бывшего СССР, родился или проживал на территории Республики Беларусь до 21 декабря 1991 года;

при наличии у заявителя хотя бы одного из постоянно проживающих на территории Республики Беларусь и являющихся гражданами Республики Беларусь близких родственников: супруга (супруги), родителей (усыновителей), ребенка (в том числе усыновленного), сестры, брата, деда, бабушки, внука, внучки.

Для приобретения гражданства Республики Беларусь в данном случае необходимо:

а) соответствующее заявление;

б) документ, подтверждающий одно из следующих обстоятельств:

факт рождения заявителя на территории Республики Беларусь до 21 декабря 1991 г. (нотариально заверенная копия свидетельства о рождении);

факт постоянного проживания заявителя на территории Республики Беларусь до 21 декабря 1991 года (ксерокопии соответствующих страниц паспорта гражданина СССР образца 1974 года, справка ЖЭС, сельского/поселкового Совета, выписка из лицевого счета или домовой книги и др.);

наличие у заявителя хотя бы одного из близких родственников, постоянно проживающих на территории Республики Беларусь и являющихся гражданами Республики Беларусь (ксерокопии соответствующих страниц паспорта близкого родственника заявителя и копия документа, подтверждающего их близкое родство: нотариально заверенные копии свидетельства о браке либо соответствующих свидетельств о рождении).

в) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность и подтверждающий принадлежность лица к гражданству соответствующего государства.

г) три фотографии, соответствующие возрасту заявителя, размером 30x40 мм.

Граждане Российской Федерации и Кыргызской Республики дополнительно представляют документ органа дипломатической службы Российской Федерации в Республике Беларусь, подтверждающий факт приема у нихё1 заявления о выходе из российского гражданства.

Лица, которые на момент подачи ходатайства не узаконили свой статус в Республике Беларусь как постоянно проживающие, должны представить документы, необходимые для регистрации по месту жительства в соответствии с законодательными актами, документ об отсутствии (наличии) судимости, выданный компетентным органом государства гражданской принадлежности и (или) прежнего обычного места жительства.

При подаче заявления о приобретении гражданства Республики Беларусь в соответствии с Соглашением совместно с несовершеннолетними детьми, к заявлению наряду с указанными выше документами дополнительно прилагаются:

копии свидетельств о рождении детей, приобретающих гражданство Республики Беларусь;

нотариально удостоверенное согласие каждого ребенка в возрасте от 14 до 18 лет на приобретение гражданства Республики Беларусь;

нотариально удостоверенное согласие другого родителя–иностранного гражданина, в котором должно быть выражено его отношение к приобретению детьми гражданства Республики Беларусь.  Если место нахождения другого родителя–иностранного гражданина неизвестно, к материалам дела приобщаются справки проверок органов внутренних дел, подтверждающих, что другой родитель постоянно не проживает на территории Республики Беларусь. В соответствующих случаях представляются копия свидетельства о смерти другого родителя, копия решения суда о лишении родительских прав другого родителя, копия решения суда об отказе другого родителя от воспитания ребенка, либо копия решения суда о признании другого родителя недееспособным, безвестно отсутствующим или умершим.

Сроки рассмотрения заявлений по вопросам гражданства Республики Беларусь
Срок рассмотрения заявлений о приеме в гражданство Республики Беларусь не должен превышать одного года.

Срок рассмотрения заявлений о выходе из гражданства Республики Беларусь не должен превышать шести месяцев.

Срок рассмотрения заявлений о приобретении гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации, утрате гражданства не должен превышать двух месяцев.

Сроки рассмотрения заявлений о приобретении гражданства в соответствии с международными соглашениями не должен превышать трех месяцев.

