СООБЩЕНИЕ об избранных депутатах Сидоровичского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Сидоровичская сельская избирательная комиссия по выборам депутатов районного Совета депутатов в соответствии со статьями 40 и 68 Избирательного кодекса Республики Беларусь зарегистрировала избранных депутатов Сидоровичского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Поленский избирательный округ № 1
Пшеничная Елена Валерьевна родилась 19 июля 1971 года, председатель Сидоровичского сельского исполнительного комитета, проживает в аг. Сидоровичи Могилёвского района, беспартийная.

1-й Сидоровичский избирательный округ  № 2
Шершнева Елена Владимировна родилась 12 марта 1973 года, социальный работник Могилёвского районного центра обслуживания населения, проживает в аг. Сидоровичи Могилёвского района, беспартийная.

2-ой Сидоровичский избирательный округ  № 3
Иванов Юрий Владимирович родился 23 декабря 1977 года, руководитель фермерского хозяйства «Иванов Ю.В.», проживает в аг. Сидоровичи Могилевского района, беспартийный.

3-ий Сидоровичский избирательный округ  № 4
Мельникова Раиса Александровна родилась 8 февраля 1966 года, начальник отделения почтовой связи Сидоровичи, проживает в аг. Сидоровичи, беспартийная
Новомилеевский избирательный округ  № 5
Кислякова Ирина Михайловна родилась 11 февраля 1967 года,  учитель начальных классов ГУО “Сидоровичский УПК д/с - БШ”, проживает в аг. Сидоровичи Могилевского района, беспартийная.

Боровский избирательный округ  № 6
Алексейчикова Елена Васильевна родилась 18 марта 1967 года, заместитель директора по хозяйственной части ГУО “Сидоровичский УПК д/с – БШ”,  проживает в д. Боровка Могилевского района, беспартийная.
1-ый Лыковский избирательный округ  № 7

Мелешкова Ирина Викторовна родилась 12 июня 1968 года, временно не работает, проживает в д. Лыково Могилевского района, беспартийная.

2-ый Лыковский избирательный округ  № 8
Ковалевич Николай Григорьевич родился 4 августа 1962 года, главный зоотехник ПТУП «Птицефабрика «Елец», проживает в д. Лыково Могилевского района, беспартийный.

3-ий Лыковский избирательный округ  № 9

Шашкова Татьяна Сергеевна родилась 11 августа 1973 года, заведующая ГУО «Детский сад д.Лыково», проживает в д. Лыково, Могилевского района, беспартийная.

1-ый Мирновский избирательный округ  № 10
Кузьменкова Ирина Ивановна родилась 30 мая 1973 года, продавец торгового павильона «Марина плюс», проживает в п.Мирный, беспартийная.
2-ый Мирновский избирательный округ  № 11
Куриленко Ирина Николаевна родилась 18 января 1988 года, управляющий делами Сидоровичского сельского исполнительного комитета, проживает в п.Мирный Могилевского района, беспартийная.

