 

Пенсионное обеспечение:

Вопрос: От чего зависит размер получаемой пенсии?

Ответ: Размер пенсии каждого пенсионера определяется индивидуально и зависит от целого ряда факторов, основные из них это:

·         вид получаемой им пенсии (по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца, социальная);
·         продолжительность стажа работы;

·         размер заработной платы за определенный период, принимаемый для исчисления пенсии;

наличие заслуг и льгот, за которые предусмотрено повышение пенсий (к примеру, инвалидам и участникам войны; бывшим узникам фашистских концлагерей;лицам, работавшим в период блокады города Ленинграда на предприятиях города, или награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», донорам, награжденным знаками почета «Почетный донор Республики Беларусь», «Почетный донор СССР», «Почетный донор Общества Красного Креста БССР», знаком отличия Министерства здравоохранения РБ «Ганаровыдонар РБ» и некоторым другим);

достижение определенного возраста, дающего право на надбавку или доплату к пенсии (неработающим пенсионерам по достижении 75 лет производится доплата в размере 75 %, по достижении 80 лет – 100 % минимального размера пенсии по возрасту, кроме того лицам, старше 80 лет устанавливается надбавка на уход в размере 50 %минимального размера пенсии по возрасту);
наличие группы инвалидности или нуждаемость в постоянной посторонней помощи (инвалидам 1 группы устанавливается надбавка на уход к получаемой пенсии в размере100 % минимального размера пенсии по возрасту; одиноким пенсионерам, нуждающимся по заключению МРЭК или ВКК в постоянной посторонней помощи – 50 %минимального размера пенсии по возрасту).
Вопрос: За какой период определяется и исчисляется заработок для назначения пенсии при выходе на пенсию в 2018, 2019 гг. и далее?

Ответ: В 2018 году заработок для исчисления пенсии определяется за последние 24 года подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Поэтому если  до дня назначения пенсии гражданин работает постоянно без перерывов в работе (на одном или нескольких местах), то заработок будет учитываться, начиная с 1994 года, либо, если были перерывы в работе, - то за более ранний период. За время до введения в республике персонифицированного учета (до 1 января 2003 г.) для исчисления пенсии заработок подтверждается справками работодателей. Ежегодно указанный период будет увеличиваться на 1 год, т.е в 2019 году за последние 25 лет, в 2020 году за последние 26 лет и т.д.
Вопрос: Я уже несколько месяцев не работаю. До пенсии по возрасту мне еще ждать полтора года. Можно ли в такой ситуации оформить пенсию раньше? 

Ответ: Такая возможность предусмотрена Законом Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь». Если Вы будете зарегистрированы безработной с правом на пособие по безработице в течение 52 календарных недель (такое право предоставляется женщинам при стаже работы не менее 33 лет), то при отсутствии возможности для Вашего трудоустройства по предложению органа по труду, занятости и социальной защите вместо пособия по безработице с Вашего согласия Вам может быть назначена досрочно пенсия по возрасту, но не ранее чем за один год до достижения общеустановленного пенсионного возраста. Обязательным условием для назначения такой пенсии является также и наличие стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов установленной законодательством продолжительности – в 2018 году не менее 16 лет 6 месяцев. 

Вопрос: В сентябре этого года мне исполняется 56 лет и я могу оформить пенсию по возрасту. Трудовая книжка утеряна. Как мне подтвердить свой стаж? 

Ответ: За подтверждением периодов Вашей работы, имевших место до 1 января 2003 года, Вам необходимо обратиться за соответствующими справками к бывшим работодателям (их правопреемникам) или в архивные учреждения. После 1 января 2003 года периоды работы подтверждаются выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, которая при Вашем обращении за назначением пенсии будет запрошена органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, из районного отдела Фонда социальной защиты населения. 

Вопрос: В период с 2007 по 2011 годы ухаживал за инвалидом I группы с получением пособия. Будет ли этот период учтен в общий стаж при принятии решении о назначении пенсии? 

Ответ: Да, такой период засчитывается в общий стаж и учитывается в размере пенсии. Однако, поскольку в этот период уплата страховых взносов не производится, он не учитывается в минимально необходимый стаж работы с уплатой страховых взносов, требуемый для назначения трудовой пенсии по возрасту (в 2018 году – 16 лет 6 месяцев). 

************************************************************
ПОСОБИЯ по уходу: 

Вопрос: Может ли назначаться пособие по уходу за инвалидом 1 группы гражданину, если он осуществляет ремесленную деятельность (без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя)

Ответ: Право на пособие имеют неработающие, не занимающиеся предпринимательской деятельностью трудоспособные граждане, осуществляющие постоянный уход за инвалидом 1 группы.

К предпринимательской деятельности не относится ремесленная деятельность.

Таким образом, занятие ремесленной деятельностью  без регистрации в качестве плательщика обязательных страховых взносов в бюджет фонда не является препятствием для назначения лицу, осуществляющему постоянный уход за инвалидом 1 группы (при выполнении других условий, предусмотренных Положением)
Вопрос: выплачивается ли назначенное пособие по уходу за инвалидом 1 группы лицу в случае постановки его на психиатрический и (или) наркологический учеты?
Ответ: выплата пособия прекращается с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором гражданин поставлен  на психиатрический и (или) наркологический учеты.
При этом лицо, осуществляющее уход, обязано в течении пяти дней сообщить органу, выплачивающему пособие, об наступлении указанных обстоятельствах. Суммы пособия, излишне выплаченные вследствие злоупотребления лица, осуществляющего уход (в результате представления документов с заведомо неправильными сведениями, сокрытия факта работы и иной деятельности, а также несообщения о других обстоятельствах, влекущих прекращение выплаты пособия), взыскиваются в судебном порядке.

