ЖЕНСКИЙ АЛКОГОЛИЗМ

Рюмочка в руках девушки. Красивая хрупкая рюмка на тонкой ножке, а вино в ней переливается и играет теплыми янтарными бликами… Однако вид молодой пьющей женщины вызывает ассоциации отнюдь не приятные и  доставляет боль, особенно, если у нее есть малолетние дети. Работа в социальной службе сталкивает нас с крушениями человеческих судеб, с болезнями и несчастиями, порождением биологического и социального сиротства. 
С чего начинается тяга женщины к спиртному? Как правило, пьянство начинается, чтобы заглушить свои душевные раны,  после сильного эмоционального стресса, которые связаны с одиночеством, отсутствием работы, какого-то увлечения в жизни, потерей близкого человека, предательством. К алкоголизму женщин подталкивает душевная неустроенность, дефицит ласки, отсутствие понимания и сострадания от близких людей. Понимая, что общество  негативно относится к такому образу жизни, многие из них  начинают употреблять спиртное дома, в одиночку. Как следствие, появляются проблемы с психикой, изменения в характере. Женщины становятся нервозными, истеричными, агрессивными и эгоистичными. Происходит социально-психологическое изменение личности: исчезает чувство долга перед семьей, коллективом, работой. У матерей ослабевает или полностью угасает инстинкт материнства. Они перестают заботиться о своих детях. Матерей-алкоголиков лишают по суду материнских прав, а их детей отдают на воспитание в школы-интернаты, приемные семьи.
К сожалению, встречаются такие женщины, которые продолжают «возлияние» и во время беременности. Доказано, что в 40% случаев у регулярно пьющих женщин рождаются дети с различными психическими отклонениями или физическими пороками развития. 
Можно ли излечить женский алкоголизм? Это нелегко, но возможно при условии, что сама женщина желает вылечиться и изменить свою жизнь. Она должна понять, что серьезно больна и ей необходима помощь. Как лечить, с чего начать? А помочь в этом ей могут только квалифицированные специалисты – наркологи и психотерапевты. Вовсе не обязательно идти на прием с пьяным человеком. Проконсультироваться по поводу лечения можно без его согласия ближайшим родственникам или другим заинтересованным лицам. Для этого обратиться к специалистам учреждения «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» по телефонам: 
70-09-03, 22-10-11.
Хочется обратиться к девушкам и молодым женщинам, рука которых впервые потянулась к рюмке: ОСТАНОВИТЕСЬ! Кто не начал пить, не сопьется. Помните свое великое призвание – быть любящей матерью, нежной подругой, и тогда непременно обойдут стороной все горести, беды, несчастья, щедро, расчетливо даруемые смертоносным хмельным дурманом. 
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