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О преступлениях, связанных с умышленным причинением гражданам тяжких телесных повреждений

Умышленное причинение гражданам тяжких телесных повреждений является преступлением, за совершение которого возможно назначение наиболее строгих наказаний, в том числе лишения свободы на срок до пятнадцати лет.

Несмотря на то, что количество зарегистрированных преступлений на территории Могилевского района за 2018 г. сократилось на 18,3%              (с 671 до 548), произошел значительный рост умышленных причинений гражданам тяжких телесных повреждений с 2 до 10. 

Анализ уголовных дел данной категории показал, что большинство преступлений совершены лицами в состоянии алкогольного опьянения (8) и мотивом произошедшего явились внезапно возникшие неприязненные отношения в ходе произошедших конфликтов на фоне распития спиртного.

Тяжкие телесные повреждения причинены на территории Буйничского (3), Вейнянского (2), Полыковичского (2), Кадинского, Пашковского и Мостокского сельсоветов – по одному.

Во всех случаях причиненные повреждения отнесены к категории тяжких телесных по признаку опасности для жизни, по-прежнему имеют место совершение данных преступлений с применением ножа.
Обращает на себя внимание то обстоятельство, что потерпевшими по многим уголовным делам отмеченной категории явились родственники виновных лиц.
Ни один из обвиняемых не состоял на профилактических учетах в ОВД Могилевского райисполкома, 5 преступлений совершили жители других регионов.

К примеру, Могилевским межрайонным отделом            Следственного комитета Республики Беларусь окончено производство предварительного расследования по уголовному делу по обвинению жителя г.Горки Могилевской области в совершении преступлений, предусмотренных п.3 ч.2 ст.147 и ч.3 ст.384 УК.

Так, расследованием установлено, что обвиняемый в период с            17 часов 50 минут до 20 часов в один из дней октября прошлого года, имея умысел на причинение телесных повреждений своему знакомому, в ходе конфликта в течение продолжения периода времени нанес последнему не менее двадцати четырех ударов руками и ногами по различным частям тела, причинив телесные повреждения, которые по признаку опасности для жизни закрытой тупой травмы грудной клетки и живота относятся к тяжким.

Причиной конфликта послужило то, что потерпевший не возвращал обвиняемому оставленные ему ранее на хранение диван и тумбочку.
Поскольку рассматриваемое событие не являлось скоротечным нанесением телесных повреждений потерпевшему, а выразилось в многократном и длительном его избиении, причинении боли, вызывающей особые физические и психические страдания, что свидетельствовало о наличии у обвиняемого умысла на причинение потерпевшему тяжкого телесного повреждения способом, носящим характер истязания, его действия квалифицированы по п.3 ч.2 ст.147 УК.
Также действия обвиняемого фактически направлены на принуждение потерпевшего, обязанного согласно существовавшей договоренности передать оставленное у него на хранении имущество обвиняемому, а значит образуют состав преступления, предусмотренного ст.384 УК (принуждение к выполнению обязательств).
Прокуратурой района 15.01.2019 отмеченное уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. В этот же день в суд для рассмотрения по существу направлено очередное уголовное дело по обвинению жителя Могилевского района в умышленном причинении тяжких телесных повреждений своему знакомому в ходе обоюдной драки.
И в первом и во втором случаях потерпевшие до настоящего времени «не оправились» от причиненных телесных повреждений, смутно помнят обстоятельства совершенных в отношении них преступлений, при этом обвиняемые в совершенных преступлений фактически не раскаялись, каким-либо образом причиненный потерпевшим вред не загладили, в связи с чем с санкции прокурора заключены под стражу.
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