                Информация о работе с молодежью в Могилёвском районе
В Могилёвском районе проживает 6482 молодых людей в возрасте от 14 до 31 года, что  составляет 17% от общей численности населения. 

Могилёвская районная организация ОО «БРСМ» насчитывает 59 первичных организаций, 1496 членов. 

Приоритетным направлением в реализации государственной молодёжной политики в районе является патриотическое воспитание (акции «Мы – граждане Беларуси!», «Я люблю Беларусь», «За Беларусь!», «Звон Скорби»). В рамках празднования Дня Победы в районе ежегодно проходит патриотический марафон «Мы вместе празднуем Победу». Ведется постоянная работа по благоустройству памятников, воинских захоронений, осуществляется шефство над ветеранами войны. Ежегодно в д. Дубинка, разделившей судьбу Хатыни,  проводится районный молодёжный субботник. Традиционно организуется  возложение цветов к памятнику погибшим воинам-интернационалистам, который находится на территории УО «МГПАЛТК им. К.П. Орловского». В рамках празднования Дня Защитника Отечества проводится акция «К защите Отечества готов!». Активное участие принимает молодежь района в проекте «Дзень вышыванкi», посвященной Дню независимости.  

В рамках  областного молодежного проекта «Добрые дела тебе, моя Малая Родина!» силами районной организации ОО «БРСМ» благоустроена криница вблизи деревни Голынец, активистами организации регулярно благоустраивается  деревня Качурино. В районе реализуются молодежные проекты «Сохраним лес чистым» (посадка и уборка лесополос), совместная с РОЧС акция «Летний патруль» (рейды по местам отдыха населения у берегов водоемов и рек, мониторинг обстановки в лесах и торфяниках, инструктирование местного населения). Традиционной стала акция «Лучший домик для птиц». 
Ежегодно в районе увеличивается число прибывших молодых специалистов (136 в 2018 году, процент закрепления молодых специалистов на селе сегодня составляет в среднем 40%). 25 октября 2018 года проведена встреча председателя райисполкома с молодыми специалистами. В коллективных договорах предприятий имеется раздел «Социальная поддержка молодёжи», который предусматривает оказание помощи молодым специалистам при рождении детей, при вступлении в брак, при уходе и прибытию из рядов Вооружённых Сил и другое. В качестве примеров можно привести положительный опыт ОАО «Агрокомбинат «Восход» и филиала «Серволюкс Агро». 
Проявить свои способности молодые специалисты могут в районных конкурсах «Лучший по профессии». Ежегодно в районных соревнованиях в уборочной кампании среди молодёжных экипажей и молодых водителей принимают участие свыше 15 экипажей и водителей. В 2018 году в соревнованиях приняло участие  6 молодежных экипажей и 4 водителя. Представители Могилёвского района всегда являются участниками областного и республиканского фестиваля-ярмарки «Дожинки». В учреждениях образования и культуры организована работа клубов молодой семьи. Проводятся праздники «Мама, папа, я – спортивная семья», «Властелин села» и другие.  
При районном объединении профсоюзов создан Молодежный совет. Ежегодно совместно с Могилевским райкомом профсоюзов работников АПК проводится районный конкурс «Маладая гаспадыня» (27 октября 2018 года). В этом году победитель районного конкурса, преподаватель УО «МГПАЛТК им. К.П. Орловского» Ирина Ефименко, заняла третье на областном конкурсе.   

В марте в Могилевском районе проходит районный молодежный форум «PROрост» для талантливой молодежи (выставка творческих работ, проектов и инновационных разработок молодежи района, оформление стендов организаций, предприятий и учреждений «Организация работы с молодежью»). 
В рамках Комсомольской недели, посвященной 100-летию ВЛКСМ,  в районе проведена торжественная встреча поколений, а также заложена аллея в агрогородке Романовичи. 
В 2018 году в районе был трудоустроен 121 молодой человек в составе 9 студенческих отрядов. Средняя заработная плата бойцов за 10 дней составила около 140 рублей. 
Одной из важных задач молодежной политики является формирование здорового образа жизни (флэш-мобы «Брось сигарету», «Нет наркотикам!», «СТОП – СПИД», акции «Молодёжь выбирает здоровье»,  «СТОП Спайс»). Большой популярностью среди школьников пользуются районные соревнования среди детей и подростков по хоккею «Золотая шайба»,  соревнования по футболу «Кожаный мяч». Традиционным стало проведение в районе спартакиады молодёжи «Летний кубок», каждый год спартакиада собирает до 10 команд. Ежегодно молодежь Могилевского района участвует в  областной спартакиаде актива ОО «БРСМ».

Молодежь района  принимает активное участие в организации масштабных общественно-политических кампаний. От районной организации ОО «БРСМ» было выдвинуто 5 кандидатов в местные Советы депутатов 28-го созыва, 41 член БРСМ работал в качестве наблюдателя на участках. В период избирательной кампании в районе прошли акции «Сделай свой выбор!», День молодого избирателя, проводились пикеты «Мой выбор». В день голосования молодым людям, которые участвуют в голосовании первый раз, вручались памятные открытки-пожелания.

Вопросы реализации государственной молодежной политики в районе освещаются на страницах районной газеты «Прыдняпроўская ніва», ежеквартально в газете выходит страничка «Молодёжный калейдоскоп», а также на Интернет-сайте райисполкома. Районная организация БРСМ представлена в социальных сетях «ВКонтакте», Fasebooke, Twitter, Instagram, статьи о работе районной организации публикуются на сайтах областного и центрального комитетов БРСМ. 
Волонтерская деятельность в районе осуществляется под эгидой движения «Доброе Сердце» (благотворительные и поздравительные акции «Чудеса на Рождество», «Пасхальный подарок», «В школу с Добрым Сердцем!»,  «Главный подарок – это внимание!»). Хороший пример работы волонтерского движения в Могилевском районе - деятельность волонтерского отряда «Прометей» Княжицкой СШ, который достойно представил наш район на республиканском этапе конкурса «Волонтер года – Доброе Сердце».

В районе работает 1 молодёжная добровольная дружина «Правопорядок» на базе МГПАЛТК им. К.П. Орловского (12 человек). За членами МДД закреплены 10 несовершеннолетних, состоящих на учёте в ИДН. На базе ГУО «Романовичская СШ» осуществляет свою деятельность  один отряд МООП в количестве 10 человек.
Количество членов районной организации ОО «БРПО» в 2018 году составляет 2720 школьников, октябрят  - 949, членов РО ОО «БМООСП» – 1376 человек. Для деятельности организаций в учреждениях образования  созданы комнаты общественных организаций, которые оформлены в соответствии с современными требованиями, имеются стенды и наглядная агитация. 

  Детские и молодёжные организации   ежегодно становятся победителями областных конкурсов. ГУО «Межисетская СШ» в областном смотре-конкурсе пионерских агитбригад «Зажги костер добра» в номинации «4G: новый формат» награждена дипломом 1 степени. ГУО «Вейнянская СШ» награждена дипломом 2 степени в зональном слете-конкурсе отрядов юных инспекторов движения, стала победителем КВН «Пожарные шутят». ГУО «Кадинская СШ» победила  в областных соревнованиях отрядов спасателей-пожарных. 

На предприятиях района действуют материальные меры по стимулированию призывников. Например, согласно коллективным договорам при призыве в армию выплачивается материальная помощь: ЗАО «Серволюкс Агро» - 5 базовых величин, ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский, ОАО «Фирма «Кадино» - 3 базовые величины. По возращению из армии: ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский» - 3 базовые величины, ОАО «Тишовка» – 10 базовых величин.   

