УВЕДОМЛЕНИЕ 

о проведении общественного обсуждения в форме информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения строительного проекта

«Строительство блокированного жилого дома по улице Сергеева в агрогородке Полыковичи Могилевского района»

Наименование проекта: «Строительство блокированного жилого дома по улице Сергеева в агрогородке Полыковичи Могилевского района».
Проектируемая территория: Проектируемый участок находится в зоне жилой застройки агрогородка Полыковичи по улице Сергеева. Проектом предусматривается строительство блокированных жилых домов.  
Общественные обсуждения объекта будут проводиться с 10.12.2019г. по 04.01.2020 г. (25 дней).
Проведение экспозиции будет проводиться в отделе архитектуры и строительства Могилевского райисполкома (каб.44), 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а с 08-00 до 17-00. 
Презентация проекта будет проводиться в отделе архитектуры и строительства Могилевского райисполкома (каб.44), 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а.                     с 08-00 до 17-00.
Для ознакомления с графическими материалами во время проведения обсуждений можно обратиться в отдел архитектуры и строительства Могилевского райисполкома (каб.44), 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а. с 08-00 до 17-00 (кроме субботы и воскресенья).

Описание планируемой деятельности:

Проектируемый участок расположен в зоне жилой застройки агрогородка Полыковичи по улице Сергеева. Проектом предусматривается строительство блокированных жилых домов. Кровля скатная. Проектом предусматривается эффективное использование участка, высокий уровень благоустройства и озеленения. Для каждого проектируемого жилого дома запроектировано парковочное место.
Замечание и (или) предложения по проекту от участников общественного обсуждения направлять в срок с 10.12.2019г. по 04.01.2020г. по адресу: 212003, г. Могилев ул. Челюскинцев, 63а, тел./факс 80222-42-30-33, е-mail: mogilevric@mogilev.by.

Контактное лицо – Начальник отдела архитектуры и строительства Могилевского районного исполнительного комитета – Игнатов Владимир Владимирович, тел. +375222423070, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by.

Замечание и (или) предложения участников общественного обсуждения, поступившие в ходе проведения обсуждения в письменной или электронной форме, будут рассмотрены и обобщены на архитектурно-градостроительном совете.
