О состоянии законности и правопорядка на территории района 
Прокуратура Могилевского района, координируя деятельность и взаимодействуя с органами власти и управления, правоохранительными органами, иными государственными и контролирующими органами по борьбе с преступностью и коррупцией, в 2018 г. направляла усилия на противодействие преступным посягательствам на жизнь и здоровье граждан, обеспечение их личной безопасности, сохранность собственности и укрепление законности в сфере экономики, обеспечение законности в системе агропромышленного комплекса, защиту иных прав и законных интересов общества и государства.
Благодаря осуществленным организационно-практическим мерам удалось стабилизировать, а по некоторым направлениям и добиться определенных положительных результатов в преодолении негативных тенденций в динамике и структуре преступности, предупреждении уголовных проявлений и правонарушений. 
Количество зарегистрированных преступлений на территории района за 2018 г. сократилось на 18,3% (с 671 до 548). На 58,8% уменьшилось количество особо тяжких, на 17,4% – менее тяжких преступлений, на 25,2% – не представляющих большой общественной опасности. Снизилось с 20 до 18 количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, со 159 до 157 – лицами, имеющими судимость, со 133 до 130 – в состоянии алкогольного опьянения, с 54 до 51 – совершенных в группе.

Отмечается снижение хулиганств с 41 до 31, грабежей с 9 до 7, краж с 330 до 247, в том числе краж государственного и общественного имущества с 27 до 13, краж из жилищ со 129 до 97.  
Вместе с тем, произошел значительный рост умышленных причинений гражданам тяжких телесных повреждений с 2 до 11. Возросло число менее тяжких телесных повреждений с 1 до 6, поджогов с 2 до 4, краж из автомашин с 13 до 32, уклонений от призыва на воинскую службу с 7 до 12, угонов с 4 до 9 и мошенничеств с 4 до 8.  

Наибольшее количество преступлений совершено в Вейнянском (53), Кадинском (48), Дашковском (44), Мостокском (30) и Полыковичском (29) сельсоветах.   

Рост преступности отмечается на территории Кадинского с 40 до 48, Подгорьевского с 17 до 18, Заводскослободского с 11 до 15, Сидоровичского с 11 до 23 и Мостокского с 28 до 30 сельсоветов.
Жизнь человека является приоритетом в деятельности государства, а также основным критерием эффективности государственной политики, направленной, в частности, на предотвращение гибели и риска для здоровья человека в обществе в целом.

Несмотря на улучшение отдельных позиций в регионе по обеспечению общественной безопасности, поставленные задачи в этом направлении не полностью решены. 
На территории Могилевского района в 2018 г. погибло пять лиц в результате попадания воды в верхние дыхательные пути. Как правило, причинами гибели людей на воде явилось купание граждан в состоянии алкогольного опьянения, из 5 погибших четверо – находились в состоянии опьянения.

Принимаемые меры по усилению транспортной дисциплины в 2018 г. позволили сдержать рост аварийности на дорогах района. Однако, при общем уменьшении количества совершенных дорожно-транспортных происшествий с 39 до 31 (-20,5%) и раненых в них с 49 до 33, отмечается рост погибших с 8 до 9. По вине нетрезвых водителей произошло 7 ДТП.

Реализация комплекса пожарно-профилактических мероприятий способствовала незначительному сокращению количества пожаров с 65 до 62, на пожарах погибло 7 (12) человек. Не обеспечивается проведение качественного, планового, полномасштабного смотра противопожарного состояния населенных пунктов и жилищного фонда.

Особую тревогу вызывает функционирование УЗ «Княжицкая участковая больница» с массовым и круглосуточным пребыванием людей при грубом нарушении правил пожарной безопасности. С августа 2018 г. в учреждении здравоохранения сигнал о срабатывании системы пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре не исправен, что не позволяет в случае чрезвычайной ситуации передать сигнал на пункт диспетчеризации пожарной автоматики Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.

Несмотря на принимаемые меры, на территории района зарегистрирован значительный рост несчастных случаев на производстве с 8 до 21, в том числе с тяжелым исходом с 4 до 8; на прежнем уровне осталось число несчастных случаев со смертельным исходом – 2.  
Озабоченность вызывают 5 несчастных случаев в ИООО «ВМГ Индустри», что указывает на имеющиеся системные проблемы в обществе по обеспечению безопасных условий труда.
Результаты проведенных проверок свидетельствуют о наличии серьезных недостатков и просчетов в работе по обеспечению здоровых и безопасных условий труда работников, о ненадлежащем уровне взаимодействия государственных органов и организаций в целях реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в части обеспечения безопасных условий труда, об отсутствии должного уровня эффективности проводимых мероприятий в данном направлении.
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