Способы представления физическими лицами налоговых деклараций по подоходному налогу 
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району сообщает о начале кампании по декларированию физическими лицами доходов, полученных в 2022 году.

Не позднее 31 марта 2023 года налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу обязаны представить граждане, которые в 2022 году:
- произвели возмездное отчуждение:
в течение последних 5 лет более одного жилого дома или садового домика, машино-места, земельного участка, гаража, более одной квартиры или дачи, реализовали иную недвижимость независимо от ее количества (например, офисные, складские, торговые помещения и др.),
в течение календарного года грузового автомобиля, автобуса, двух и более легковых машин;
- получили доходы в виде подарков не от близких родственников в сумме, превышающей 8078 рублей;
- получили доходы от источников за пределами Республики Беларусь (например, от работы по найму, в виде дарения от иностранных граждан и организаций), но при этом находились на территории Республики Беларусь в 2022 году более ста восьмидесяти трех дней;
- другие доходы, облагаемые подоходным налогом с физических лиц. 

Несмотря на многообразие способов представления физическими лицами налоговых деклараций (расчетов) по подоходному налогу, наиболее удобным и привлекательным является подача налоговой декларации с помощью программных средств через Личный кабинет плательщика.
Для регистрации в качестве пользователя Личного кабинета плательщика физическому лицу можно обратиться в любую налоговую инспекцию независимо от места его жительства, постановки на с документом, удостоверяющим личность, где физическому лицу будет бесплатно предоставлен логин и пароль для входа в личный кабинет или зайти на сайт Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь и зарегистрироваться через Межбанковскую систему идентификации (МСИ), либо через мобильного оператора (МТС, А1).
Представить электронную налоговую декларацию можно непосредственно из личного кабинета на портале: заполнить декларацию (раздел «Представление декларации по подоходному налогу с физических лиц») и отправить в инспекцию.
Впоследствии физическое лицо - пользователь «Личного кабинета плательщика» сможет просмотреть извещение на уплату подоходного налога, исчисленного налоговым органом на основании представленной налоговой декларации, а также произвести уплату налогов в Личном кабинете посредством использования интернет-банкинга. В настоящее время данная услуга доступна клиентам ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белгазпромбанк», ЗАО «Альфа-Банк», ОАО «Белинвестбанк», ОАО «Приорбанк», ОАО «Технобанк», ОАО «Белагропромбанк».

Кроме того, налоговую декларацию граждане могут представить следующими способами:
- лично - в письменной форме путем посещения налогового органа независимо от места постановки на учет;
- по почте - в виде почтового отправления с описью вложения. При отправке налоговой декларации по почте днём её представления считается день отправки почтового отправления (указанная на почтовом штампе дата отправки почтового отправления);
- через уполномоченного представителя физического лица.
Более подробную информацию можно получить на сайте МНС, в налоговой инспекции, а также в Контакт-центре МНС по телефонам 189 или +375 17 229 79 79.
