Вниманию физических лиц- субъектов агроэкотуризма!

Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь сообщает, что с 1 января 2022 г. ставка сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (далее – сбор) установлена в белорусских рублях   за каждую агроэкоусадьбу за месяц и составляет 31 белорусский рубль.

Плательщикам сбора, уплатившим в 2021 г. сбор за 2022 г. в сумме 58 белорусских рублей, не требуется доплачивать по 2 белорусских рубля за январь и за февраль 2022г.
Указанные плательщики обязаны, начиная с марта 2022 г., производить ежемесячную     уплату сбора за каждую агроэкоусадьбу в сумме 31 белорусский рубль в следующие сроки:
не позднее 1 марта 2022 г. – за март;
не позднее 1 апреля 2022 г. – за апрель;
не позднее 4 мая 2022 г. (первый рабочий день) – за май;
не позднее 1 июня 2022 г. – за июнь;
не позднее 1 июля 2022 г. – за июль;
не позднее 1 августа 2022 г. – за август;
не позднее 1 сентября 2022 г. – за сентябрь;
не позднее 3 октября 2022 г. (первый рабочий день) – за октябрь;
не позднее 1 ноября 2022 г. – за ноябрь;
не позднее 1 декабря 2022 г. – за декабрь. 
Исчисление сбора прекращается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором прекращена деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.
В соответствии с частью второй пункта 10 Указа Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 № 365 «О развитии агроэкотуризма» субъект агроэкотуризма признается прекратившим деятельность (прекратившим деятельность на территории соответствующей агроэкоусадьбы) с даты получения районным исполнительным комитетом письменного уведомления о прекращении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.
