





26 января 2022 г.     3-1                                                 ПРОЕКТ               


Об образовании участков для 
голосования по проведению 
референдума 

На основании статей  17, 18 и 24 Избирательного кодекса Республики Беларусь и по согласованию с Могилевской районной комиссией по проведению референдума, Могилевский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:   
1. Образовать на территории Могилевского района 36 участков для голосования по проведению референдума согласно приложению.
2. Настоящее решение обнародовать (опубликовать) в районной газете «Прыдняпроўская ніва» и на официальном сайте Могилевского районного исполнительного комитета в глобальной компьютерной сети Интернет.

Первый заместитель председателя – 
начальник управления по сельскому 
хозяйству и продовольствию		О.Г.Маслак

Управляющий делами 						А.Н.Маргунов



















Приложение
к решению
Могилевского районного 
исполнительного комитета
[bookmark: _GoBack]                                            		            26 января 2022 г. № 3-1-30 


УЧАСТКИ 
для голосования по 
проведению референдума

Вейнянский участок для голосования № 1  
В границах агрогородка Вейно; деревень: Полетники, Затишье, Новоселки; поселков: Губанов, Смоляков (Вейнянский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Вейно, ул. Вейнянская, административное здание Вейнянского сельского Совета депутатов. 

Восходовский участок для голосования  № 2 
В границах агрогородка Восход; деревни Вильчицы (Вейнянский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Восход, ул. Центральная, д. 1а, Восходовский Центр культуры и досуга государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района». 

Вендорожский участок для голосования № 3 
	В границах агрогородка  Вендорож; деревень: Новый Вендорож, Хрипелево, Журавец–1, Журавец–2, Масальщина, Куты, Будище, Угалье, Березовка, Старый Синин, Новый Синин, Завережье, Воротынщина, Белявщина, Концы, Атнянка (Вендорожский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Вендорож, ул. Центральная, д. 4, Вендорожский сельский клуб государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Михалевский участок для голосования № 4
В границах деревень: Михалево, Корчемка, Ямница, Дубинка, Красная Слобода, Зеленая Слобода (Вендорожский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Михалево, ул. Центральная, д. 4, Михалевский сельский клуб государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».
Гуслищанский участок для голосования № 5
В границах деревень: Гуслище, Новоселки, Залесье, Бортняки, Барсуки, Гуслянка, Маяк, Понизов; поселков: Веселый, Вендриж (Вендорожский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Гуслище, ул. Лесная, д. 1, административное здание Чемерянского лесничества государственного лесохозяйственного учреждения (далее – ГЛХУ) «Могилевский лесхоз».

Дашковский участок для голосования № 6
В границах агрогородка Дашковка; деревень:  Стайки, Лежневка, Бовшево, Досова Селиба (Дашковский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Дашковка, ул. Набережная, д. 4, административное здание Дашковского сельского Совета депутатов. 

Межисетский участок для голосования № 7
В границах агрогородка Межисетки; деревень: Красница 1,             Красница 2, Черноземовка; поселка Черноземовка (Дашковский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Межисетки, ул. Фабричная, д. 14, административное здание закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро». 

Селецкий участок для голосования № 8 
В границах деревень Селец, Салтановка, Тумановка, Новосёлки (Дашковский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Салтановка, ул. Производственная, д. 1, административное здание Могилевского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз».

Заводскослободский  участок для голосования № 9 
В границах агрогородка Заводская Слобода; деревень: Батунь, Бокотовка, Большое Хоново, Будовля, Дедки, Каменка, Коцни, Малое Хоново, Подберезье, Сининщина, Старина; поселков: Березовый, Жабино, Зеленый, Полевой (Заводскослободский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок  Заводская Слобода, ул. Школьная, д. 2, Заводскослободской сельский Дом культуры государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».
Репищанский участок для голосования № 10 
В границах  деревень: Досовичи,  Дубровка, Заболотье,  Загрезье, Малинник, Незовка, Перстилы, Подбродье, Поплавщина, Репище, Чернобель (Заводскослободский сельсовет). 
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Репище, ул. Лесная, д. 1, административное здание Досовичского лесничества ГЛХУ «Могилевский лесхоз».

Кадинский участок для голосования № 11
В границах агрогородка Кадино; деревни Тараново (Кадинский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Кадино, ул. Центральная, государственное учреждение образования «Кадинская средняя школа». 

Романовичский участок для голосования № 12 
В границах агрогородка Романовичи; деревень: Щежерь-1,             Щежерь-2, Подбелье, Медвёдовка, Городня, Латроща (Кадинский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Романовичи, ул. Фабричная, д. 14, государственное учреждение образования «Романовичская средняя школа».

Любужский участок для голосования № 13
В границах деревень: Любуж, Черемушки, Большая Боровка, Константиновка (Кадинский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Любуж, ул. Лесничество, д. 19, административное здание Любужского лесничества ГЛХУ «Могилевский лесхоз».

Брылевский участок для голосования № 14
В границах деревень: Брыли, Качурино, Каменка, Зыли, Малеевка (Кадинский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Брыли, ул. Юбилейная, д. 16, Брылевский сельский Дом культуры государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Браковский участок для голосования № 15
В границах  деревень: Браково, Булыжицы, Селище, Толпечицы, поселка Лахва (Княжицкий сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Браково, ул. Школьная, д. 16, государственное учреждение образования «Браковский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа».

Княжицкий участок для голосования № 16
В границах агрогородка Княжицы; деревень: Низкая Улица, Горная Улица, Ильинка, Сеньково, Сумароково (Княжицкий сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Княжицы, ул. Минская, д. 5, государственное учреждение образования «Княжицкая средняя школа».

Никитиничский участок для голосования № 17
В границах  деревень: Бобровичи, Щеглица, Прокшеничи, Заборье,  Никитиничи, Песчанка, Залубнище, Лубнище, поселка Боброво (Княжицкий сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня д. Никитиничи 2, ул. Центральная, Никитиничский сельский Дом культуры государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Маховский участок для голосования № 18
В границах населенных пунктов: Боброво, Большая Дубровка, Запрудье, Костинка, Липец, Малая Дубровка, Малый Осовец, Махово,  Пустой Осовец, Старая Милеевка, Холмы (Маховский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Махово, ул. Центральная, д. 18 Маховский культурно-спортивный центр государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Грибановский участок для голосования № 19
В границах деревень: Грибаны, Круги, Русинка, Макрусинка, Матеевщина, Маковня (Мостокский сельсовет). 
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Грибаны, улица Центральная, д. 19, Грибановский сельский Дом культуры государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Мостокский участок для голосования № 20
В границах агрогородка Мосток; деревень: Фойно, Агеевка, Шапчицы, Павловка, Колесище, Кострицы (Мостокский сельсовет). 
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Мосток, улица Центральная, д. 3 административное здание Мостокского сельского Совета депутатов.

Макаренский участок для голосования № 21
В границах деревень: Макаренцы, Мишковка, Мошенаки, Зарудеевка (Мостокский сельсовет). 
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Макаренцы, улица Молодежная, д. 2, административное здание открытого акционерного общества «Могилевский ленок».

Амховской участок для голосования № 22
	В границах деревень:  Амховая 1,  Амховая 2, Быстрик, Недашево 1, Недашево 2, Дубинка 1,  Дубинка 2, Стужица, Голени 1, Голени 2, Петровичи (Подгорьевский сельсовет).
          Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Амховая 1, ул. Молодежная, д. 5а,  государственное учреждение дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи Могилевского района».

Подгорьевский участок для голосования № 23
        В границах деревень: Подгорье, Дары, Сидоровка, Зимница, Князевка, Запрудье (Подгорьевский сельсовет).
         Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Подгорье, ул. Центральная, д. 13а, Подгорский сельский клуб государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

1-ый Полыковичский участок для голосования  № 24
           В границах агрогородка Полыковичи (Полыковичский сельсовет); улиц: 1-я Горовая, 2-я Горовая, 3-я Горовая, Весенняя, Звездная, Комплексная, Криничная, Молодежная, Подгорная, Приднепровская, Приозерная, Профсоюзная, Родниковая, Ручейная, Садовая, Северная, Солнечная, Центральная, Овражная; переулки Подгорный, Ручейный, Северный; деревень: Купёлы, Калиновая. 
          Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок  Полыковичи, ул. Центральная, д. 134, сельский Дом культуры государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».



2-ой Полыковичский участок для голосования  № 25
           В границах агрогородка  Полыковичи (Полыковичский сельсовет); улицы: Лесная, Сергеева, Пригородная, Первомайская, Полыковичское шоссе, Подгорная дом № 1А, Заводская, переулок Пригородный; деревня Полыковичи 2; поселки: Днепр, Полыковичские Хутора.
           Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: агрогородок Полыковичи, ул. Подгорная, д. 1б, административное здание Полыковичского сельского Совета депутатов.

Николаевский участок для голосования № 26
В границах деревень: Николаевка 1, Николаевка 2, Николаевка 3, Половинный Лог, Коминтерн, Краснополье – 2, Березовка; поселок Сеньково (Полыковичский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: деревня Николаевка 2, ул. Почтовая, здание отделения почтовой связи Николаевка объединенного цеха почтовой связи Могилевского филиала РУП «Белпочта».

Семукачский участок для голосования № 27
В границах агрогородка Семукачи; деревень: Городище, Возрождение, Александров, Химница, Рог, Смолярня, Пуща, Олень, Большое Запоточье, Малое Запоточье, Орлянка, Островщина, Синюга, Коркать, Ольховка, Новая Нива, Большие Белевичи, Малые Белевичи, Михайловск, Павловск, Николаевка, Майщина, Новобелица, Катвино, Поддубье; поселка Александров.
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования –  агрогородок Семукачи, ул. Центральная, д. 2, Семукачский сельский клуб государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Лыковский участок для голосования № 28
В границах деревни Лыково, поселка Мирный (Сидоровичский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Лыково, ул. Советская, д. 63, государственное учреждение образования «Ясли-сад д. Лыково».

Сидоровичский участок для голосования № 29
	В границах агрогородка Сидоровичи;  деревень:  Шилов Угол, Полна, Слободка, Новая Милеевка, Боровка (Сидоровичский сельсовет).
          Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Сидоровичи, ул. Мира, д. 7, государственное учреждение образования «Сидоровичский учебно-педагогический комплекс  детский сад – базовая школа».

Сухаревский  участок для голосования № 30
В границах  агрогородка Сухари; деревень: Акулинцы, Иванов Дворец, Ивановичи, Кисельки, Рики, Софийск, Хорошки, Большое Бушково, Василевичи, Зарестье, Малое Бушково, Супоничи, Тетеревник, Ходнево (Сухаревский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Сухари, ул. Комсомольская, д. 7, государственное учреждение образования «Сухаревский учебно-педагогический комплекс ясли-сад – средняя школа имени Ю.М.Двужильного». 

Голынецкий участок для голосования № 31
В границах деревень:  Голынец 1,  Голынец 2,  Добросневичи, Сташино, Бруски, Севостьяновичи, Бутримовка, Ракузовка; поселка Голынец (Буйничский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Голынец 1, Голынецкий сельский клуб государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Могилевского района».

Тишовский участок для голосования № 32
В границах деревень: Городщина, Затишье, Тишовка, остановочного пункта Тишовка (Буйничский сельсовет)
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Тишовка, ул. Шоссейная, 63б, Тишовский филиал государственного учреждения образования «Могилевская районная детская школа искусств им. Л.Л.Иванова».

1-ый Буйничский участок для голосования № 33
В границах агрогородка Буйничи; улиц: Центральная, 1-я Жемчужная, 2-я Жемчужная, 3-я Жемчужная, 4-я Жемчужная,                  1-я Пролетарская, 2-я Пролетарская, 3-я Пролетарская, 4-я Пролетарская, 5-я Пролетарская, Садовая, Днепровская, Лесная, Полевая, Подгорная, Речная, Бобруйская, Луговая, Западная, Коллективная, Калиновая, Новая, Берёзовая, Дубовая, Молодёжная, Орловского (дома №№ 23, 25, 32, 32а, 34, 40, 42), Вишневая, Школьная, Шоссейная, Малиновая, Тенистая, переулков: Западный, 1-ый Пролетарский, 2-ой Пролетарский, 1-й Речной, 2-ой Речной, деревни Городок (Буйничский сельсовет).
Место нахождения  участковой комиссии  и помещения для голосования – агрогородок Буйничи, ул. Центральная, д. 13а, государственное учреждение образования «Могилевская районная детская школа искусств им. Л.Л.Иванова».

2-ой Буйничский участок для голосования № 34
В границах агрогородка Буйничи; улиц: Легендарная, Привокзальная, Дачная, Орловского (дома №№ 2, 3, 5, 7, 11); деревни Веккер (Буйничский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Буйничи, ул. Орловского, д. 13, административное здание Буйничского сельского Совета депутатов.

Пашковский участок для голосования № 35
	В границах деревень: Новое  Пашково, Старое Пашково, Присно 1, Присно 2, Гаи,  Жуково, Застенки (Пашковский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – деревня Новое Пашково, ул. Хроменкова, д. 13, административное здание Пашковского сельского Совета депутатов.

Речковский участок для голосования № 36
В границах агрогородка Речки; деревень: Волоки, Горяны, Грибачи, Заболотье, Лужки, Новоселки 1, Новоселки 2, Речки 2, Софиевка, Хатки  (Пашковский сельсовет).
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования – агрогородок Речки, ул. Могилевская, 2б, Дом культуры закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря».
 





