Обращаем внимание граждан, допустивших задолженность по уплате имущественных платежей
Налоговая инспекция напоминает, что за умышленную неуплату налогов физические лица подлежат привлечению к административной ответственности в виде штрафа в размере 40% от неуплаченных сумм имущественных платежей, но не менее 10 базовых величин, что составляет 290 рублей (ч.8 ст.14.4 КоАП).
В отношении физических лиц, допустивших неуплату имущественных платежей, налоговой инспекцией готовятся заявления о совершении исполнительных надписей нотариусами для последующего взыскания задолженности в принудительном порядке из заработной платы, пенсий и других выплат, а также направления исполнительных документов в органы принудительного исполнения.
Должникам помимо уплаты суммы налога (арендной платы) пени и административного штрафа придется заплатить нотариальный тариф в размере 5% от взыскиваемой суммы, но не менее 10% от размера базовой величины, а при направлении исполнительных документов в органы принудительного исполнения еще и расходы по их исполнению судебными исполнителями и принудительный сбор в размере 10% от суммы исполненного в пользу взыскателя требования, но не менее 50% от размера базовой величины.
Уплата налогов в установленный срок позволит избежать применения мер ответственности, сократит дополнительные расходы должников, связанные с принудительным взысканием данных платежей налоговыми органами.


