Прокурорский надзор
В прокуратуру Могилевского района в январе текущего года на личный прием обратились два работника ОАО «Могилевская райагропромтехника» по факту неперечисления удержанных из заработной платы денежных средств по исполнительным документам о взыскании задолженности по кредитным договорам банковских учреждений.
В порядке надзора прокуратурой Могилевского района проведена проверка по жалобам работников по вопросу несоблюдения нанимателем законодательства об исполнительном производстве, в ходе которой доводы, изложенные заявителями, нашли свое подтверждение.
Материалы прокуратуры района направлены в орган дознания для проведения проверки в порядке ст.174 УПК на предмет совершения должностными лицами предприятия преступлений против интересов службы.
Проведение доследственной проверки показало, что бывший директор ОАО «Могилевская райагропромтехника», осуществляющий текущее руководство деятельностью общества, в период с 
января 2015 г. по декабрь 2016 г., умышленно, из иной личной заинтересованности, выразившейся в стремлении скрыть недостатки и упущения в своей работе, в желании продемонстрировать благополучную обстановку на возглавляемом им предприятии, а также с целью избежания отстранения от занимаемой должности и привлечения к дисциплинарной и материальной ответственности в случае невыполнения ежегодно доведенных прогнозных показателей социально-экономического развития организации и неполучения обществом прибыли в размерах, утвержденных собранием акционеров, ежемесячно давал незаконные указания главным бухгалтерам о произведении удержаний по исполнительным документам и неперечислении в адрес банковских учреждений денежных средств из заработной платы работников на общую сумму более 16  тысяч рублей, т.е. в крупном размере, причинив ущерб взыскателям на указанную сумму.

Кроме того, указанные действия повлекли причинение существенного вреда правам и законным интересам работников предприятия в части надлежащего исполнения кредитных обязательств и государственным и общественным интересам в виде подрыва надлежащих принципов управления предприятием, отрицательно повлиявших на его нормальную работу.

26.04.2019 прокуратурой Могилевского района возбуждено уголовное дело по факту злоупотребления служебными полномочиями в отношении бывшего директора предприятия по 
ч.2 ст.424 Уголовного кодекса. Санкция названной статьи предусматривает ответственность в виде лишения свободы на срок от двух до шести лет со штрафом или без штрафа и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Уголовное дело направлено в Могилевский межрайонный отдел Следственного комитета Республики Беларусь для проведения предварительного следствия.
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