СООБЩЕНИЕ об избранных депутатах Подгорьевского  сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Подгорьевская сельская избирательная комиссия по выборам депутатов сельского Совета депутатов в соответствии со статьями 40 и 68 Избирательного кодекса Республики Беларусь зарегистрировала избранных депутатов Подгорьевского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.
1-й Подгорьевский избирательный округ №1

ШАРАПКИН Виталий Александрович, родился 15 марта 1972 года, слесарь-ремонтник иностранного производственного унитарного предприятия «Могилёвское машиностроительное предприятие». Проживает в д. Подгорье. Беспартийный. 

2-й Подгорьевский избирательный округ №2 

ГРЕЧИХИНА Мария Дмитриевна, родилась 9 февраля 1972 года, мастер участка д. Подгорье МУКП «Жилкомхоз» Могилёвского района. Проживает в д. Полыковичи. Беспартийная.

3-й Подгорьевский избирательный округ №3

ИВАШКОВА Елена Карповна, родилась 26 июля 1982 года, заместитель руководителя индивидуального предпринимателя «Варенников Н. Г.». Проживает в д. Подгорье. Беспартийная.

Дарской избирательный округ №4 

СЛУГЕВИЧ Юлия Андреевна, родилась 3 ноября 1995 года, заведующая (помощник врача по амбулаторно-поликлинической помощи) Подгорского ФАП УЗ « Могилёвская поликлиника №11». Проживает в д. Вейно. Беспартийная.

Князевский избирательный округ №5 

КОНТОРЩИКОВА Галина Ивановна, родилась 26 марта 1976 года, управляющий делами Подгорьевского сельисполкома. Проживает в г. Могилёве. Беспартийная.
Запрудский избирательный округ №6

ПРУДНИКОВ Денис Владимирович, родился 10 декабря 1980 года, индивидуальный предприниматель. Проживает в д. Зимница. Беспартийный.

1-й Амховский избирательный округ №7 

КОНТОРЩИКОВ Артём Борисович, родился 26 августа 1992 года, мастер леса Любужского лесничества ГЛХУ «Могилёвский лесхоз». Проживает в д. Амховая-1. Беспартийный.

Юрченко Фёдор Евгеньевич, родился 20 апреля 1975 года, слесарь-сантехник ОАО «Белорусский цементный завод». Проживает в 

д. Быстрик. Беспартийный.

2-й Амховский избирательный округ №8 

ШПАК Вероника Юрьевна, родилась 15 декабря 1995 года, заведующая (помощник врача по амбулаторно-поликлинической помощи) Амховского ФАП УЗ « Могилёвская поликлиника №11». Проживает в д. Вейно. Беспартийная. 

Голеневский избрательный округ №9 

ЛИСОВСКИЙ Александр Валентинович, родился 20 марта 1970 года, исполняющий обязанности председателя Подгорьевского сельисполкома. Проживает в г.Могилеве. Беспартийный.

Недашевский  избирательный округ №10 

ПИНЧУКОВ Евгений Андреевич, родился 8 мая 1995 года, ведущий ветеринарный врач МТК «Дубинка» ОАО «Фирма Вейно». Проживает в д.Амховая-1. Беспартийный.

Дубинский избирательный округ №11 

КОРШУНОВ Юрий Фёдорович, родился 4 мая 1961 года, глава фермерского хозяйства «Пралесак». Проживает в г. Могилёве. Беспартийный.  

