Требования по охране труда 
к размещению и режимам движения 
машин и машинно-тракторных агрегатов 
Мероприятия по обеспечению безопасности при проведении посевных работ, создание здоровых и безопасных условий труда работникам – это ежедневная совместная кропотливая работа районной исполнительной власти, руководителей, специалистов и работников. Реализация установленных требований охраны труда позволяет не допускать несчастных случаев на производстве.
При эксплуатации машин и машинно-тракторных агрегатов следует в том числе руководствоваться требованиями, изложенными в Главе 16 Правил по охране при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008 № 36.

Размещение машин, машинно-тракторных агрегатов, уборочных и транспортных средств на обрабатываемых или убираемых полях должно осуществляться в соответствии с типовыми технологическими картами.

Заправка машин технологическими материалами (семенами, саженцами, рассадой, жидкими, твердыми средствами химизации и горюче-смазочными материалами) должна проводиться за пределами поля с использованием средств механизации.

Режимы движения сельскохозяйственных машин и машинно-тракторных агрегатов при выполнении основных технологических операций должны соответствовать технологическим картам.

Безопасность водителей при групповом перегоне самоходных комбайнов необходимо обеспечивать оптимальной организацией и систематическим контролем технического состояния тракторов, комбайнов, самоходных шасси, прицепных и навесных сельскохозяйственных машин.

При организации перегона техники необходимо:

назначить должностных лиц, ответственных за безопасный перегон техники и подготовку ее к перегону;

разработать маршрут и график движения техники при перегоне;

оснастить перегоняемую технику средствами технического обслуживания, ремонта, пожаротушения и знаками аварийной остановки;

обеспечить контроль производственной дисциплины и провести предрейсовое медицинское освидетельствование водителей;

согласовать перегон крупногабаритной техники с территориальными органами ГАИ.

Групповой перегон техники по дорогам следует осуществлять в период наименьшей интенсивности движения.
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