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О коррупционном преступлении

Основной причиной, способствующей совершению коррупционных преступлений, является желание должностных лиц, отвечающих за распределение товарно-материальных ценностей, обогатиться за чужой счет, используя свое должностное положение.

К примеру, прокуратурой Могилевского района для рассмотрения в суд направлено уголовное дело в отношении главного бухгалтера одного из сельскохозяйственных предприятий района, совершившей хищение денежных средств в особо крупном размере.
Расследованием установлено, что указанное должностное лицо, используя свои служебные полномочия, в период 2013-2019 г.г., составляло лично и посредством неосведомленного о совершаемом преступлении руководства предприятия, а также работников бухгалтерии, заведомо ложные платежные документы, незаконно перечислив на свой карт-счет и карт-счет супруга, работающего на предприятии водителем,     в том числе получив в кассе предприятия денежные средства в виде заработной платы, отпускных, премий и иных выплат на сумму более 29 000 руб.

Обвиняемая признала себя виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.210 УК, т.е. завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, в особо крупном размере, раскаялась в содеянном, в полном объеме возместив причиненный вред.

В отношении обвиняемой применена мера пресечения в виде домашнего ареста, поскольку на ее иждивении находятся двое малолетних детей.
Санкция ч.4 ст.210 УК предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до двенадцати лет со штрафом и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
В настоящее время Могилевским межрайонным отделом Следственного комитета Республики Беларусь продолжается производство предварительного расследования по ряду коррупционных уголовных дел в отношении должностных лиц сельскохозяйственных организаций района.
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