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1. Берегите жизнь!
Самое ценное у человека – жизнь!    Самое ценное в жизни – здоровье!
В Могилевской области в 2011 году родилось 12 124 человека, что по сравнению с предыдущим годом на 2,1% больше. Однако рост рождаемости не обеспечил стабилизации численности населения региона. За 12 месяцев она сократилась на 8 тыс. человек (на 1 января 2012 года - 1,08 млн.).

Основная причина депопуляции - высокий уровень смертности населения. За минувший год общий коэффициент смертности составил 15,6 на 1 тыс. человек. Это гораздо выше, чем в целом по республике (14,3). 
В Могилевском районе в 2011 году родилось 515 детей, что на 22 больше, чем в 2010, умерли 960 чел. (в 2010 – 908 чел.). Прирост населения составил  «минус»  445 человек.
Серьезная проблема, которая до сих пор не решена - высокая смертность работоспособного населения. Так, каждый четвертый житель области уходит из жизни в трудоспособном возрасте.
Люди зачастую не задумываются, сколько бед приносит рискованное поведение на производстве и в быту, безответственное отношение к собственному здоровью, халатность, невыполнение требований пожарной безопасности, поведения на воде, на дорогах...

За 2011 год по данным Белстата в Республике Беларусь от внешних причин погибло 13 983 человека - это население среднего районного центра. Среди причин: гибель в ДТП, на пожарах, утопления, отравления алкоголем, убийства и т.д. Более 12 800 человек 2011 году умерли от отравления алкоголем, 1196 человек пополнили количество ВИЧ-инфицированных. По Могилевской области погибло 1 788 человек, в том числе 1 286 человек трудоспособного возраста: несчастные случаи, связанные с транспортом -169; вызванные воздействием электрического тока - 10 человек; дыма и огня - 122; алкогольное отравление – 306; случайное утопление - 95 случаев; случаев падения с высоты – 69. 
В Могилевском районе в 2011 году от несчастных случаев погибло 104 человека в т.ч. по причинам: случайное утопление – 3, самоубийства – 10, случайные отравления алкоголем – 13, связанных с транспортом -5.  ВИЧ-инфицированных в районе не выявлено.

Понятие «образ жизни» включает четыре категории, которые оказывают существенное влияние на его становление: уклад жизни, качество жизни, стиль жизни и уровень жизни. 

Каждая из этих категорий способна влиять на состояние здоровья человека и общества в целом, формируя здоровый или нездоровый образ жизни.

Проблема пьянства и алкоголизма.

Преодоление таких пагубных явлений, как пьянство и алкоголизм, – одна из глобальных задач, стоящих перед человечеством. 

По данным Всемирной организации здравоохранения злоупотребление алкоголем находится на третьем месте среди причин смертности (после сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний). Пьющие живут в среднем на 15 лет меньше, чем непьющие и малопьющие. 
Лицами в нетрезвом состоянии совершается почти 40% всех преступлений, они – частые виновники дорожно-транспортных происшествий. 

К сожалению, Республика Беларусь относится к группе стран с высоким уровнем потребления алкоголя. Проблема пьянства и алкоголизма для нас является одной из наиболее социально- значимых и актуальных. Злоупотребление алкоголем – основная причина не только высокой смертности части населения, но и главный фактор семейного неблагополучия, низкой рождаемости, экономических и моральных потерь общества. 

Всемирная организация здравоохранения определяет критический уровень употребления алкоголя – 8 литров в пересчете на абсолютный алкоголь на каждого жителя страны в возрасте 15 лет и старше. По Могилевской области продажа алкогольных напитков на душу населения составила 12 литров. В случае превышения данной черты происходит постепенная деградация нации в демографическом, социальном, экономическом и культурном отношении, значительно ухудшается состояние ее здоровья и генофонд. 

По данным государственной статистики на территории области за 12 месяцев 2011 года на 8,9% сократилось количество умерших граждан от случайного отравления алкоголем (336–306). В Могилевском районе в 2011 году количество умерших от случайного отравления алкоголем уменьшилось с 21 в 2010 году до 13 в 2011 году. Вместе с тем, в 8 районах области (Белыничском, Горецком, Климовичском, Осиповичском, Быховском, Кричевском, Костюковичском, Дрибинском), а также в г.Бобруйске произошло увеличение количества таких случаев.

В противодействии алкоголизации населения осуществлялась работа по пресечению незаконного оборота спиртных напитков. В ходе проведения оперативно-профилактических отработок изъято 141,7 тыс. литров самогона, самогонной браги и фальсифицированных спиртных напитков. При этом пресечено 1684 факта их незаконного оборота. За появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах к ответственности привлечены более 43,5 тыс. граждан.

В Могилевском районе в 2011 году из незаконного оборота изъято и уничтожено 5635 л самогона и самогонной браги и 1337 л фальсифицированных спиртных напитков. За незаконную реализацию алкогольной продукции к ответственности привлечено 62 человека, 70 лиц привлечены  к ответственности за изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков, хранение аппаратов для их изготовления.

За распитие алкогольных напитков в общественном месте к административной ответственности привлечено 886 человек.
На учет к наркологам поставлено 4937 человек, злоупотребляющих спиртными напитками (в т.ч. 1133 женщины). Всего судами области принято решение о направлении в ЛТП 1006 человек (2010 год –851), 661 из них изолированы от общества. Проведено 346 выездных заседаний судов в трудовых коллективах и сельских Советах по их осуждению в ЛТП.

В Могилевском районе под наблюдением врачей-наркологов находится более 1600 человек. В 2011 году поставлено на учет в наркологический диспансер 248 лиц, из которых 92 женщины и 3 детей. Проведено 23 выездных заседания по осуждению хронических алкоголиков в ЛТП.
Для предупреждения правонарушений, пьянства и наркомании в молодежной среде еженедельно проводятся отработки дискотек, увеселительных заведений и других мест массового отдыха молодежи. В ходе проведения этой работы к административной ответственности за нарушение порядка проведения дискотек привлечено 11 организаторов, выявлено свыше 700 правонарушений со стороны несовершеннолетних. Приняты меры административного воздействия к 763 взрослым лицам, вовлекающих несовершеннолетних в пьянство.
В Могилевском районе за 2011 год в результате профилактических отработок и  рейдовых мероприятий по местам массового отдыха молодежи, общежитиям, дискотекам выявлено и поставлено на учет в ИДН 101 подросток, к ответственности привлечено 65 несовершеннолетних за  нарушение антиалкогольного законодательства, 35 взрослых – за вовлечение несовершеннолетних в пьянство и 6 продавцов за нарушение правил торговли алкогольными напитками.
В обеспечении защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях 1288 родителей привлечены к административной ответственности за невыполнение обязанностей по воспитанию детей, 347 лишено родительских прав.

В Могилевском районе в 2011 году 48 родителей привлечены к административной ответственности за невыполнение обязанностей по воспитанию детей. Лишены родительских прав 18 родителей в отношении 31 ребенка. 

В реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» судами вынесено 1017 определений о трудоустройстве обязанных лиц, из которых 925 трудоустроено.

Всего на учетах органов внутренних дел области состоит около 6,5 тысяч лиц, в семьях которых нормой жизни является систематические скандалы, жестокость и насилие. В истекшем году 536 семейных конфликтов возникших, как правило, в состоянии алкогольного опьянения между родственниками, закончились убийствами или покушениями на них, причинением тяжких и менее тяжких телесных повреждений, совершением других преступлений на бытовой почве.

В Могилевском районе в сфере семейно-бытовых отношений произошел рост зарегистрированных преступлений с 28 в 2010 году до 41 в 2011, в т.ч.  совершено 2 убийства.
В целях принятия мер воздействия в отношении семейных скандалистов, а также профилактики более тяжких преступлений в отношении семейных дебоширов возбуждено 160 уголовных дел за причинение легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья, 98 – за истязание, 204 – за угрозу убийством. 
В Могилевском районе в 2011 году возбуждено 17 уголовных дел за истязание, 3 – за умышленное причинение легкого телесного повреждения, 16 – за угрозу убийством.
Организовывались широкомасштабные мероприятия (месячники), направленные на профилактику правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. Продолжено проведение межведомственной акции «Семья без насилия», в рамках которой обеспечено реагирование на 1159 сообщений о семейных скандалах.

В надзоре за обеспечением дорожного движения пресечено 233,8 тыс. нарушений, в том числе 5319 фактов управления транспортными средствами водителями в состоянии алкогольного опьянения, 58 тыс. фактов превышения водителями установленной скорости движения, 22,7 тыс. нарушений, допущенных пешеходами.
Вместе с тем обстановка с безопасностью дорожного движения остается сложной. Возросло количество погибших их участников. Всего на дорогах области в 787 транспортных происшествиях погибло 139 и ранено 922 человека. 

В Могилевском районе в 2011 году совершено 66 ДТП, в результате которых 15 человек погибло, 70 ранено. В результате проведенных мероприятий и в процессе повседневного надзора сотрудниками ГАИ пресечено почти 15000 нарушений Правил дорожного движения, в т.ч. 260 фактов управления транспортом водителями, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, 7500 – превышений установленной скорости движения, 650 -  нарушений, допущенных пешеходами. 
Расплата за курение

Курение табака является в настоящее время во всем мире, и в Беларуси в том числе, самой распространенной и, пожалуй, одной из наиболее вредных привычек.

Ежегодно в мире умирает около 4 млн. человек от болезней, связанных с курением; в Беларуси эта цифра превышает 15,5 тысяч человек: 15 000 мужчин и 500 женщин. 
По оценкам специалистов, в нашей стране курят более половины взрослого населения, сохраняется устойчивая тенденция распространения курения среди женщин и подростков.

Табак - это самый распространенный, популярный и доступный растительный наркотик в мире, имеющий в своем химическом составе один из самых ядовитых растительных алкалоидов (никотин). Разные сорта табака содержат от 0,3 до 7% никотина, который вырабатывается в корнях растения, и оттуда поступает в другие части, в т.ч. листья.
Одним никотином опасность табачного дыма не исчерпывается. Кроме никотина он содержит угарный газ, синильную кислоту, сероводород, аммиак и концентрат из жидких и твердых продуктов горения и сухой перегонки табака, называемый табачным дегтем. И весь этот «букет» ядов поглощается курящим человеком.

Длительное курение приводит не только к тому, что человек часто болеет, но и к снижению работоспособности, физической выносливости, ухудшению памяти, внимания, слуха, росту утомляемости.

Учёными мира выявлен огромный вред, который причиняет курение не только здоровью курящего человека, но и здоровью «обкуриваемых» им людей.

Непоправимый вред здоровью приносит потребление табачных изделий, т.к. увеличивается риск развитие онкологических заболеваний, тяжелых сердечнососудистых, эндокринных и др. Распространенность  потребления табачных изделий среди взрослого населения Республики Беларусь- 30,6% (47,1% среди мужчин, 17% среди женщин). 

С потреблением табака и воздействием табачного дыма связанно ряд социальных, экономических и экологических последствий, а ущерб здоровью от потребления табака ложиться тяжелым экономическим бременем на общество и государство. 


Деятельность в области охраны здоровья населения предусматривает, прежде всего, воздействие на индивидуальные привычки людей и осуществляется по трем основным направлениям:


формирование понимания у людей необходимости позитивных изменений в образе жизни и поддержка их стремлений к таким изменениям, в том числе путем повышения их медико-гигиенических знаний;


создание соответствующих мотиваций в отношении к своему здоровью, выработка умения и навыков здорового образа жизни;


создание условий, способствующих улучшению качества жизни и укреплению здоровья населения.


Данные социологических исследований свидетельствуют, что при абсолютно положительном отношении людей к здоровому образу жизни лишь 10-15 % населения используют на практике рекомендации специалистов по сохранению и укреплению собственного здоровья.  

Почему мы должны остановиться? 

Курение ухудшает наше здоровье, порабощает нас, загрязняет всё вокруг, вредит окружающим и во многих случаях приводит к быстрому старению и ранней смерти.
О пожарной безопасности. 

В 2011 году в Республике Беларусь произошло 8 252 пожара, на которых погибло 1 093 человека, в том числе 17 детей (в 2010 г. - 35 детей).

В Могилевской области произошло 1 034 пожара, погибло 146 человек, в том числе 1 ребенок. В Могилевском районе произошел 81 пожар, погибло 13 человек.
Анализ пожаров по причинам возникновения показывает, что 50% от общего их количества - это неосторожное обращение с огнём; 17% - нарушения правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования, 14% - нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

В 2011 году из 146 погибших на пожарах 138 (94,5%) находились в нетрезвом состоянии, причем 134 из них погибли по причине неосторожного обращения с огнем при курении. В 2012 году из 37 погибших взрослых на пожарах 22 (60%) находились в нетрезвом состоянии. 

Так, двойной гибелью закончились посиделки с употреблением спиртного для жителей д. Качурино Могилевского района. Когда местные жители заметили огонь, помочь 59-летнему хозяину и его 56-летнему товарищу было уже невозможно. Очаг возгорания указывает на то, что неосторожность при курении спровоцировала возникновение сильного задымления, в результате которого и погибли люди. 

Добиться снижения так называемых «пьяных» пожаров и соответственно гибели на них людей возможно лишь преодолев проблему алкоголизации населения.

Пример тому – положительный эффект от введенного в области в 2011 году ограничения на реализацию вина плодово-ягодного. Сравнительный анализ показывает, что после ввода ограничений во втором полугодии произошло 103 пожара, связанных с пьянством, что почти в два раза меньше, чем первом полугодии.
Ежегодно в холодное время года существенно возрастает количество пожаров, происходящих по причине нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления. Чаще всего жертвами «печных» пожаров становятся инвалиды и одиноко проживающие престарелые люди. 

Основные причины пожаров от печного отопления: 

- эксплуатация печей, имеющих трещины, с неисправными топочными дверцами; 

- топка печи с открытой топочной дверцей; 

- несоблюдение нормативного расстояния от стенок печи до горючих конструкций; 
- использование в объеме чердака в качестве дымоходов керамических, асбестоцементных и металлических труб; 
- отсутствие нормативной разделки дымохода в месте его прохождения через перекрытие; 

- отсутствие перед топочной дверцей металлического листа; 

- несвоевременная очистка дымохода от сажи; 

- перекал печи - топка печи длительное время; 
- оставленные без присмотра топящиеся печи.

Проблема стоит очень остро, так как нередко пожар оборачивается травматизмом и гибелью людей. Но самое страшное, это когда из-за халатности, беспечности и попустительского отношения к безопасности по вине взрослых гибнут дети.
Так, 18 февраля 2011г. произошла трагедия, унесшая жизнь двухлетнего мальчика в д. Николаевка Шкловского района. Около 10 часов вечера 21-летняя мать, уложив малыша спать на печи, ушла к соседям, а когда вернулась, весь дом был наполнен едким дымом. Женщина попыталась спасти ребенка, который еще находился в сознании и звал на помощь. Однако из-за сильного задымления, проникнуть в помещение женщина не решилась. Ребенок погиб. Причина произошедшей трагедии – оставление ребенка без присмотра.

Многие домовладельцы и квартиросъемщики используют электронагревательные приборы - нередко кустарного производства. Именно эти электроприборы, особенно с открытыми спиралями, установленные в непосредственной близости от горючих материалов, становятся источниками пожаров, а иногда – и гибели людей.

Так, из-за короткого замыкания электрообогревателя погиб 59-летний житель д. Любоничи Кировского района. 
Для того, чтобы избежать беды по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, запрещается:

- эксплуатация неисправного электрооборудования; 

- использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией; 

- применять для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы не заводского (кустарного) изготовления (электропечи, электролампы накаливания); 

- оставлять под напряжением неизолированные электрические провода, кабели и неиспользуемые электрические сети; 

- пользоваться поврежденными (неисправными) коммутационными аппаратами, разъемными контактными соединениями; 

- завязывать и скручивать электрические провода и кабели; использовать электроустановочные изделия (розетки, рубильники и другие виды изделий) для подвешивания одежды и других предметов; 

- оставлять без присмотра включенные в электросеть нагревательные приборы, электрические плиты, духовые и жарокондитерские шкафы, телевизоры и другие приборы и оборудование, за исключением приборов, нормативными документами на которые допускается их эксплуатация без надзора (холодильники, персональные ЭВМ, факсы, модемы и другое подобное оборудование); 

- накрывать электрические светильники (лампы) бумагой, тканью и другими горючими материалами; оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели.

В сводках спасателей немало сообщений о взрывах отопительных котлов. Поэтому следует помнить о мерах предосторожности. Нельзя допустить, чтобы какая-нибудь из труб системы замерзла. В этом случае давление в системе отопления может подняться до такой степени, что произойдет взрыв.

Часто случаются взрывы, когда в системе отсутствует вода или происходит завоздушивание отдельных участков. В таких случаях вода, превращаясь в разогретый пар, повышает давление.

4 февраля в Горках в частном доме взорвался самодельный отопительный котел на твердом топливе, который был встроен в печь. Хозяйка, находившаяся в момент взрыва возле котла, получила термический ожог лица и глаз паром. Взрывом была разрушена печь. А произошло это потому, что в системе было недостаточное количество воды.

Обращение!
Не оставляйте малолетних детей без присмотра, не разрешайте им самостоятельно пользоваться электробытовыми приборами, газом, топить печи. Храните спички и другие зажигательные средства в недоступном месте. Постоянно объясняйте, какую опасность таит в себе огонь, воспитывайте у детей острожное обращение с ним. Разъясняйте правила поведения в случае возникновения пожара или других чрезвычайных ситуаций, выучите вместе телефоны экстренных служб. Постоянно отслеживайте местонахождение вашего ребенка. И еще: прежде чем требовать от сына или дочки соблюдения правил безопасности, задумайтесь, всегда ли вы выполняете их сами. Ваш личный пример обязательно скажется на поведении ребёнка, а значит, и на его безопасности.

Согласно статье 159 Уголовного кодекса Республики Беларусь за оставление в опасности детей предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на срок до 3-х лет. 
Необходимо обратить внимание на проблему травматизма в результате падения сосулек, а также обрушений, вызванных снеговой нагрузкой. Так, 18 февраля 2010г. в г. Могилеве по ул. Первомайской вследствие обрушения деревянного навеса при входе в подъезд пятиэтажного жилого дома погиб мужчина 1961 г.р.
Внимание!

Чтобы не стать жертвой падающих сосулек и снега - ни в коем случае не ходите под крышами, карнизами, балконами домов, запрещайте детям играть на этих опасных участках. Если это в ваших силах – периодически сбивайте сосульки и чистите крыши от снеговой нагрузки. Не оставляйте свои автомобили в тех местах, где на них могут упасть опасные творения зимы. 
Обеспечение безопасности на водоемах в период паводка.


Сегодня, на стыке зимы и весны, выход на лед и даже на берег водоемов и рек очень опасен.


Анализ гидрометеорологической обстановки, сложившийся в осенне-зимний период 2011-2012 гг. показывает, что толщина ледового покрова на реках составляет 22-30 см, что в основном меньше нормы на 2-15 см. Толщина льда на водоемах составляет 27-32 см, что в среднем на 8 см меньше средних многолетних значений.


С наступлением весны под воздействием солнечных лучей лед быстро подтаивает. Еще более разрушительные действия на него оказывает усиливающееся весной течение воды в реках, которое подтачивает его снизу. С каждым днем он становится все более пористым, рыхлым и слабым. Передвижение по такому льду связано с большой опасностью.


Нужно знать, что весенний лед резко отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний лед не трещит, а проваливается, превращаясь в ледяную кашицу.


Детям переходить водоемы весной, находиться у них, строго запрещается. Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек, они, как правило, заканчиваются трагически.
Так, 23 февраля 2009 года в районе автомобильного моста через реку Днепр по проспекту Шмидта в г. Могилеве, под лед провалились двое мальчишек, учащихся 4–го класса одной из средних школ г.Могилева. Не послушав родителей, друзья отправились на реку. Лед у берега уже был тонким и сначала один мальчик провалился под лед, второй, пытаясь ему помочь, тоже ушел под воду. Итог трагичен: оба мальчика погибли. 


При оказании помощи человеку, провалившемуся под лед, нельзя подходить к нему стоя из-за опасности самому попасть в беду. К пострадавшему надо приближаться лежа с раскинутыми в стороны руками и ногами.


Если под рукой имеются доски, лестницы, шесты и другие предметы, то их надо использовать для оказания помощи. Лежа на одном из таких предметов, закрепленном веревкой на берегу или в лунке твердого льда, оказывающий помощь продвигается к пострадавшему на расстояние, позволяющее подать веревку, пояс, багор, доску. Затем, оказывающий помощь отползает назад и постепенно вытаскивает пострадавшего на крепкий лед. 


Если Вы провалились под лед, старайтесь передвигаться по тому краю полыньи, откуда идет течение. Это гарантия того, что Вас не затянет под лед. Добравшись до края полыньи, старайтесь побольше высунуться из воды, чтобы налечь грудью на закраину и забросить ногу на край льда.


Если лед не выдержал, осторожно перевернитесь на спину, упритесь двумя ногами в противоположную кромку льда, попытайтесь выбраться на лед и медленно ползите к берегу. Выбравшись на сушу, поспешите согреться: охлаждение может вызвать серьезные осложнения.


Извлеченного из воды пострадавшего следует поместить в теплое место, снять мокрую одежду и растереть его спиртом до покраснения кожи – от центра к периферии. Нельзя усиленно растирать конечность, так как приток холодной крови от рук и ног может остановить сердце. Значит, согревание и растирание следует начинать с туловища и грудной клетки. Потом надо укутать спасенного одеялом, ватником, любой имеющейся под рукой одеждой.


При сильном охлаждении и ознобе рекомендуется использовать теплоту человеческого тела – укутаться общим согревающим материалом.


После отогревания следует давать горячее сладкое питье – чай, кофе, воду с сахаром и солью, уложить пострадавшего в согретую постель, обеспечить покой, дать калорийную теплую пищу в небольшом количестве.


При тяжелой степени гипотермии, когда пострадавший находится в обморочном состоянии, отсутствуют пульс и дыхание, немедленно надо начинать искусственное дыхание и массаж сердца.


Во всех случаях оказания помощи нельзя давать алкоголь, поскольку он угнетет деятельность высших отделов центральной нервной системы. 


В период половодья становятся опасными берега. Об этом необходимо помнить любителям ловли рыбы с берега.


В этот период необходимо осторожно перемещаться по берегу, особенно по крутым берегам (козырькам). Лучше ловить на оборудованном, подготовленном месте. Особо опасна береговая часть в период легких заморозков и чередования морозов и оттепелей. Берега становятся скользкими. Тепло одетый человек, попав в воду, особенно на течении, не может быстро освободиться от намокшей одежды. И она становится грузом, который тянет на дно.

При любом виде рыбной ловли надо помнить, что в случае болезни (особенно сердечнососудистых заболеваниях, эпилепсии), при употреблении спиртных напитков находиться у водоемов одному – опасно!
«Во многих организациях пренебрегают элементарными требованиями техники безопасности, не соблюдают технологические нормы производства, смирились с низкой трудовой и исполнительской дисциплиной, упускают из виду, что укрепление дисциплины и правопорядка - важнейшая основа обеспечения общественной безопасности, ускорения социально-экономического развития страны, улучшения жизни людей».


Директива Президента Республики Беларусь №1

В 2011 году в Могилевской области произошло 115 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, из них 88 – с тяжелым исходом и 27 - со смертельным. По сравнению с 2010 годом допущен рост числа несчастных случаев со смертельным исходом в организациях, расположенных на подведомственных территориях г. Бобруйска (+2), Быховского (+2), Костюковичского (+2), Бобруйского (+3), Климовичского (+1), Глусского (+1), Круглянского (+1) районов.

В организациях, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам (коммунальная собственность и субъекты малого предпринимательства), в 2011 году на производстве погибли 12 человек (2010 - 10) и 43 человека получили тяжелые травмы (2010 - 39). Причем, в организациях малого предпринимательства допущен рост числа погибших (2011 -5, 2010 - 4, 2009 - 3).

Удельный вес случаев производственного травматизма, происшедших по вине нанимателей, в организациях Могилевской области (в процентах к общему количеству несчастных случаев) в 2011 году по несчастным случаям со смертельным исходом составил 66,6 % (в 2010 – 54,5 %), по несчастным случаям с тяжелым исходом 68,8% (в 2010 – 73,7%). 

Количество несчастных случаев по вине нанимателя:

со смертельным исходом составило 18 из 27;

с тяжелым исходом - 61 из 88. 

В состоянии алкогольного опьянения находилось 12 пострадавших.

Так, 13.09.2011 при уборке картофеля комбайном ККУ-2 получил тяжелую травму руки рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений ГУО «Перекольская средняя школа» Маруденко А.И. Содержание алкоголя в крови составило 4,01 промилле.
09.09.2011 на территории зернотока СПК «Батаево» в д. Беседовичи Хотимского района получила тяжелую травму полевод Павлютина А.В. в результате наезда на нее автомобиля МАЗ. Содержание алкоголя в крови составило 2,49 промилле.
Одной из основных причин данных несчастных случаев явилось грубое нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, выразившееся в употреблении спиртных напитков на рабочем месте.

Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются: 

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по организации и обеспечению безопасности труда (17,5 %); 

- нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда (15,4 %);

- недостатки в обучении и инструктировании потерпевшего по охране труда (9,8 %);

- отсутствие, некачественная разработка, нарушение требований проектной документации (9,1 %);

- нарушение требований безопасности труда другими работниками (6,3 %);

-  неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест (4,9 %);

- личная неосторожность потерпевшего при отсутствии опасных производственных факторов (3,5 %);

- алкогольное опьянение, наркотическое или токсическое отравление (3,5 %);

- неприменение потерпевшим выданных ему средств индивидуальной защиты (1,4 %);

- отсутствие у потерпевшего средств индивидуальной защиты (1,4 %);

- неудовлетворительное состояние зданий, сооружений, территории (1,4 %);

- другие причины (25,8 %).
В Могилевском районе в 2011 году произошло 6 несчастных случаев на производстве, из них 2 с тяжелым исходом. В филиале «Серволюкс Агро»  22.01.2011 на объекте по выращиванию цыплят-бройлеров в д. Лежневка при выполнении работ по устройству шиферной кровли птичника плотник потерял равновесие и упал в технологическое отверстие с высоты 5,57 метра, в результате чего получил тяжелые травмы головы и тела. 

8 апреля 2011 года на предприятии ООО «Данотон» при самовольном выполнении рабочим  работ по отбитию остатков бетонных выступов оконных проемов произошло обрушение кирпичей из оконного проема здания мастерской, в результате чего рабочий получил травмы обоих  рук, ушиб бедра.

11 июля 2011 года на участке монтажа лифтов УЧПТП «Сектор» при обрыве кабеля произошло травмирование глаза электромеханика по лифтам.

20 октября 2011 года ведущий экономист ОАО «Фирма «Вейно» при проведении хронометража рабочего места оператора машинного доения была травмирована упавшим на голову деревянным щитом, в результате чего получила сотрясение мозга. 
СПИД


ВИЧ-инфекция это опасное инфекционное заболевание, не излечимое, заканчивается смертью. В Республике Беларусь ежегодно количество ВИЧ-инфицированных увеличивается. В настоящее время зарегистрировано 12 955 случаев. 
Многие считают, что заразиться ВИЧ-инфекцией могут только представители определенных социальных групп риска (наркоманы, проститутки, гомосексуалисты), а нормальному человеку эти заболевания не опасны. Когда счет лиц идет на десятки тысяч, чувствовать себя защищенным не может ни одна социальная группа. Риск существует для всех, кто не защищает себя лично. 


В Могилевской области на 1 января 2012 года зарегистрировано 739 случаев, в 2011 году вновь выявленных в области 95 ВИЧ-инфицированных пациентов. Начиная с 2004 года отмечается рост числа случаев полового пути переда ВИЧ-инфекции, с 59,1 % в 2004 до 90,5 % в 2011 году, что свидетельствует о переходе инфекции из групп наркопотребителей в широкие слои населения, в том числе не относящимся к группе повышенной уязвимости к ВИЧ-инфекции (наркопотребители, асоциальные граждане, сексменьшинства). 


Привлекает внимание рост лиц инфицированных ВИЧ-инфекцией за пределами Республики Беларусь с 11,5% в 2006 году до 18,5 % в 2011 году. Данный факт свидетельствует о высоком риске сексуального поведения людей. 
На протяжении последних 3-х лет отмечаются следующие тенденции:


- рост полового пути передачи ВИЧ-инфекции;


- вовлечение в эпидпроцесс группы рабочих и служащих;


- рост числа инфицированных в возрастной группе старше 30 лет.


На 01.01.2012 года в Могилевской области состоит под наблюдением наркологической службы 31 550 человек, из них 7 000 - женщины. Имеют зависимость от тех или иных психоактивных веществ 23 113 человек, из них женщин - 5 144.


Под профилактическим наблюдением наркологической службы состоит 8 437 человек, из них 1 856 женщин. Впервые на учет наркологической службы взято в 2011 году 2 822 жителя области. 

Помните! 

Жизнь и здоровье – слишком высокие ценности, чтобы рисковать ими, пренебрегая элементарной предусмотрительностью. Давайте научимся думать о собственной безопасности, безопасности окружающих.

Сохраните свое право на жизнь и здоровье!
                                                             Отдел идеологической работы

                                                            совместно с управлениями, отделами 

                                                            райисполкома

2. О подведении итогов работы отраслей народного хозяйства в Могилевском районе за 2011 год.


Слаженная работа субъектов хозяйствования всех форм собственности позволила сохранить в 2011 году положительную динамику роста основных экономических показателей, несмотря на ряд объективных причин, вызванных нестабильностью валютного рынка и другими экономическими процессами в стране.


Реализуя мероприятия Программы социально-экономического развития Могилевского района и Государственной программы устойчивого развития села на 2011-2015 годы в 2011 году усилия всех отраслей народного хозяйства были направлены на закрепление положительных тенденций социально-экономического развития района, решение существующих проблем на основе повышения эффективности работ агропромышленного комплекса, активизации инвестиционной и инновационной деятельности, развития жилищного строительства, достижения реального повышения благосостояния и условий жизни района.


Решением Могилевского областного исполнительного комитета по итогам соревнования по социально-экономическому развитию среди городов и районов Могилевской области за 2011 год, Могилевскому району присуждено 2 место с вручением диплома II степени и денежной премии.


 В целях стимулирования работников всех сфер деятельности в районе продолжается работа по проведению соревнований среди организаций и отдельных категорий работников за достижение лучших результатов в социально-экономическом развитии.    

24 февраля 2012 года во Дворце культуры области состоялось торжественное мероприятие, в рамках которого прошло награждение победителей районных соревнований за достижение высоких показателей в труде.


Первое место по общим результатам работы за год и Почетное переходящее знамя Могилевского райисполкома присуждено ООО «Газосиликат», второе место – ОАО «Агрокомбинат «Восход», третье – ЗАО «Агрокомбинат «Заря».

Коллектив ОАО « Агрокомбинат «Восход» награжден Почетной грамотой Могилевского областного исполнительного комитета за 3-е место среди сельскохозяйственных организаций области в областном смотре по благоустройству машинных дворов, подготовке машинно-тракторного парка к полевым работам в 2012 году.

Почетными грамотами Могилевского областного исполнительного комитета и комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Могилевского облисполкома награждены 11 работников сельскохозяйственных организаций Могилевского района.

За достигнутые высокие показатели дипломами Могилевского районного исполнительного комитета награждены 37 трудовых коллективов Могилевского района.

Наибольшее количество победителей в индивидуальном соревновании в номинации «Лучший по профессии» представлено работниками агропромыщленного комплекса. В их числе 42 человека (комбайнеры, механизаторы, операторы машинного доения, водители и др.). Среди работников строительной отрасли – 8 человек, социальной сферы – 9 человек.

Отдельно выделена в соревновании категория молодежи в возрасте до 31 года. 6 молодых специалистов в  награждены дипломами за достигнутые успехи в индивидуальном соревновании среди молодежи за звание «Лучший по профессии».

Почетными грамотами обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса награждены 3 человека. 27 человек награждены грамотами Могилевского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

                                                                       Отдел идеологической работы

                                                                      Могилевского райисполкома

3. О подготовке и проведении весенне-полевых работ в сельскохозяйственных организациях Могилевского района в       2012 году.

Яровой сев по Могилевскому району в сельскохозяйственных организациях на 2012 год составляет 34 622 гектара, из них согласно доведенного задания яровые зерновые и зернобобовые – 14 438 га, гречиха – 162 га, кукуруза на зерно – 1800 га. Всего – 16 400 га. Яровой рапс – 600 га, картофель – 985 га, овощи – 751 га, корнеплоды – 200 га, кукуруза на силос и з/к – 9200 га, однолетние травы – 6 581 га. Подпокровный посев многолетних трав – 7 700 га, в том числе бобовые – 6 000 га.

 
Для проведения комплекса весенне-полевых работ, в сельхозорганизациях района имеется 60 единиц энергонасыщенных тракторов типа «Белорус – 3022» и импортного производства. Имеется комбинированных почвообрабатывающих посевных агрегатов – 39 единиц, комбинированных почвообрабатывающих агрегатов – 60 ед., плугов оборотных 7-9 корпусных – 34 ед., разбрасывателей твердых и жидких органических удобрений – 147 ед., разбрасывателей твердых и жидких минеральных удобрений – 115 ед., погрузчиков типа «Амкодор» - 82 ед.


В районе заготовлено органических удобрений 572 тысячи тонн к установленному заданию 592 тысячи тонн, или на 96 %.


Имеется минеральных удобрений 11 678 т.д.в., что составляет 62 % к потребности (18 900 т.д.в.) из них азотных 4 549 т.д.в. или 56 %, фосфорных – 1 442 т.д.в. или 48 %, калийных – 5 687 т.д.в. или 73 % из них 1925 тонн внесено под зябь. 

Для закупок минеральных удобрений взяты льготные кредиты на сумму 19,4 млрд. руб. Из средств ЧАЭС закуплено минеральных удобрений на сумму 3 472,7 млн. руб. За счет собственных средств хозяйств – на 4 850 млн. руб., областного бюджета – 17 755 млн. руб., Планируется выделение средств за счет иностранной кредитной линии – 36 000 млн. руб.


Имеется семян яровых зерновых культур в количестве 4 325 тонн, из них питомник размножения – суперэлита 5 % от засыпанных; элита – 2 %; 1 репродукция – 66 %; 2 репродукция – 23 %. В целях сортосмены и сортообновления закуплено 510 тонны элитных семян: из них ячмень – 295 тонн, пшеница – 120 т, овес – 75 т и зернобобовых – 20 тонн.


Имеется семян кукурузы 95 тонн в сельхозорганизациях и выделено в элитхозах республики 222 тонны.


Имеется семян многолетних трав 107 тонн, или 100 % к плану засыпки. Для воспроизведения недостающего количества семян многолетних трав заключены договора на закупку клевера и люцерны.


Выполнена засыпка семян картофеля в объеме 4 433 тонны. Совместно с облсельхозпродом решается вопрос о приобретении семян моркови, свеклы, лука для ОАО «Фирма «Вейно» и «Кадино».


Подана заявка хозяйствами района на приобретение средств защиты растений, которые будут приобретаться через Холдинг «Агромашсервис». 

                                                           Управление сельского хозяйства и

                                                           продовольствия Могилевского

                                                           райисполкома     
