Что такое  АА?
     Анонимные Алкоголики – это добровольное, всемирное товарищество мужчин и женщин из всех слоев общества, которые встречаются вместе, чтобы обрести и поддерживать трезвость. Единственное условие для членства – желание прекратить пить. Не имеется никаких вступительных или обязательных взносов за членство в АА?

Текущая численность.
    Считается, что существует более 200 000 групп и около 3 000 000 членов в 150 странах.

Отношения с посторонними организациями.
     Товарищество приняло политику «сотрудничества, но не присоединения» с другими организациями, обеспокоенными проблемой алкоголизма. Мы не имеем никакого мнения по вопросам, не относящимся к деятельности АА, и ни поддерживаем, ни выступаем против чьих-либо интересов.
Как поддерживается АА.
     За годы своего существования Анонимные Алкоголики выработали и укрепили традицию, полной самостоятельности и отказа от принятия вкладов от лиц не являющихся членами Сообщества. В пределах Товарищества, сумма, которая может быть пожертвована любым самостоятельным членом, ограничена 1000 долларами в год.

Как члены АА поддерживают трезвость.
     Программа выздоровления в АА предполагает полное воздержание. Члены просто воздерживаются от первой выпивки, каждый раз один день. Трезвость поддерживается благодаря обмену опытом, силами и надеждами на собраниях группы и благодаря честной работе по предлагаемой программе «Двенадцать Шагов» АА.
Почему Анонимные Алкоголи «анонимные».
     Анонимность – духовная основа АА. Это дисциплинирует Товарищество, чтобы управлять собой, опираясь скорее на принципы, чем на личные интересы. Мы – общество равных по положению. Мы стремимся сделать известной нашу программу выздоровления, а не личности, участвующие в  программе. Анонимность в средствах массовой информации – страховка для всего Сообщества в АА, особенно для новичков, что их членство в АА не будет раскрыто.
На открытые собрания может прийти любой.
      Любой может посетить открытые собрания АА. Они обычно состоят из рассказов ведущего и двух или трех спикеров, которые делятся своим опытом, касающимся их алкоголизма и их выздоровления в АА. Некоторые собрания проводятся специально для информирования неалкогольной публики об АА. Приглашаются врачи, священники, и должностные лица. Закрытые собрания обсуждения – только для алкоголиков.
Как начиналось АА.
    АА основывалось в 1935г. Нью-йорским биржевым маклером и хирургом из штата Огайо (обоих уже нет в живых), которые были «безнадежными» выпивохами. Они основали Сообщество, чтобы помочь другим,  страдающим от заболевания «алкоголизм» и оставаться трезвыми самим. АА вырастало с появлением автономных групп, сначала в соединенных Штатах, а затем и во всем мире.
Чего АА не делает.

- не хранит записей о членстве или истории случаев.

-  не участвует, и не поддерживает исследований.

- не входит в «советы» или общественные структуры.

- не следит, и не пытается контролировать своих членов.
- не составляет медицинские или психиатрические прогнозы, и не дает советов по медицине или психиатрии.

- не обеспечивает обслуживание или уход за пожилыми ил новорожденными.

 - не предлагает религиозных услуг.

-  не обеспечивает жильем, продовольствием, одеждой, рабочими местами, деньгами, или другими благами и не предоставляет социального обеспечения.

- не дает консультаций по семейным или профессионально-техническим вопросам.

- не предоставляет рекомендательных писем или справок адвокатам, работникам суда, социальным агентствам, работодателям, для уголовного освобождения, и т.д.

Если употребление алкоголя приносит в вашу жизнь проблемы, возможно, Анонимные алкоголики помогут вам.
Единственное условие для членства – желание бросить пить. 
Бесплатно. Анонимно.
Тел. 8 029 849 79 40(МТС)

Также информацию о деятельности АА можно узнать по телефону 22 10 11 (отделение социальной адаптации и реабилитации)
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