«О выплате единовременной помощи к учебному году»

В соответствии с подпрограммой 1 «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы в августе 2019 года будет произведена выплата единовременной материальной помощи к учебному году семьям, воспитывающим троих и более детей (в том числе приемным и опекунским), на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) в размере 69,00 рублей.

Единовременная помощь к учебному году выплачивается органами по труду, занятости и социальной защите по месту регистрации матери (при отсутствии матери - отца).


В случае регистрации матери (при отсутствии матери - отца) на территории Могилевского района для получения помощи необходимо обратиться в учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» (г. Могилев, ул. Заводская, 23а), предоставив следующие документы:

заявление от родителя о предоставлении материальной помощи на имя начальника управления по труду, занятости и социальной защите Могилевского райисполкома (с указанием ФИО, даты рождения ребенка (детей), на которого предоставляется помощь);


справка о составе семьи и месте жительства матери (при отсутствии матери - отца) и детей;


копии свидетельств о рождении на всех детей;


справка с учреждения образования (на каждого обучающегося ребенка);


копия удостоверения опекуна, копия решения райисполкома (для приемных и опекунских семей).


Выплата единовременной помощи будет производиться с 1 августа 2019 года через почтовые отделения по месту регистрации матери (при отсутствии матери - отца).
