Как стать плательщиком налога на профессиональный доход

ДЛЯ ПРИМЕНЕНИЯ НАЛОГА на профессиональный доход физическое лицо ОБЯЗАНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ цифровую платформу – ПРИЛОЖЕНИЕ «Налог на профессиональный доход» (программное обеспечение Министерства по налогам и сборам) с использованием смартфона или компьютера (включая планшетный), подключенного к сети Интернет.
Физическое лицо, изъявившее желание перейти на применение налога на профессиональный доход, ОБЯЗАНО до начала осуществления деятельности:

1. Установить приложение
Установить на свой смартфон или компьютер приложение «Налог на профессиональный доход»

2. Проинформировать налоговый орган
Проинформировать налоговый орган через приложение «Налог на профессиональный доход» о применении налога на профессиональный доход

3. Все готово!
Вы вправе применять налог на профессиональный доход

Мобильное приложение «Налог на профессиональный доход»
Для применения налога на профессиональный доход физическое лицо обязано использовать цифровую платформу — приложение «Налог на профессиональный доход».
Приложение «Налог на профессиональный доход» обеспечивает дистанционный способ взаимодействия физического лица и налогового органа с предоставлением ряда налоговых услуг, в частности, таких как:
· постановка на учет;
· создание записей о совершенных расчетах;
· передача налоговому органу сведений о сумме расчетов;
· уведомление налоговым органом плательщика о сумме налога на профессиональный доход, подлежащей уплате по итогам календарного месяца.
Как установить приложение
Мобильное приложение «Налог на профессиональный доход» доступно для скачивания в App Store (для платформы iPhone OS) и Google Play (для платформы Android).

