Налог на профессиональный доход с 1 июля 2023 года для ремесленников и физических лиц - субъектов агроэкотуризма
(размещено на официальном интернет-сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 09 июня 2023)
Физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность и деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, в отношении такой деятельности обязаны с 1 июля 2023 года применять налог на профессиональный доход при отсутствии соответствующих решений местных исполнительных и распорядительных органов о праве применять иной режим налогообложения.
Для применения налога на профессиональный доход необходимо до начала осуществления деятельности установить на свой смартфон или компьютер приложение «Налог на профессиональный доход» и через это приложение проинформировать налоговый орган о применении налога на профессиональный доход.
Информация, касающаяся установки, регистрации и использования приложения «Налог на профессиональный доход», размещена на официальном сайте налоговых органов www.nalog.gov.by (https://www.nalog.gov.by/professional_income_tax/mobile.php).
С ответами на наиболее распространенные вопросы по налогу на профессиональный доход можно ознакомиться перейдя по ссылке: https://www.nalog.gov.by/question-answer/professional_income_tax/.

