Об уплате подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах при сдаче в наем (поднаем) жилых и нежилых помещений
Инспекция МНС по Могилевскому району сообщает, что в связи с внесением изменений в Налоговый кодекс Республики Беларусь, с 01.02.2023 изменяются ставки некоторых налогов, в том числе подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах при сдаче в наем (поднаем) жилых и нежилых помещений.

Обращаем внимание, что за январь 2023 года подоходный налог с физических лиц в фиксированных суммах уплачивается по ставкам, действовавшим в 2022 году.

С 01.02.2023 ставка подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах для физических лиц, сдающих жилые помещения в г. Минске установлена в размере 43 рубля 90 копеек в месяц за каждую сдаваемую комнату, городах Брест, Витебск, Гомель, Гродно, Могилев, Минский район в размере 41 рубль 20 копеек; в городах  Барановичи, Бобруйск, Борисов, Волковыск, Горки, Дзержинск, Жлобин, Жодино, Кобрин, Кричев, Лида, Мозырь, Молодечно, Новогрудок, Новополоцк, Орша, Осиповичи, Пинск, Полоцк, Речица, Светлогорск, Слоним, Слуцк, Смолевичи, Сморгонь, Солигорск, Фаниполь – 27 рублей 00 копеек; в иных городах областного, районного подчинения и поселках городского типа – 19 рублей 80 копеек, в иных населенных пунктах и территориях – 14 рублей 20 копеек.
