Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду 
В целях информирования общественности по вопросам, касающихся охраны окружающей среды, Могилевский районный исполнительный комитет проводит общественное обсуждение отчета об оценке воздействия на окружающую среду
Информация о планируемой деятельности: «Реконструкция цеха, расположенного по адресу: Могилевский район, Буйничский с/с, 26 цех юго-западнее аг.Буйничи».
Заказчик планируемой деятельности: ООО «РуфБелКом», юридический адрес: Республика Беларусь, Могилёвская область, Могилёвский район, Буйничский с\с, 26, цех юго-западнее аг.Буйничи, почтовый адрес: 212000, г.Могилев, а/я 30 в ОПС-30, МТС +375 29 5411617, е-mail: rbk.mogilev@yandex.by, контактное лицо – Абразовский Геннадий Анатольевич.
Цели планируемой деятельности: реконструкция не действующего производственного объекта под объект по производству поддонов прессованных различных размеров из древесных отходов согласно ТУ BY 812006018.001-2021 с использованием в качестве связующих смесь карбамидно-аммиачную (КАС) и смолу карбамидоформальдегидную (КФМТ).
Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: Могилевский районный исполнительный комитет
Обоснование планируемой деятельности: дополнительные возможности для перспективного развития, а именно повышение результативности экономической деятельности региона; необходимость в создании дополнительных рабочих мест.
Описание планируемой деятельности: Номенклатура выпускаемой продукции: поддоны древесностружечные. Производственная мощность (максимальная) – 4800 поддонов/сутки (1680000 поддонов/год).
В качестве исходных материалов используются древесные отходы переработанные согласно ТУ BY 812006018.001-2021 с использованием в качестве связующих смесь карбамидно-аммиачную (КАС) и смолу карбамидоформальдегидную (КФМТ).
В качестве энергетических ресурсов на производстве используется электроэнергия и топливо для теплогенератора (древесная щепа).
Режим работы производства – двухсменный, продолжительность смены 12 часов при 7-мидневной рабочей неделе. Количество рабочих дней в году – 349.
Количество работающих (общее) – 15 человек
Технологической частью проекта предусматривается организация следующих участков (помещений): навес для хранения древесных отходов; площадка хранения бревен; наружная установка подготовки древесных материалов; участок производства сырьевой смеси; участок производства поддонов; участок очистки воздуха; пультовая; гардероб уличной одежды персонала.
Место осуществления планируемой деятельности: Республика Беларусь, Могилёвская область, Могилёвский район, Буйничский с\с, 26, цех юго-западнее аг.Буйничи 
Сроки осуществления планируемой деятельности: начало выполнения планируемой деятельности – 2023 г. 
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Могилевский районный исполнительный комитет - Решение №16-86 от 14.09.2021 г и №22-14 от 28.12.2021 г.
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: начало — 23.04.2021, окончание — 24.05.2021.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
На официальном сайте Могилевского районного исполнительного комитета (www.mogilev.mogilev-region.by) в разделе «Общественные обсуждения»
В ООО «РуфБелКом», Республика Беларусь, Могилёвская область, Могилёвский район, Буйничский с\с, 26, цех юго-западнее аг.Буйничи с понедельника по пятницу с 8:00 до 17:00.
В ООО «Брандпроект», почтовый адрес: 212030, Могилевская обл., Могилевский район, г. Могилев, ул. Пионерская, д. 54 оф. 42, Тел/ф: +375 29 326-66-74; контактное лицо – главный специалист Алексеюс Зоя Марковна, Тел: +375-29-339-17-80; е-mail: aleksejus@brandsp.by.

Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить в:
В адрес Могилевского районного исполнительного комитета, 212003, г.Могилев, ул.Челюскинцев, 63А, отдел архитектуры и строительства, контактное лицо – начальник отдела Игнатов Владимир Владимирович, тел.: +375222423070, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by.
[bookmark: _GoBack]В адрес разработчика отчета об ОВОС: ООО «Брандпроект», почтовый адрес: 212030, Могилевская обл., Могилевский район, г. Могилев, ул. Пионерская, д. 54 оф. 42, Тел/ф: +375 29 326-66-74; Е-mail: brandsp_po@mail.ru; контактное лицо – главный специалист Алексеюс Зоя Марковна, Тел: +375-29-339-17-80; Е-mail: aleksejus@brandsp.by.
В адрес заказчика планируемой деятельности: ООО «РуфБелКом», почтовый адрес: 212000, г.Могилев, а/я 30 в ОПС-30, МТС +375 29 5411617, е-mail: rbk.mogilev@yandex.by, контактное лицо – Абразовский Геннадий Анатольевич.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в: Могилевский районный исполнительный комитет, адрес: 212003, г.Могилев, ул.Челюскинцев, 63А, отдел архитектуры и строительства, контактное лицо – начальник отдела Игнатов Владимир Владимирович, тел.: +375222423070, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by. Собрание по общественному обсуждению отчета об ОВОС будет проводиться в случае обращения общественности в течение 10 рабочих дней с начала общественных обсуждений (по 06.05.2021 включительно) с заявлением о необходимости проведения такого собрания. 
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
В случае поступления заявления о необходимости проведения собрания, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в: ООО «РуфБелКом», почтовый адрес: 212000, г.Могилев, а/я 30 в ОПС-30, МТС +375 29 5411617, rbk.mogilev@yandex.by, в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления (по 21.05.2021 включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. Общественная экологическая экспертиза проводится в соответствии с Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592.
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления: 
- в печатных СМИ — газета «Приднепровская Нива», выпуск от 7 мая 2021 г.;
- в электронном виде — на официальном сайте на официальном сайте Могилевского районного исполнительного комитета http://mogilev.mogilev-region.by/ru/obsch-obsujdenie/ с 26.02.2021;
