Воспоминания
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«Родилась 22 мая 1937 года в многодетной семье. В семье было 6 детей. Когда началась война, мне было 4 года, поэтому я мало что помню. Знаю, что происходило только со слов старших:
«…В деревню по ночам приходили партизаны. Многие жители помогали им: пекли хлеб, давали одежду, продукты. Наведывались партизаны и к нам. Родители наши помогали им, чем могли. Об этом узнали полицаи. Однажды они пришли к нам, выгнали из дома всю семью, погрузили на машину и повезли на кладбище. Там уже было много односельчан, человек 20, а может и больше, все кто помогал партизанам. И самое страшное, что там были не только взрослые, а и их дети. Я не знаю, кто копал ямку, но она была выкопана, такая большая яма. Мы каким-то чудом остались живы. Отец подошёл к немцам и стал говорить им, показывая на нас, что это не его дети, а совсем чужие. Не знаю, то ли немцы поверили ему, то ли нас пожалели, но один немец махнул рукой: 
–  «Идите отсюда» – мы и побежали. 
А всех, кто там был: моих родителей, всю семью Логунцовых, моего дядьку, семью дядьки Фени Горевой, и ещё несколько семей, немцы расстреляли и бросили в ту самую яму. 

Так мы остались без родителей. Растила нас старшая сестра Ольга, ей в то время было 14 лет, а младшему брату 3 года. 

В 1942 году жителей, погрузив в вагоны, отвезли в Кричев. Была зима. Помню, что было очень холодно и всё время хотелось есть. Кормили очень плохо, только маленьким давали больше хлеба, я уже не была маленькой и просила хлеба, тогда сестра укручивала меня в постилку и говорила, дайте и ей хлеба, она же ещё маленькая. 

Из лагеря нас отправили по деревням, а оттуда нас забрал отец Пети Садовского и привез домой. Очень трудно нам жилось и до войны и во время войны и после войны. 

После войны я пошла в школу в 1 класс, школы не было, учились по хатам. В 1956 году окончила 7 классов. В 1960 году поехала в Кемерово к тёте. Работала арматурщицей на заводе. Там познакомилась с будущим мужем. Он приехал работать по комсомольской путёвке. Поженились и поехали ко мне на родину в д. Семукачи. Вырастили 3 детей. В настоящее время живу одна, муж умер. У меня 3 детей, 6 внуков и 3 правнука».
