Воспоминания 

Цуморевой Анны Митрофановны

«…В нашей семье было 4 детей, жили мы бедно. Отец умер до войны, мама растила нас одна. 
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Помню, как началась война, мне было 9 лет. Сначала по деревне шли советские солдаты, мы бежали за ними до конца поселка, а затем, может даже на следующий день появились немцы. Их было много. Они ехали на мотоциклах, машинах. 

Однажды зимой к нам в дом зашёл полицай и сказал: «Быстро собирайтесь, берите вещи и еду». Мы стали собираться, а мама все говорила: «Может, не убьют, раз вещи можно брать» (перед этим на кладбище расстреляли наших односельчан). 

Вышли из дома, на улице было много немцев, все с автоматами. Всех жителей нашего посёлка загнали в дом Мудрагеловой Польки. Затем немцы стали всех молодых парней и девушек выгонять из избы. Куда их погнали, я не знаю, говорили все, что в Германию. Моего старшего брата Сергея отправили в лагерь в Оршу. А моя старшая сестра Нина схватила на руки маленькую девочку Валю Егоркову, немцы подумали, что это ее ребенок, и оставили с нами. Затем нас всех построили в шеренгу и погнали по деревне. Я очень боялась немецких собак, боялась упасть, а идти надо было быстро. Так мы шли по деревне, а в толпе все говорили, что нас гонят в гумно на краю деревни и там спалят. Но нас погнали дальше, кто падал, били или убивали. 

Пригнали на станцию. Там было много людей из других деревень. Все плакали, кричали. Немцы приказали нам залезать в вагоны. Били тех, кто не мог быстро вскочить. В вагоне было столько народу, что негде было стать. Хотелось пить, особенно трудно было маленьким. Некоторые дети умерли, не выжили. Двери вагона наглухо забили и повезли нас куда-то. Все говорили, что в Германию везут. 

Привезли в Кричев. Лагерь был оцеплен колючей проволокой. Там были, кроме нас, пленные солдаты. Тех, кто умер, складывали в кучи. Наша Нина бегала смотреть, а нам не разрешала. В нашем бараке, помню, на окне стоял горшок с цветами. Так Нина землю высыпала оттуда, и мы потом ели из этого горшка баланду. А еще Нина нам приносила картошку с кухни. 

Мы недолго пробыли в Кричеве, вскоре нас опять погрузили в вагоны и повезли в лагерь в Могилёв. Там мы встретили наших мужчин из д. Семукачи. Здесь тоже было много пленных солдат. Через несколько дней нам опять приказывают немцы садиться в поезд. Куда бы нас повезли неизвестно. Только нам очень повезло. Мы уже сидели в вагоне, как мама увидела сельского старосту Андрея. Мама плакала и просила Андрея о помощи. Андрей подошёл к немцу, что-то ему сказал, и немец нас отпустил. 
Андрей сказал нам: «В Семукачи не идите, там партизанская зона, вас убьют». Мы пошли на Рожок. Жили у родственников. Ночью мама с Ниной бегали в Семукачи за картошкой (она была закапана на кладбище). Хату нашу разбомбили. Перед самым приходом красных наша мама заболела и умерла. Мы остались сиротами. 

После войны я вышла замуж. Родила 5 детей. Сыновья: Николай, 1954 г.р., Сергей, 1962г.р., живут в Пятигорске. Сын Александр, 1957 г.р.,– в Могилёве, Евгений, 1959 г.р. живёт в Брестской области. Дочь Екатерина, 1970 г.р., живёт в д.Семукачи и работает фельдшером в сельской амбулатории. У меня 9 внуков, 6 правнуков».
