К сведению налоговых агентов! 
О представлении сведений о доходах физических лиц за 2023 год
На основании пункта 6 статьи 85 Налогового кодекса Республики Беларусь государственные органы, иные организации, представительства иностранных организаций, открытые в порядке, установленном законодательством, белорусские индивидуальные предприниматели, областные (Минская городская) нотариальные палаты, нотариусы, осуществляющие нотариальную деятельность в нотариальных бюро, обязаны представлять сведения о доходах физических лиц по перечню, в порядке и сроки, установленные Советом Министров Республики Беларусь.
Так, вышеуказанные органы, организации и иные лица, признаваемые налоговыми агентами, обязаны представлять сведения о доходах физических лиц, признаваемых объектами налогообложения подоходным налогом с физических лиц, облагаемых по различным ставкам подоходного налога с физических лиц, включая сведения о льготах и суммах подоходного налога с физических лиц.
Сведения о доходах физических лиц за 2023 год подлежат представлению не позднее 1 апреля 2024 года.
В целях информирования заинтересованных лиц на главной странице сайта МНС в разделе «Актуальное» размещена вкладка «Представление налоговым агентом сведений о доходах физических лиц за 2023 год».
Вкладка содержит информацию по следующим вопросам:
- кто представляет сведения о доходах физических лиц;
- общая характеристика представляемых сведений;
- периодичность и срок представления сведений;
- порядок представления сведений о доходах;
- контроль отправленных сведений;
- форма сведений о доходах;
- формат сведений о доходах;
- нормативно-правовые акты;
- сведения о каких доходах не подлежат представлению.
Кроме того, актуальные вопросы по вышеуказанной тематике будут размещаться в электронном сервисе «Вопрос-ответ», размещенном на сайте МНС.
В связи с изложенным, обращаем внимание, что размещенная на сайте МНС информация будет дополняться и актуализироваться, в том числе в части вопросов порядка и способов представления сведений.
