15.08.2020

Уведомление

об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой хозяйственной деятельности по объекту: Реконструкция здания аэровокзала с накопителем и реконструкция здания центральной распределительной подстанции аэропорта «Могилев».

Информация о Заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности: республиканское унитарное предприятие по аэронавигационному обслуживанию воздушного движения «Белаэронавигация», юридический адрес: 220039, г. Минск, ул. Короткевича, 19, тел.: (017) 215 40 52, тел./факс: 213 41 63, e-mail: office@ban.by.

Цели планируемой деятельности: расширение возможностей аэропорта г.Могилев по обслуживанию авиапассажиров, приему и обслуживанию воздушных судов, увеличение интенсивности полетов, увеличение количества взлетов-посадок, увеличение пассажиропотока.

Обоснование и описание планируемой деятельности: 
Аэропорт «Могилев» является единственным гражданским международным аэропортом в Могилевской области. Необходимость реконструкции здания аэровокзала с накопителем и реконструкция здания центральной распределительной подстанции аэропорта «Могилев» обоснована увеличением количества полетов, количества авиапассажиров. 
Проектом предусматривается реконструкция здания аэровокзала с накопителем: 

- перепланировка внутренних помещений существующего 1-этажного объема пассажирского накопителя здания аэровокзала с выделением в нем зала ожидания вылетающих пассажиров вместимостью до 282 пассажиров; 

- пристройка 1-2х-этажного объема пассажирского накопителя с техническим подпольем к существующему зданию с выделением в накопителе зоны прилета на 1-ом этаже, с устройством зала ожидания для транзитных пассажиров на 2-ом этаже, а также багажного отделения на 1-ом этаже; 

- пристройка в уровне 1-го этажа к существующему зданию аэровокзала группы арендных помещений; 

- устройство козырьков, крылец, пандусов; 

- замена окон, дверей, витражей в существующем здании; замена полов, подвесных потолков, внутренней и наружной отделки;   

- тепловая модернизация существующего 3-4-х этажного здания с устройством вентфасада; 

- мероприятия по обеспечению условий жизнедеятельности маломобильных групп населения. 

Технологическими решениями предусматривается размещение в составе реконструируемого здания аэровокзала необходимых с учетом специфики деятельности объекта зон таможенного контроля, багажного отделения, помещений для пассажиров, а также помещений для обслуживающих служб, организаций и арендаторов. 

В составе здания предусматривается разделение зон вылета, прилета, багажного отделения. 

В составе зон прилета и вылета, с учетом направления движения потока пассажиров, предусматриваются: 

-  вестибюль; 

-  стойки паспортного контроля; 

-  помещения таможенных и пограничных служб; 

-  зона досмотра; 

-  помещения личного досмотра;

-  зона выдачи багажа (для прилетающих пассажиров); 
- зона оформления багажа и стойки регистрации (для вылетающих пассажиров); 
-  залы ожидания. 
В зонах таможенного оформления вылетающих пассажиров и выдачи багажа прилетающих пассажиров предусматривается выделение «зеленого» и «красного» коридоров для использования пассажирами в зависимости от перемещаемого багажа и товаров. 
Зоны досмотра пассажиров оборудуются интроскопами, арочными металлодетекторами, радиационными мониторами, рабочими местами таможенных и пограничных служб. 
В составе помещений обслуживающих организаций и арендаторов предусматриваются: 
-  арендные помещения (объекты торговли); 
-  кафе-бар;
- зона беспошлинной торговли. 
Выполнение реконструкции позволит расширить возможности аэропорта «Могилев» (Могилевский филиал Государственного предприятия «Белаэронавигация») в оказании услуг по обслуживанию воздушных судов, авиапассажиров, грузов.

Наименование планируемой деятельности: услуги по эксплуатации аэропортов, услуги по управлению воздушным движением, услуги вспомогательные прочие для воздушного транспорта (52.23.1).


Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 
Решения Могилевского районного исполнительного комитета от 22 января 2018 года №5-11 «О разрешении на проведение проектно-изыскательских работ, строительство объектов промышленного и гражданского строительства», от 19 марта 2018 года №15-23 «О внесении изменений в некоторые решения Могилевского районного исполнительного комитета», 27 мая 2019 года №27-20 «Об изменении решений Могилевского районного исполнительного комитета по вопросам строительства», 14 января 2020 года «Об изменении решений Могилевского районного исполнительного комитета от 3 декабря 2018г. №59-16 и от 22 января 2018г. №5-11».
Орган, принимающий решение в отношении хозяйственной и иной деятельности – Могилевский районный исполнительный комитет (адрес: 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, тел./факс 8(0222)42-30-33, е-mail: info@mogrik.gov.by).

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: проектируемый объект размещается на земельном участке, предоставленном в постоянное пользование Государственному предприятию «Белаэронавигация» площадью 169,0707 га, зарегистрированном РУП «Могилевское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру» с кадастровым номером 724400000001000963 (свидетельство № 700/558-12122 от 01.06.2016) и расположен по адресу: Республика Беларусь, Могилевская обл., Могилевский р-н, Княжицкий с/с, в районе д. Лубнище.
Информация о сроках реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности:
- сроки строительства: 2020-2021 годы;

- сроки эксплуатации аэропорта – не ограничены.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с указанием даты начала и окончания общественных обсуждений: 15.08.2020 – 14.09.2020 г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 

В электронном виде на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполкома (www.mogilev.mogilev-region.by) в разделе «Общественное обсуждение»

В Могилевском районном исполнительном комитете 212003 Могилевская область, г. Могилев, ул. Челюскинцев, д. 63 А, отдел архитектуры и строительства (каб.44), контактное лицо – начальник отдела Игнатов Владимир Владимирович, тел. +375 222 42-30-70, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by.

Контактное лицо от Государственного предприятия «Белаэронавигация» - начальник отдела ПС и ЭЗиС Мишин Александр Михайлович, тел/факс 8(017) 215 40 67 / +375 29 842 37 17, е-mail: amishin@ban.by.

Контактное лицо от разработчика (общество с ограниченной ответственностью «БоРоСтройПроект»), адрес предприятия: 220062, г. Минск, ул. Мястровская, д.1, пом.111) – Романюк Вадим Юрьевич, +375 29 115 81 01.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направить:
Государственное предприятие «Белаэронавигация» 220039, г. Минск, ул. Короткевича, 19, тел/факс 8(017) 215 42 10, е-mail: amishin@ban.by. 
Могилевский районный исполнительный комитет (адрес: 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, тел./факс 8(0222)42-30-33, е-mail: info@mogrik.gov.by.

Срок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы составляет 10 рабочих дней с момента опубликования уведомления о начале общественного обсуждения.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в ООО «БоРоСтройПроект», 220062, г. Минск, ул. Мястровская, д.1, пом.111, тел/факс +375 17 2404216, +375 17 2404217.
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС будет производиться в случае обращения общественности  с заявлением о необходимости проведения такого собрания. Заявления направлять в Могилевский районный исполнительный комитет по адресу: 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, тел./факс 8(0222)42-30-33, е-mail: info@mogrik.gov.by).
Заявления, поданные после указанных сроков рассматриваться не будут.

Уведомления о проведении общественных обсуждений размещаются:

в электронном виде - на сайте Могилевского районного исполнительного комитета www.mogilev.mogilev-region.by , е-mail: info@mogrik.gov.by                        с 15.08.2020 г.;
в электронном виде - на сайте Государственного предприятия «Белаэронавигация» e-mail: office@ban.by с 15.08.2020 г.

в средствах массовой информации – газете «Приднепровская Нива» - 05.08.2020г.
